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Испытание в новом формате

В глазах волнение, на лицах - защитные маски. Выпускники школ и колледжей сильно переживают. Ведь впервые за всю историю Единого национального тестирования оно проводится с ужесточением санитарно-эпидемиологических требований. На входе в пункт проведения ЕНТ ребят встречают не только с металлоискателями, но и с бесконтактными термометрами.
Вчера в Северо-Казахстанском государственном университете им. М.Козыбаева стартовал первый этап Единого национального тестирования. Всего заявки на участие в нём подали более 1,6 тысячи выпускников школ и колледжей как нынешнего, так и прошлого года. Продлится ЕНТ до 3 июля. За это время абитуриентов разделят на 10 потоков таким образом, чтобы максимально исключить их контакт друг с другом. Как отметила ответственный секретарь приемной комиссии Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева Ирина Голодова, тестируемые будут распределены по 13 аудиториям.
- Запуск в аудитории и само тестирование проводятся с учетом санитарно-эпидемиологических требований. Проход и запуск в  здание начинаются с формирования прохода, огражденного баррикадными лентами, с соблюдением социальной дистанции абитуриентов в два метра. Далее тестируемый
проходит через дезинфицирующий тоннель, идет обработка рук санитайзером, проводится термометрия, дезинфекция обуви на специальном коврике, и на входе каждому выдаются две медицинские маски с учетом, что во время тестирования необходимо ее менять через каждые два часа. Посадочные места в каждой аудитории сформированы таким образом, чтобы между ребятами было не менее двух метров. Поэтому количество посадочных мест в аудиториях уменьшено, в каждой от 10 до 20 посадочных мест, -рассказала Ирина Голодова.
 Она отметила, что перед началом тестирования каждого абитуриента ознакомили с условиями его проведения. Акцент - на запрет проноса запрещенных предметов. Если таковые будут обнаружены как по время проверки на входе, так и уже в самой аудитории, то тестируемого удаляют, составляют акт, и он уже не сможет сдать ЕНТ в этом году.
Ирина Голодова также сообщила, что в этом году впервые внедрена практика анализа видеозаписей с камер, установленных во всех аудиториях, после проведения тестирования. В случае обнаружения нарушений на абитуриента составляется акт с аннулированием результатов тестирования.
Кроме того, родители, друзья абитуриентов могут в онлайн-режиме наблюдать за ходом тестирования посредством камер видеонаблюдения. Ссылки на онлайн-трансляцию указаны на стендах, которые установлены перед зданием пункта ЕНТ.
Одна из тех, за кого в эти дни особенно волнуются все родные и близкие, - выпускница областной специализированной гимназии-интерната для одаренных детей имени Абу Досмухамбетова Гульназ Койшыбай. Девушка мечтает преподавать детям английский язык, планирует поступать в вузы Алматы, Hyp-Султана или в СКГУ им.М.Козыбаева. Его она считает одним из лучших вузов страны. Чтобы набрать по итогам Единого национального тестирования максимальное количество баллов; подготовку к нему начала еще в сентябре прошлого года.
- Благодаря нашим учителям подготовка получилась интенсивной. Учителя давали нам все необходимые знания. Надеюсь, что благодаря полученным знаниям набрала больше ста баллов. Вопросы были те, которые учили, хотя встречались и сложные. Атмосфера была такая, как будто я сидела в школе, - рассказала   Гульназ Койшыбай. Девушка призналась, что очередь на прохождение в пункт проведения ЕНТ, проверочные процедуры усиливали общее напряжение, но в аудиториях волнение прошло, обстановка была комфортная. Об усиленных ограничительных мерах девушка высказывается одобрительно, считает, что это прежде всего направлено на защиту их здоровья.
Всего в Северо-Казахстанской области насчитывается восемь пунктов проведения ЕНТ. Как сообщили в пресс-службе управления образования,
в ЕНТ этого  года  изъявили желание участвовать  2910 человек, 2478 из которых являются выпускниками школ нынешнего года. По сравнению с прошлым годом число желающих увеличилось на 15,7 5%.
21 июня тестирование проводилось в двух пунктах- Жамбылский район, село Пресновка и район Магжана Жумабаева, город Булаево. В тестировании приняли участие 127 выпускников. По итогам первого дня тестирования  замечаний не выявлено. 22 июня задействованы четыре пункта - в Жамбылском, районе им. Габита Мусрепова, Магжана Жумабаева и Айыртауском районах. Тестирование прошли 311 выпускников. У двух выпускников обнаружены сотовые телефоны, составлен акт и результаты тестирования аннулированы», - говорится в сообщении пресс-службы управления образования.
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