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Любовь к Есенину преодолевает границы

3 октября мы отметили юбилей замечательного русского поэта Сергея Есенина.
«Правда в памяти. У кого нет памяти, у того нет жизни», - писал В. Распутин.
Однажды прочитав стихи С. Есенина, трудно не взять их в руки снова и не окунуться в этот дивный поэтический мир. Память о нем жива в сердце каждого, кто неравнодушен к русской литературе. Говорить о поэте, наслаждаться его стихами и талантом можно бесконечно.
В честь 125-летия С. Есенина во многих странах проходят мероприятия, направленные на популяризацию творчества русского поэта. В России в рамках празднования юбилея поэта дни недели с 28 сентября по 3 октября имели свою тематику: «Слушаем о Есенине», «Рисуем Есенина», «Смотрим Есенина», «Поздравляем Есенина».
27 сентября литературный клуб «Зелёная лампа» совместно с ОО «Русский дом» при содействии представительства Россотрудничества в Иордании организовал международную онлайн-конференцию, приуроченную к празднованию  125-летия со дня рождения С.А.Есенина «Звени, звени, есенинская Русь!».
Необходимо отметить, что к организации мероприятия литературный клуб «Зеленая лампа» подходит с большой ответственностью, постоянно расширяя круг участников интересными докладчиками из разных стран и организаций.
На есенинской конференции мы заочно посетили Государственный музей-заповедник С. А. Есенина, который находится на родине поэта в Рязанской области, в селе Константинове и поражает красотой и масштабами представленных экспонатов. Заместитель директора по развитию   музея-заповедника Ирина Викторовна Агапова рассказала об основных направлениях его деятельности. Светлана Алексеевна Винокурова, заместитель директора   Рязанской   областной
универсальной научной библиотеки имени Горького, и Алла Дмитриевна Сурина, главный библиограф краеведческого информационного отдела, поведали нам о возможностях получения доступа к изданиям, хранящимся в их библиотеке. Благодаря увлекательным выступлениям докладчиков из России, Казахстана, Азербайджана, Приднестровья мы на два часа погрузились в удивительный мир творчества Сергея Есенина.
Хорошей традицией клуба «Зелёная лампа» стала совместная подготовка российских соотечественников Ближнего Востока и Северного Казахстана к международным интернет-конференциям. Вот и на этот раз мероприятие прошло при деятельном участии членов ОО «Объединение российских соотечественников Северо-Казахстанской области «Единение», а также преподавателей, студентов, учителей и учеников нашего региона. С большим радушием слушатели встретили доклады североказахстанских ученых и учителей: кандидата филологических наук, доцента СКУ имени Манаша Козыбаева Ольги Викторовны Ваильевой, учителя русского языка и литературы школы рабочей молодежи, ветерана труда Любови Константиновны Горшковой. С восторгом были восприняты стихи поэта в исполнении выпускника Первого городского общеобразовательного IT-лицея Андрея Ударцева, поразившего своей артистичностью и экспрессией.
Следует отметить, что встреча на платформе ZOOM, несмотря на разделяющие участников километры, прошла очень душевно. Во многом этому способствовала и особенность поэзии Сергея Есенина, очень мелодичная и красивая, заражающая читателей радостью, любовью к родине, природе, человеку.
Участники конференции выразили глубокую надежду на дальнейшее сотрудничество и новые встречи на литературных вечерах у «Зелёной лампы».
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