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Интеллектуальный центр науки и культуры

 Одному из старейших вузов Казахстана - СКУ им. М. Козыбаева - уже больше 80 лет, за это время о нем сложилось мнение как о лидере в сфере подготовки специалистов разного профиля.
СКУ им. М. Козыбаева - один из старейших вузов Казахстана, был образован еще в 1937 году как Петропавловский учительский институт. С тех пор он прошел долгий путь и стал интеллектуальным центром образования, науки и культуры, содействуя инновационному развитию Северного Казахстана. Вуз предлагает абитуриентам широкий выбор специальностей и ведет подготовку конкурентоспособных специалистов по трехуровневой системе (бакалавриат - магистратура-докторантура PhD).
За время своей деятельности университет достиг профессиональных высот. Так, в рейтинге образовательных программ, составленном в 2020 году Национальной палатой предпринимателей Республики Казахстан «Атамекен», СКУ им. М. Козыбаева вошел в топ-10 казахстанских вузов. В качестве критериев оценки рассматривались заработная плата выпускников, их трудоустройство, результаты анкетирования и экспертная оценка, данная работодателями. В Генеральном рейтинге вузов Независимого агентства по обеспечению качества в образовании (НАОКО) СКУ в 2020 году занял 11 место. В рейтинге высших учебных заведений Европейский стандарт (ARES), который формируется Европейской научно-промышленной палатой по стандартам Евросоюза, -15 место (А).
Достижения стали возможны благодаря совместной деятельности коллектива и руководства университета. Университетом со славной историей уже много лет управляют традиции, главная из которых- следование принципам научности. В настоящее время в
высшем учебном заведении сложилась своя, присущая именно университету, школа подготовки научных кадров, основой которой является привлечение студенческой молодежи к активно ведущимся на факультетах научным исследованиям. На кафедрах работают ученые, известные в научном мире Казахстана и за рубежом. Они участвуют в международной академической жизни, публикуются в высокорейтинговых научных журналах. Студенты всех специальностей ежегодно и успешно участвуют в научных мероприятиях, результаты своих исследований и экспериментов представляют на внутренних семинарах, а также на внешних конкурсных площадках.
Студенты становятся членами профессионального и научного сообщества уже в процессе учебы, проводят эксперименты в центре физико-химических исследований, научных лабораториях физики, химии, математического моделирования, криминалистики, оснащенных современным инновационным оборудованием. В СКУ им. М. Козыбаева есть уникальная обсерватория. Главной достопримечательностью астрофизического центра вуза является телескоп, второй по величине в Казахстане, позволяющий решать образовательные, научно-исследовательские и экспериментальные задачи. В обсерватории также находится цифровой планетарий. К услугам студентов - собственный медиацентр. При участии студентов-журналистов выпускается в эфир областного телеканала «Qyzylgar» студенческая телепрограмма «Парасат», издается одноименная многотиражная университетская газета.
Выпускникам факультета предоставляется возможность продолжить обучение в магистратуре и докторантуре. Помимо этого, ежегодно выделяются целевые места для обучения востребованным специальностям в докторантуре других вузов.
Партнерами нашего университета в сфере образования и науки являются вузы России и ближнего зарубежья. Уже много лет осуществляется сотрудничество с ведущими вузами: ЛГУ им. А.С. Пушкина, ОмГУ им Ф.М. Достоевского, ОмГПУ, КазНУ имени аль-Фараби, ЕНУ имени Л.Н. Гумилева, КазНПУ имени Абая, КарГУ имени Е.Букетова, Гавайским университетом Маноа (США), Гете-Институтом г.Алматы, Тюменским государственным университетом, Ишимским педагогическим институтом им. П.П. Ершова, Уральским федеральным университетом (г. Екатеринбург), VytautasMagnus University (г. Каунас, Литва), Лодзинским университетом (Польша), Белорусским государственным университетом (г. Минск), международной службой академических программ DAAD. Ученые проводят совместные исследования, в соавторстве публикуют научные статьи, преподаватели учатся в аспирантуре вузов-партнеров.
Развита система академической мобильности, которая предоставляет студентам и магистрантам возможность проходить обучение за рубежом и проводить совместные научные исследования с иностранными коллегами. Программы факультетов также позволяют получить двудипломное образование. В рамках реализации программы двудипломного образования заключены пять договоров: с Vytautas Magnus University в Каунасе - одним из самых престижных учебных заведений Литвы и Европы, Омским государственным педагогическим университетом, Омской гуманитарной академией, Омским филиалом Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Омским государственным университетом им. Ф.М. Достоевского, Уральским Федеральным университетом имени первого Президента Б. Ельцина, Кубанским государственным технологическим университетом (РФ, г. Краснодар), Ленинградским государственным университетом им. А.С. Пушкина.
Безусловно, кроме учебной и научной деятельности, студенты участвуют во всех общественных и культурных мероприятиях, проводимых университетом. Студентов объединяет особый дух, присущий интеллектуальной элите. Атмосфера товарищества царит и на кафедрах, и на факультетах, может быть, потому, что все, кто здесь работает или учится, каждый год участвуют в республиканских и международных олимпиадах, конкурсах, геологических и археологических экспедициях. Совместная жизнь в палатках, у костров, когда все на равных, в одной связке, накладывает неизгладимый отпечаток, рождает атмосферу содружества.
Студенты ежегодно становятся участниками молодежного фестиваля «Хан Қорық». на котором блистательно представляют проекты и креативные доклады, например о поселении Ботай, об уникальных озерах СКО и др. Помимо научных и спортивных мероприятий, участники экспедиций знакомятся с сакральными местами Казахстана - мавзолеями, мемориальными комплексами, посещают археологические памятники и достопримечательности Казахстана.
Наши студенты - яркие личности, творческие, креативные, мобильные, всесторонне образованные, они являются лидерами и активными участниками всех спортивных и культурно-досуговых мероприятий, будь то флешмоб в рамках акции «Мы против ядерных испытаний!» или областной конкурс вокального исполнительства «Тан Шолпан», участие в фестивале областной лиги КВН «Жайдарман», спортивные соревнования «Университет барысы» или экологическая акция «Чистые берега» на реке Есиль - все это и многое другое по силам студенту, который инициативен и видит перспективу. Доброй традицией стало проведение осеннего легкоатлетического кросса. Наиболее активные студенты, в том числе обучающиеся на коммерческой основе, имеют реальную возможность получить гранты на обучение, среди которых грант ректора, грант академика М. Козыбаева, грант Фонда Первого Президента—Елбасы.
Выпускники альма-матер северного региона очень востребованы в современном обществе. Выбор, как применить свои умения, велик: можно выбрать преподавательскую стезю и передавать свой опыт молодому поколению, а можно найти себя в работе в СМИ и стать высококлассным журналистом в газете или на телевидении, а еще ты можешь стать юристом, экономистом, переводчиком... и завсегдатаем Английского клуба или и вовсе отправиться в США, Англию, Польшу, Россию в качестве стажера...
СКУ им. М. Козыбаева- это хорошая школа жизни, где наряду с научными знаниями у студентов формируется особое, системное, мышление. Такое сочетание открывает выпускникам карьерные перспективы в науке, дает шанс быть успешными в бизнесе, предпринимательстве, производстве и государственной службе.
Чтобы помочь вам в выборе профессии, мы приглашаем вас на дни открытых дверей, которые традиционно проходят в нашем университете. Выбор профессии - дело очень ответственное и сложное, мы готовы помочь вам с этим решением.
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