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Вакцина алғандарға жеңілдік

М. Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан Университетінің ұжымы вакцина алған студентерге жеңілдік жасамақ. Екпенің екі компонентін салдыртқан алғашқы студенттер-  дің бірінші семестр үшін төлейтін оқу ақысын қысқарту көздеп отыр.
Бүгіндері жоғары оқу орны қарамағындағы медециналық емдеу пунктіне күн сайын 50-ге жуық студент екпе  алуға келеді.
Бұл  шараны университет ұжымы жаз бойы жүргізбек. Қазіргі уақытта университет қабырғасында эпидемиологиялық қауіпсіздікті қамтамасыз ету мақсатында арнайы мониторингтік топ жұмыс істеп жатыр. Сондай-ақ оқу корпустарына білім алушылар тек «Ashyg» қосымшасы арқылы кіргізіледі.
Алдағы оқу жылына университет қызметін офлайн режімде дайындалуда. Сол себепті екпе салдырту жұмысы қарқын алды. Жоғары оқу орнының ректоры Ерлан Шуланов мамандарға сақтық талаптарын бір сәтке де естен шығармау қажеттігін айты.
- Егер алғашқы 1 мың студент екпенің екі компонентін салдыртса, оқуларына төленетін қаражатты 7 пайызға қысқарту сияқты жеңілдікті қарастырып отырмыз. Қалғандарына 5 пайыздық жеңілдік беріледі. Бұған қоса оқытушылар мен студенттер бассейн мен жаттығу залына 12 рет тегін кіруге мүмкіндік алады. Сондай-ақ екпе салдыртқан алғашқы 100 оқытушыға - 5 күн, қалғандарына 3 күн демалыс беріледі, - деді Ерлан Шуланов.
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