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История края - история страны

85 лет назад, 29 июля 1936 года, на карте Казахстана появилась Северо-Казахстанская область с административным центром в городе Петропавловске. Годы становления и развития области вобрали в себя множество исторических событий. Воспоминаниями о них и о достижениях сегодняшнего дня делились участники республиканской научно-практической конференции «Северо-Казахстанская область: история, современное состояние и перспективы развития», прошедшей в честь юбилея СКО в Kozybayev University.
В мероприятии приняли участие ученые, исследователи, архивисты, общественные деятели, ветераны, а также профессора Северо-Казахстанской области. Многие из них стали свидетелями становления и развития области, на их глазах менялся наш регион.
С юбилеем североказахстанцев поздравил заместитель акима СКО Гани Ныгыметов, отметив, что область подошла к юбилею с большими достижениями, сегодня в регионе активно развивается инфраструктура и ведется строительство объектов социально-культурного значения.
- Северо-Казахстанская область является северными воротами страны, неотъемлемой частью нашего независимого государства. В истории области были как радостные, так и не очень радостные моменты, но в результате своего развития СКО может похвастаться большими достижениями. Будущее нашей области - в наших руках, чтобы она двигалась вперед, и развивалась, - сказал Гани Сактаганович.
Участники конференции рассказывали о людях, которые добросовестно трудились на благо своей Родины, отмечая, как важно накапливать и оберегать исторические документы, фотографии и данные, сохранившиеся до наших дней. Ведь это богатое наследие, которое позволяет ценить прошлое, анализировать настоящее и планировать будущее.
Немало архивных документов хранится в областном архиве.
- Поднимая документы, мы видим, как шел рост нашей области, - рассказывает директор областного государственного архива CKO Сауле Маликова. - Первые пятилетки, развитие коллективизации в стране и подъем сельского хозяйства. Большие поля, освоение целины, приезд молодежи на целину. В первые годы было организовано 19 совхозов. 18 тысяч молодых людей приехали к нам из Москвы, бывших стран Союза, из Алматы. Это и трагические страницы истории - массовые политические репрессии, голод и Великая Отечественная война. Каждый этап развития страны - это этап развития нашей области.
Первые годы независимости - тяжелый период для нашей страны. Производство упало до 30%, но население, несмотря на сложный период, поверило тем программным документам, которые были озвучены Елбасы, и постепенно начался подъем нашей страны. Результаты - это и развитие промышленности, и сельского хозяйства СКО. Наша аграрно-индустриальная область работает, процветает и имеет большой потенциал для развития, - резюмировала Сауле Зейнуллиновна.
Богата Северо-Казахстанская область выдающимися личностями, внесшими большой вклад в развитие родной земли. Многие из них - выпускники единственного в регионе вуза, не случайно конференция состоялась на площадке Северо-Казахстанского университета им. М.Козыбаева.
- Он был своего рода золотым фондом,   кузницей   профессиональных кадров, - отметил в своем выступлении Анатолий Башмаков, окончивший в свое время исторический факультет Петропавловского педагогического института. В разные годы он работал секретарем райкома, обкома комсомола   Севёро-Казахстанской области, секретарем Петропавловского горкома компартии СКО, директором Петропавловского экономического колледжа, избирался   депутатом   Сената Парламента РК от Северо-Казахстанской области. Сегодня доктор экономических наук, профессор Анатолий Афанасьевич является  независимым  директором совета директоров некоммерческого акционерного общества «Северо-Казахстанский университет им. М.Козыбаева».
-  В сегодняшнем диалоге мы услышим своего рода перекличку настоящего времени, в котором мы живем, с эпохой и временем прошлого и проектами будущего развития. Это наша история, это наш край, это наша область. История для меня - это прежде всего люди, с кем мне посчастливилось в свое время и сегодня работать, кто стал для меня духовным аккумулятором и побудившим меня брать все лучшее, что я видел, от этих людей. Сейчас перед нами стоит огромная задача в связи с тем, что впервые за всю историю области Правительство РК принимает специальное постановление о пятилетнем социально-экономическом Комплексном плане развития СКО. Вместе мы должны сделать все, чтобы преобразить свой край, свою область. Северо-Казахстанская область всегда была блистательным примером нашего единства и сплоченности, - сказал А.Башмаков.
Своими воспоминаниями о периоде развития нашего региона поделились профессор СКУ им. М.Козыбаева Заркын Тайшыбай, заслуженный деятель Казахстана Серик Негимов, профессор Карагандинского университета им. Е.Букетова Зауреш Сактаганова, почётный гражданин Северо-Казахстанской области, ветеран труда Кудайберген Калиев и другие.
На конференции была также представлена выставка книжных и архивных материалов, рассказывающая об истории и современности Северо-Казахстанской области.
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