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Татьяна Морозова: «Мой путь к профессиональной  деятельности»

Журналист - профессия, являющаяся важной частью в распространении информации для социума. Но не было бы профессионалов в этой профессии, если не    теоретические и практические знания, получаемые от наставников, в нашем случае - от преподавателей вуза. Так считает наша героиня - преподаватель-магистрант СКУ имени Маната Козыбаева Татьяна Александровна Морозова. Сегодня она рассказывает о себе и своей работе.
Татьяна родилась в Северо-Казахстанской области, в Бишкульском районе (ныне Кызылжарский), в селе Вознесенке, в небольшой дружной семье. Училась в местной школе до девятого класса, потом перевелась в Боголюбовскую среднюю школу. С самого детства Таня мечтала стать учителем: проявляла способности в обучении детей, практикуясь, как часто бывает в детстве, на своих младших сестрах.
О своем профессиональном пути Татьяна Морозова говорит так:
-Все началось с того, что я решила   реализовать   свою заветную детскую мечту. Моя учительница Галина Кужумова поехала со мной, чтобы поддержать меня, и я хотела подавать документы для поступления в Северо-Казахстанский государственный университет на специальность «учитель русского языка и литературы». Однако все изменилось, когда мы увидели, что в приемной комиссии появилась новая специальность "журналистика", и я решила, что это судьба, и сдала документы сюда.
После поступления в университет Татьяна старалась постигнуть азы журналистского   мастерства,   проявляла весь свой творческий потенциал и поступила в магистратуру. По ее словам, первые дни в преподавательской сфере были для нее непростыми и волнительными. Она чувствовала большую ответственность, возложенную на ее плечи, старалась перебороть все трудности и не отступать от мечты. Помощь, забота и поддержка коллег помогли ей в профессии.
Татьяна Александровна строго следует профессиональной этике и всем своим студентом говорит:
-В первую очередь, журналистика - это ответственность. Всегда стоит помнить, что мы в ответе за тех, о ком пишем или рассказываем в электронных СМИ. Оперативность и правдивость изложенных фактов - главные ценности, которым должен следовать каждый журналист.
Вне своих профессиональных обязанностей Татьяна Александровна любит проводить свое свободное время с любимой семьей, которая всегда с ней и вдохновляет ее на достижения новых успехов.
[bookmark: _GoBack]За двадцать лет профессионального стажа Татьяна Александровна Морозова получала премии, награды и дипломы: в 2010 году - Благодарственное письмо акима Северо-Казахстанской области, в 2017 году - Грамоту министра образования Ерлана Сагадиева, в 2018 году - Благодарность акима области за добросовестную деятельность в СМИ, в 2020 году- Благодарность ректора СКУ Ербола Исакаева за весомый вклад в подготовку профессиональных журналистских кадров.
По моей просьбе Татьяна Александровна дает напутствие будущим журналистам, недавно поступившим на наш факультет:
-Главное - не сомневаться в себе, ведь в жизни всегда есть поддержка со стороны людей, которые в трудную минуту протянут руку помощи. Это прежде всего родители, учителя, друзья и коллеги. Не бойтесь преодолевать вершины и будьте уверены в завтрашнем дне!
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