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Северо-Казахстанскую область посетил председатель Агентства РК по делам государственной службы и противодействию коррупции Алик Шпекбаев. Как подчеркнула пресс-служба ведомства, его визит был не обременителен для принимающей стороны, гость сам оплатил проживание в гостинице и питание, явив пример добропорядочности.
В ходе визита в регион Алик Шпекбаев побывал в Северо-Казахстанском государственном университете. Здесь ему рассказали, что четвертый корпус учебного заведения нуждается в капитальном ремонте. Кроме-того, выяснилось, что студенты, обучающиеся по специальности «Автомобильный транспорт», оттачивают свои навыки на старом, времен СССР, оборудовании.
Председатель Агентства посетил Центр обслуживания студентов, «Магазин честности», где приобрел канцелярские товары, а также проектный офис «Саңалы ұрпақ». Он интересовался вопросами академической честности студентов и преподавателей, заострив внимание руководства университета на необходимости проведения анкетирований, акций «Чистая сессия».
По словам руководства университета, в целях профилактики и предупреждения коррупционных проявлений в период зимней и летней сессии создается штаб по организации и проведению акции «Чистая сессия». В учебных корпусах и студенческих общежитиях устанавливаются ящики доверия, на информационном сайте вуза размещается информация об акции, проводится анкетирование студентов. Разработаны и внедрены в действие Правила академической честности.
Во все образовательные программы бакалавриата в компонент по выбору цикла общеобразовательных дисциплин введена дисциплина «Основы права и антикоррупционной культуры». В 2017 году университет вошел в Лигу честности вузов республики.
Алик Шпекбаев в ходе поездки в СКО побывал в подразделениях полиции, в сельских районах, где ему был презентован проект «Открытый акимат». Причем, как подчеркивает пресс-служба департамента АДГСиПК, визит чиновника столь высокого ранга для встречающей стороны не обременителен.
«Алик Жаткамбаевич на собственном примере показывает, что такое добропорядочность: самостоятельно оплачивает проживание в гостинице, свой завтрак, обед и ужин, и уезжает ровно с таким же количеством багажа, с каким и приехал - его чемоданы не для подарков, - подчеркнула пресс-служба. - Хочется верить, что его примеру последуют и другие чиновники всех уровней».
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