Юлия Захарова

И загорелся свет науки...

Представители десяти стран мира стали участниками международной научно-практической конференции «Эволюция науки в современном мире», прошедшей в Петропавловске. Италия, США, Индия, Польша, Россия, Китай, Франция, Молдова, Литва, Казахстан - ученые из разных уголков планеты обсудили наиболее важные направления и проблемы.
В фойе главного корпуса университета была организована выставка, которая демонстрировала гостям научные достижения СКГУ. Это разработка интеллектуальных компьютерных приборов и системы диагностики нефтегазового оборудования, создание нового экологически чистого фитопрепарата «Витин», сортоиспытание зарубежных сельхозкультур с выделением наиболее перспективных для северного региона РК. Вуз достойно представил свою деятельность в глазах международного научного сообщества. Интеграция науки и практики, конкурентоспособность высших учебных заведений, создание современных агротехнопарков в Казахстане (на примере АТП СКГУ им. М. Козыбаева совместно с Северо-Западным университетом сельского и лесного хозяйства Китая) - тем для обсуждения накопилось немало.
Археологи СКГУ сообщили о результатах сенсационного открытия в Уалихановском районе средневековых мавзолеев Золотоордынской эпохи. Чигирные водоподъемные сосуды, глиняные кирпичи и золотые украшения не оставили равнодушными поклонников древней истории. Ученых заинтересовала методика изготовления ювелирных изделий, самобытность культуры.
Участники орнитологической экспедиции рассказали об исследовании состояния популяций редких и охотничьих видов гусей и казарок на Севере Казахстана. Проводились они с применением ГИС-технологий, аэрофотосъемки и спутниковой телеметрии.   Кроме  того,   сейчас орнитологи занимаются разработкой системы мониторинга для сохранения редких птиц.
После пленума в университете прошли секционные заседания по нескольким направлениям: «Эволюция науки в образовательном процессе», «Исследования и публикации в глобализованном мире», «Развитие науки в различных направлениях, возможность сравнения», «Цифровая наука», «Актуальные проблемы современной филологии и методики преподавания языков».
[bookmark: _GoBack]Также в этот день состоялся «круглый стол», где ученые рассмотрели влияние интернационализации на развитие казахстанских вузов. Важную роль здесь играет участие в программе Европейского Союза «Erasmus+». СКГУ сегодня реализует пять проектов в рамках этой программы. И это только начало плодотворного сотрудничества - уверены участники конференции.
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