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Стенка на стенку,
или Что не поделили студенты?
Инцидент между студентами, происшедший в столовой университета имени Манаша Козыбаева, мог перерасти в массовую драку, если бы вовремя не вмешались стражи порядка.
Как сообщила пресс-служба департамента полиции СКО, 20 октября было получено телефонное сообщение о том, что на берегу реки Есиль в районе кафе «Восточный берег» собралось большое количество молодежи.
На место происшествия сотрудниками Центра оперативного управления были незамедлительно направлены все близлежащие пешие маршруты комплексных сил полиции и 11 автопатрулей батальона патрульной полиции УП г.Петропавловска.
По прибытии на место автопатрулей и руководства областной и городской полиции находившиеся на месте молодые люди стали разбегаться в разные стороны. В ходе отработки района были задержаны и доставлены в Подгорный участковый пункт полиции и УП г.Петропавловска 46 студентов СКГУ им.М. Козыбаева.
Следователи областной и городской полиции, весь оперативный состав одновременно работали по установлению причин и обстоятельств происшедшего инцидента. Были вызваны руководство учебного заведения, кураторы групп. Выяснилось, что инцидент произошел на бытовой почве между студентами второго и третьего курсов разных факультетов, приехавших на учебу из южных регионов страны. Медицинская помощь, не связанная с госпитализацией, оказана одному студенту. Еще у одного потерпевшего на лице имелась гематома.
«Данный факт внесен в единый реестр досудебных расследований по части 2 статьи 293 УК РК «Хулиганство». В настоящее время проводятся дальнейшие оперативно-следственные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств случившегося. Ход расследования находится на контроле руководства ДП, городской и областной прокуратур», - сообщили в пресс-службе полицейского ведомства.
Как пояснил в интервью журналистам, исполняющий обязанности ректора СКГУ Ербол Исакаев, конфликту предшествовала ссора в столовой университета накануне, когда студенты, по всей видимости, поспорили из-за очереди. Конфликт было решено «урегулировать» вне стен учебного заведения, у кафе «Восточный берег». К пяти часам вечера сюда стали стекаться молодые люди, в основном студенты второго и третьего курсов СКГУ, обучающиеся на специальностях инженерно-цифровых технологий, агротехнического и педагогического факультетов. В итоге набралось порядка пятидесяти человек. Как говорят сами ребята, они хотели просто, «по-тихому» решить конфликт, но чем это могло обернуться на самом деле, можно предположить.
Со слов Ербола Исакаева, для расследования данного инцидента в университете создана соответствующая комиссия, будет проведена дисциплинарная комиссия в отношении тех, кто участвовал в нем, будут выявлены зачинщики, которые в дальнейшем будут отчислены из учебного заведения за нарушение Кодекса чести студентов.
«К остальным участникам также будут предприняты меры дисциплинарного воздействия, в том числе выговоры. Сейчас мы сообщаем о случившемся родителям всех участников. Будут приняты меры и к должностным лицам, которые должны вести контроль за студентами», - сказал Ербол Исакаев.
К слову, следует отметить, что снятие с себя полномочий ректора университета Сериком Омирбаевым никак не связано с данным инцидентом. Заявление о своем уходе с должности он подал еще 9 октября, 19-го оно было подписано министром образования РК.
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