Экзаменам быть

До начала летней сессии и итоговой аттестации обучающихся Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева осталось не так много времени. О том, как проводилось дистанционное обучение и какая работа предстоит вузу после снятия режима чрезвычайного положения, говорили участники брифинга на площадке телеканала "Qyzyljar".
На дистанционный режим обучения вуз, а это более семи тысяч обучающихся, 353 магистранта, 40 докторантов, свыше 400 преподавателей и 206 сотрудников, перешел с 16 марта. Для этого была проведена большая подготовительная работа. Исполняющий обязанности ректора СКГУ им. М. Козыбаева Ербол Исакаев рассказал, что преподавателями университета разработаны и размещены на собственной платформе СУДО.
«E-learning NKZU» почти 42 тысячи учебных материалов в виде электронных учебно-методических комплексов дисциплин,силлабусов, заданий текущего промежуточного и итогового контроля.
- Обучающиеся, не имеющие в наличии собственных средств связи, а также доступа к Интернету по месту постоянного проживания, были обеспечены кейсами по дисциплинам. За периоде 16 марта по сегодняшний день в онлайн-формате преподавателями проведено 77356 учебных занятий, выставлено 340127 оценок, - сообщил Ербол Исакаев. Он подчеркнул, что университетом ежедневно мониторится проведение учебных занятий преподавателями и их посещение обучающимися. Этот показатель составляет 83%. Для проведения лекционных и практических занятий в вузе использовали сервис ZOOM, платформу "Big-BlueButton" и собственную платформу университета СУДО «Е-leaming NKZU». В дистанционном формате была организована преддипломная и производственная практика.
Из 16 студентов, обучающихся в рамках академической мобильности в зарубежных вузах, 10 вернулись и продолжили обучение в университете, шесть учатся за рубежом. Студентов, которые остались проживать в общежитии вуза, а в настоящее время их 220 человек, обеспечили компьютерами, ноутбуками, планшетами и доступом к Интернету. 50 студентам, проживающим в общежитиях, помогли с продуктами и товарами первой необходимости.
- Социальная поддержка оказана и студентам, обучающимся на платной основе. В начале 2019-2020 учебного года и начале текущего семестра студентам были предоставлены скидки. Всего скидки получили 645 обучающихся на общую сумму более 23 миллионов тенге. В период действия режима чрезвычайного положения и карантина рассрочка и отсрочка по оплате за обучение предоставлена 218 студентам на общую сумму 19 миллионов тенге. Студентам выпускного курса отсрочка предоставлена до 1 июля текущего года, студентам 1 -3 курсов - до 23 августа, - рассказал Ербол Исакаев.
С началом третьего этапа послабления карантина, а именно с 11 мая, у большинства студентов, магистрантов и докторантов началась летняя экзаменационная сессия. Исполняющая обязанности проректора по академическим вопросам Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева Жанар Таласпаева рассказала, что промежуточная и итоговая аттестация в вузе пройдет в соответствии с академическим календарем учебного процесса.
Экзаменационная сессия продлится до 30 июня. Экзамены будут проводиться как в онлайн, так и в офлайн-режимах, их предстоит сдавать более чем семи тысячам обучающихся. 85 пройдут в форме компьютерного тестирования, 2,5 тысячи письменно и 90 в форме творческого экзамена.
Всего в этом году насчитывается 1,7 тысячи студентов выпускного курса (1,5 тысячи бакалавриата, 199 магистрантов, шесть интернов и 11 докторантов).
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