Фонд Н. Назарбаева объявил конкурс на соискание премий 
в сферах науки и искусства
Со 2 октября по 30 декабря 2017 года Фонд Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы проводит ежегодный конкурс на соискание Премий в области науки, культуры и искусства. 
Премия Фонда Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы присуждается по различным номинациям в сферах науки и искусства один раз в год в целях поддержки талантливой казахстанской молодежи:
· За лучшие научные исследования и достижения в области науки и техники молодых ученых РК;
· За новые и оригинальные произведения, программы, проекты в области культуры и искусства молодых деятелей РК.
В конкурсе на соискание премии могут принимать участие молодые ученые и деятели культуры и искусства в возрасте до 40 лет. Авторы выдвигаемых работ и проектов на соискание премий Фонда должны быть гражданами Республики Казахстан, внесшие значительный вклад в научную и культурную жизнь страны.
В разные годы обладателями Премии Фонда Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы становились известные ученые и деятели искусства и культуры: Дмитрий Корулькин, Гульмира Абдирайымова, Бейбут Амиргалиев, Айгуль Амитова, Тимур Лесбеков, Айгуль Мукей, Карина Абдуллина, Медет Чотабаев, Артур Платонов, Алексей Шахматов, Салтанат Ахметова и многие другие.
Премия присуждается по следующим номинациям:
· наука и техника — физика, математика, инженерные науки, экология, науки о Земле, сельскохозяйственные науки, химия, технология, технические науки, медицина и биология, общественные и гуманитарные науки, о роли Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы в создании и становлении независимого Казахстана;
· культура и искусство — музыкальное искусство, театральное искусство, изобразительное искусство, кинематография, журналистика (радио, телевидение, печать), хореографическое искусство, эстрадное и цирковое искусство, музейное дело, архитектура и дизайн.
Победителям конкурса присваивается звание «Лауреат Премии Фонда Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы», вручается диплом, нагрудный знак и денежная премия.  Ознакомиться с Правилами присуждения Премии и скачать форму заявки можно по следующим ссылкам:
· для молодых учёных РК
· для молодых деятелей культуры и искусства РК 
Подробная информация по телефонам:
· Едигеева Роза Макашевна, +7 (727) 2700-524, roza@fpp.kz
· Исмаилов Тимур Муратович, +7 (727) 2700-579, tismailov@fpp.kz
