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«Жастар және ғылым - 2014» атты студенттердің ғылыми конференциясы

Жақында «Жастар және ғылым - 2014» атты халықаралық  студенттік ғылыми тәжірибелік коференциясы өтті. Конференцияның мақсаты – студенттердің ғылыми жұмыспен айналысу  үгіттеу, өз пікірлерін дәлелдеу, әлеуметтік ортада өзін ұстауға үйретеді. 

Конференцияны ұйымдастырушылары: Шайкин Д.Н.  тарих экономика және құқық факультеті деканының м.а., төрағасы; Брызгалова Е.А., Мирошникова О.В.,  Жукова З.Б., Жакаева Г.К., «құқық пәндер» кафедрасының аға оқытушылары. Секция тақырыбы «Тарих, саясат және құқықтың өзекті мәселелері». 

Алдымен баяндамашыларға сөз бермей тұрып Брызгалова Е.А. конференция тәртібімен таныстырды. Әр баяндамашыларға 4-5 минут берілді. Баяндамашылар презентацияны безендіріп, ғылыми шеберліктерін көрсетті. Бірінші болып «қазақ тілі» кафедрасының доценті Қожағұлова Г.Н. жетекшілігімен Наумова Елена Викторовна «ғылымның дамуы – қоғам дамуының көрсеткіштері» атты баяндамасымен қоғамның дамуын , олардың қыр – сырларын айтып кетті. «Құқықтық пәндер» кафедрасының доценті Мұсабаева Г.Н., Жетекшілігімен Байзақов Абзал Бауыржанұлы «Жеті жарғы» бойынша қылмыстық жауапкершілік», «Құқықтық пәндер» кафедрасының аға оқытушысы, заң магистрі Брызгалова Е.А., жетекшілігімен Старостина Екатерина Сергеевна «Қазақстан Республикасы азаматтық заңнамасы бойынша кәмелетке толмаған құқықтық мәртебесі», «Құқықтық пәндер» кафедрасының профессоры Абдиканов Н.А., жетекшілігімен Жетпісова Гүлжан Төлебайқызы «Қылмыстық іс бойынша аппеляциялық өндіріс бойынша Қазақстан Республикасының зандамасы», «Құқықтық пәндер» кафедрасының аға оқытушысы, заң магистрі Бегалина Д.Б., жетекшілігімен Нұрғалиева Алтын Бегажанқызы «Шоқан Уәлихановтың саяси құқықтық ойлары туралы» атты баяндамаларында заң мәселелерін айтып өтті. «Қазақ тілі» кафедрасының доценті  Қошанова Ж.Т., жетекшілігімен Төлебаева Әсемгүл Мұхтарқызы «Ауылым – алтын бесігім»,  атты баяндамасында ауыл жағдайлары мен олардың қыр-сырларын айтты.

Конференция не береді деген сұрақ туындайды? Конференцияның пайдасы өте көп. Біз әлеуметтік ортада өзімізді ұстауға, өзіміздің баянадамамызды, пікірімізді  дәлелдеуге, еркін тұрып қойылған сұрақтарға саспай жауап беруге үйрендік. Сонымен қатар мен конференцияда өзіме көптеген достар таптым. Әрине олардың жастары әртүрлі. Бірі менімен жасты болса, бірі менен үлкендер. Мен  достарымен білетін мағұлыматтармен алмасып жүреміз.  Үлкендер өздерінің ақылдарын айтып, бөлісіп отырады. 

Ғылымның жолы әрі қиын, әрі қызықты. Бұл жолда әркім өзінше мәлімет іздеп, жеткізеді. Тоқсан сөздің тобықтай бір түйіні демекші кез – келген мемлекеттің болашағы білім мен ғылымды қуып, оқып жүрген жастарда. Осы жастарға қолдау жасап отырайық халайық..
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