Елена МЕРТЮКОВА  

Наш общий праздник

Указом главы государства 2015 год объявлен Годом Ассамблеи народа Казахстана, 6 февраля одновременно во всех городах и районах страны прошла синхрон-акция «Старт Года Ассамблеи народа Казахстана». В нашей области главным местом торжественного старта столь важного события стал Северо-Казахстанский государственный университет им. М. Козыбаева. В праздничном мероприятии принял участие аким области Ерик Султанов.

На площади перед первым корпусом СКГУ им. М.Козыбаева многолюдно, студенты университета, учащиеся колледжей и курсанты военного института Национальной гвардии РК выстроились ровными рядами. У каждого в руках флажки и воздушные шары, на груди - шарфы с символикой одного из главных событий нынешнего года. В числе приглашенных также ветераны Великой Отечественной войны, представители этнокультурных объединений, общественные деятели. Приветствуя участников торжества, глава региона зачитал праздничное обращение Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева.
- «Дорогие соотечественники, уважаемые казахстанцы! Сегодня по всей стране стартует объявленный моим Указом Год Ассамблеи народа Казахстана. Весь год мы посвятим самым главным нашим ценностям - независимости, свободе, единству, миру и согласию народа Казахстана. Двадцать лет назад, 1 марта 1995 года мною был подписан Указ о создании Ассамблеи народа Казахстана - уникального института, призванного сохранять мир и согласие в нашем обществе. За это время ассамблея стала по-настоящему общенародным, общегражданским, надполитическим органом, обрела конституционный статус. Сегодня Ассамблея народа Казахстана - это институт всенародного представительства, авангард гражданского общества. Поэтому Год Ассамблеи - наш общий праздник, дело всех 17 миллионов казахстанцев. Каждый гражданин должен чувствовать ответственность за мир и согласие на нашей земле. Это ключи к будущему Казахстана! Год Ассамблеи станет годом наших больших конкретных дел, новых свершений для достижения цели Стратегии «Казахстан-2050». Мы приступили к реализации основных задач новой экономической политики «Нурлы жол - путь в будущее». Год Ассамблеи наполнен такими важными событиями, как 20-летие Конституции, 550-летие образования Казахского ханства и 70-летие Победы. Нынешний год должен стать яркой демонстрацией единства народа, навеки сплоченного общей исторической судьбой.    Казахстан - это единая земля, единый народ, единое будущее! Именно поэтому главная идея Года Ассамблеи - «Менің Елім – Мәңгілік Ел». Я поздравляю всех казахстанцев с началом Года Ассамблеи! Пусть дух независимости, единства и согласия дает нам энергию и веру в себя! Мы один народ - одна страна - одна судьба! Наш казахстанский путь - путь мира, согласия и развития!- Президент Республики Казахстан - председатель Ассамблеи народа Казахстана Нурсултан Назарбаев», - сказал Ерик Султанов.
В поддержку слов главы государства перед участниками торжества выступили почетный гражданин города Петропавловска, активист ветеранского движения, обладатель золотой медали «Бирлик» Ассамблеи народа Казахстана Григорий Кухарь и учитель истории школы-комплекса национального возрождения №17 Ирина Тухватулина. Они говорили о том, что Ассамблея народа Казахстана - это общегражданский и общенародный институт, который является неотъемлемым элементом национальной политики, символизирует мир и согласие, единство целей и задач.
Затем ветеран Великой Отечественной войны Василий Турашев, почетный гражданин области Жамбыл Тасеменов, заместитель председателя Северо-Казахстанской областной АНК Муса Дадаев и член сборной РК по легкой атлетике Маргарита Мукашева провели торжественную церемонию поднятия флага Ассамблеи народа Казахстана. В небо взмыли десятки воздушных шаров.
Студенты СКГУ им. М.Козыбаева и артисты народного танцевального ансамбля «Алуа» приняли участие во флешмобе «Жастар коғамдык келісімді колдайды». Своим выступлением молодежь продемонстрировала поддержку принципов единения, мира, общественного согласия, которые царят в Казахстане.
Продолжилась торжественная программа концертом в актовом зале СКГУ.
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