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Зовут леса на работу

В Петропавловске дали старт 11-му трудовому сезону студенческих отрядов

Более трехсот молодых бойцов «Жасыл ел» в прошлом  году трудились в государственных лесных учреждениях  области. За июль-август текущего года планируется трудоустроить в 12 ГЛУ 323 человека.
Перед главным корпусом СКГУ собрались десятки студентов. Для большинства из них работа в студенческих строительных отрядах «Жасыл ел» пока незнакома, но они готовы узнать о программе больше и присоединиться к стройным рядам уже бывалых бойцов. Студент факультета естественных наук и спорта СКГУ Виталий Шемин, к примеру, пришел в «Жасыл ел» в прошлом году. В новом трудовом сезоне он готов работать еще более плодотворно и высадить не один десяток молодых саженцев.
- Работа в «Жасыл ел» - это возможность сделать важное дело для государства и хорошо заработать, - сказал молодой человек. - Приятно осознавать, что этот труд имеет значение для всей страны, для каждого казахстанца.
Поздравил с началом трудового сезона руководителей и менеджеров штаба «Жасыл ел», а также студентов руководитель областного управления внутренней политики Жанат Садвокасов.
- За прошлый год было обработано 814 гектаров земли в 12 государственных лесных учреждениях Северо-Казахстанской области, посажено более шести тысяч деревьев. Работали в основном студенты СКГУ, Петропавловского   строительно-экономического   и   гуманитарно-технического колледжей, - отметил Жанат Габбасович. - В текущем году хотелось бы видеть ребят и из других учебных заведений. Причем не только в «Жасыл ел», но и на различных строительных объектах, которые возводятся в рамках программы «Нурлы жол».
9,5 миллиона тенге выделило государство в этом году на реализацию проекта. Это не только бюджетная часть зарплат участников (вторую часть выплачивают ГЛУ), но и покупка необходимого инвентаря, экипировки и, разумеется, саженцев. Большую роль программы «Жасыл ел» для экологии нашей страны отметил заместитель руководителя управления природных ресурсов и регулирования природопользования Анатолий Усольцев.
- В Северо-Казахстанской области за десять лет реализации программы привлечено к работе на благо родине более четырех тысяч молодых бойцов, - сказал он. - С каждым годом наша страна становится все красивее, все зеленее. В 11-м трудовом сезоне приоритетным направлением работы молодежи будет охрана, защита, воспроизводство и лесоразведка.
Торжественное мероприятие завершилось небольшим концертом с участием студентов университета.
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