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Диалог и согласие
 
На базе Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева вчера прошла международная научно-теоретическая  конференция «Ассамблея народа Казахстана как институт укрепления и развития этноконфессионального согласия». Гости из разных городов Казахстана, соседних регионов России и даже дальнего зарубежья делились опытам и наработками в сфере межэтнического диалога и согласия.

Стоит отметить, что научно-теоретическая конференция проходит в рамках проведения юбилейных мероприятий Ассамблеи народа Казахстана.
«Знаменательно, что конференция проходит в год юбилея Ассамблеи народа Казахстана и принятия Конституции нашей страны. Эти два важнейших события сыграли ключевую роль в становлении казахстанской государственности и сохранении общенационального согласия. Огромный эффект той плодотворной работы, которая была проведена ассамблеей за 20 лет, сегодня - один из ответов об идеологии нашего государства. Это то, к чему мы стремимся и каким должно быть современное общество. Мероприятия Ассамблеи народа Казахстана проходят у нас часто, но с таким большим составом гостей из ближнего и дальнего зарубежья со своим знанием, опытом, это большая честь для нашей области», - подчеркнул в своем приветственном слове к участникам конференции заместитель акима Северо-Казахстанской области Ерлан Аукенов.
Организаторами мероприятия выступили управление внутренней политики Северо-Казахстанской области, областная ассамблея народа Казахстана, СКГУ им. М. Козыбаева и КГУ «Қогамдық келісім».
Еще накануне конференции о своем участии заявили более 70 человек, 12 из которых представляют зарубежье. Среди авторов материалов конференции - два академика, 15 докторов наук, более 20 кандидатов наук, которые представляют научно-исследовательские институты, ведущие университеты, научно-экспертные организации. В работе конференции также принимают участие представители государственных учреждений, колледжей, общеобразовательных школ, этнокультурных объединений.
К конференции выпущен сборник статей, куда вошли более 200 работ научных кругов не только Казахстана, но и ближнего зарубежья. В них отражение нашли и роль Первого Президента в межэтническом диалоге и гармонизации межэтнических отношений в стране и мире, государственная этнополитика Казахстана и мировой опыт, междисциплинарные подходы в осмыслении деятельности Ассамблеи народа Казахстана.
«Красной нитью через все выступления проходят фундаментальные и прикладные исследования в области этнополитики. Это перспективы развития межэтнических отношений на территории Северо-Казахстанской области и Казахстана в целом. И конечно, представители Российской Федерации делятся своим опытом, сравнивают свои результаты работы в этом направлении», - рассказал заведующий секретариатом ассамблеи народа Казахстана Наиль Салимов.
При этом немаловажно, что успехи казахстанских коллег очень высоко
оценивают гости не только из приграничных регионов России, но и дальнего зарубежья.
Так, например, профессор Высшей школы образования Назарбаев Университета, доктор философии в сфере социологии (г. Астана) Карол Фаучер рассказала о своем проекте, в рамках которого исследуется процесс перехода учащихся из старшей школы в университет, в том числе и детей из этнических меньшинств.
«Мы исследуем, какие сложности в процессе перехода из школы в вуз испытывают дети из этнических меньшинств, каковы их ожидания и опасения. И я хотела бы отметить, что роль Ассамблеи народа Казахстана в помощи психологической, социальной детям именно в этом периоде очень важна. Также хотелось бы отметить, что в Астане я работаю два года, до этого работала в Восточной Азии, Средней Азии и за это время вижу динамику движения вперед, в том числе и в рамках нашего проекта. И добиться этого без помощи в том числе и ассамблеи было бы намного сложнее», - отмечает Карол Фаучер.
Высокую оценку казахстанской модели государственной этнополитики дал и декан исторического факультета Курганского государственного университета, кандидат исторических наук, заместитель председателя Совета ассамблеи народов Зауралья (г. Курган) Денис Маслюженко. На конференции он выступил с работой по теме «Формирование, сохранение и развитие культуры тюркских групп населения Курганской области».
«О правильности выбранного курса и политике властей говорит тот факт, что межнациональных конфликтов у вас на порядок меньше, чем в некоторых других странах постсоветского пространства и даже чем у нас в России. Соответственно тот путь, который выбран сточки зрения толерантности, сохранения культуры, верен.
«У нас же в последние 10 лет прошло колоссальное количество совместных исследований с учеными из Астаны. Ведь казахи - это одна из самих крупных групп тюркского населения в нашем регионе. Вместе с татарами и башкирами составляют 5% населения Курганской области. И мы считаем, что в рамках российской науки забывать о тюркской истории ни в коем случае нельзя. Это просто некорректно по отношению к ним как к таким же носителям государственности, как к такой же части нашей истории, нашей культуры», - уверен Денис Маслюженко.
После окончания конференции гости осмотрели книжную выставку и стенды о деятельности этнокультурных центров Северо-Казахстанской области, побывали на кафедре Ассамблеи народа Казахстана СКГУ, посетили музей школы-комплекса национального возрождения №17, областной краеведческий музей и познакомились с работой этнокультурных центров в Доме дружбы.
Добавим, что цель конференции, по словам ее организаторов, - это соединение научно-теоретических разработок с практической деятельностью посредством взаимодействия и коммуникации. По итогам конференции будет выработана резолюция, в которой будут продолжены шаги по укреплению сотрудничества между нашей Северо-Казахстанской областью и приграничными российскими регионами, а также по углублению процесса консолидации казахстанского общества, сохранению и развитию этноконфессионального согласия.
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