Алеся Казановская

Путешествие во времени

На лоне природы, среди пестрого разнотравья, у одного из живописных мест реки Ишим раскинулся маленький лагерь. Несведущий путник может проехать мимо, не подозревая о том, что находится на месте когда-то самого северного древнего городища саков.
Анатолий Плешаков, кандидат исторических наук, первооткрыватель этого археологического памятника, каждое лето проводит здесь вместе с увлеченными историей края студентами и школьниками, воплощая свою мечту о создании музея под открытым небом.

Две с половиной тысячи лет назад здесь кипела жизнь, стояли жилища, паслись табуны, женщины готовили пищу, мужчины занимались хозяйством. Если бы мы могли представить эту картину, то увидели бы людей, очень похожих на нас, почувствовали дым от костров, услышали смех детей, лай собак и топот копыт.
Североказахстанские археологи, открывшие миру в конце шестидесятых годов прошлого века древнее городище, назвали его Ак Ирий, что в переводе означает Белый Рай.
Шестнадцатилетним юношей Анатолий Андреевич Плешаков вместе с другими членами разведывательного отряда смог отыскать еле заметные следы прошлого среди степи. В 1971 году парень пешком один пришел на это место с целью найти доказательства, чтобы датировать их по имеющимся крупицам.
- Археология стала моей жизнью с того момента, как преподаватель института Геннадий Борисович Зданович пригласил наш класс участвовать в экспедиции.
Так, в 1968 году в составе разведывательного отряда мы пришли на это самое место, оказавшееся символичным для меня. Здесь я знаю каждую травинку и холмик, но все же не перестаю восхищаться пейзажами и осознавать важность и величие этого места. На территории области очень много объектов древности, но этот для меня - особенный.
Белый Рай - городище раннего железного века, времени саков. Это самый северный пункт сакского мира. Такие памятники встречаются очень редко. В то время саки вели в основном кочевой образ жизни, а городища были их форпостами, оборонительными сооружениями. Поселение датировано нами 5 -1 веками до нашей эры, площадь его составляет  порядка 25 тысяч квадратных метров. С двух сторон его защищал обрывистый берег Ишима, а с третьей - самый древний обнаруженный на территории области рукотворный ров, окружавший неприступную крепость. Находится городище на том месте, где когда-то проходила северная ветвь Великого Шелкового пути.
Судя по находкам, уровень цивилизации осевших степняков был достаточно высок. Древние саки занимались не только скотоводством, обнаружена производственная площадь с фрагментами обожженного кирпича, керамики и остатками печей для выплавки металла. При передвижении акирийцы использовали колесницы.
В археологической лаборатории Северо-Казахстанского государственного университета имени Манаша Козыбаева бережно хранятся частички древности - костяные наконечники стрел, фрагменты посуды, украшений, орудий производства.
Оживить эту историю Анатолий Андреевич старается всю свою жизнь, посвящая делу все свободное время. Его цель - реконструировать на основе реальных исторических памятников первобытные поселения разных эпох, чтобы каждый мог увидеть жизнь наших предков. Познакомиться с природными историко-культурными и археологическими достопримечательностями края.
Завершился   первый  этап работы по культурному наследию, мы перешли ко второму -музификации основных памятников археологии и организации исторического туризма, в частности,   на   поселение   Ак Ирий. Этим мы и занимаемся в течение последнего времени.
Уже несколько лет учителя, студенты университета, школьники восстанавливают по крупицам историю для приезжающих сюда желающих совершить путешествие в прошлое.
Несколько лет назад инициативная группа во главе с Плешаковым решила сделать музей под открытым небом вблизи городища.
- Еще в студенчестве я начал заниматься с детьми, - рассказывает Анатолий Андреевич. - Вижу в них себя, хочу, чтобы они прониклись тем же энтузиазмом, любовью к истории родной земли, были моими продолжателями, разгадывали тайны и приоткрывали миру завесу времени. Для того чтобы стать археологом, я когда-то поступил в институт, много работал на раскопках в экспедициях в Сибири, в песках, на Урале, в Молдавии, Прибалтике, Украине.
Однако насколько бы археолог ни уезжал от своего дома, какие бы тайны его ни манили, он всегда возвращался к своему Ак Ирию. И нынешний свой отпуск, как и многие до этого, Анатолий Андреевич проводит близ села Долматова, где разбит археологический лагерь.
- Зимой дети ходят ко мне на кружковые занятия, а летом мы выезжаем в экспедицию. Стараюсь находить средства и возможности принимать гостей -школьников из разных сел. Читаю им лекции по истории, стараюсь увлечь важностью знаний о своей земле. С какой целью? Я чувствую свое обязательство по воспитанию культурного поколения и вклад в это дело вношу добросовестно. Вы представьте, как начинают гореть глаза подростка, когда рассказываешь ему о древнем городище, о быте саков, их образе жизни,  как они защищали земли, разводили скот, вели торговлю. А если мальчишка своими руками может изготовить орудие труда неолита? Это здорово, и такое предложение ими встречается на ура.
Сейчас у нас в лагере живут ребята из Фурмановки вместе со своим учителем истории. Мы с мальчишками начали работу по воссозданию жилищ бронзового века.
С дороги готовые жилища эпохи неолита совсем незаметны, но за это они и ценились когда-то их жителями - за неприметность и удобство. В них не залетают насекомые, прохладно в жару. К слову, в ту пору климат наших мест был почти субтропическим, потому люди и строили такие незамысловатые сооружения.
Уголок неолита музея под открытым небом почти воссоздан, кроме трех жилищ, здесь место для орудий труда, станок для сверления. И снова удивление - созданный без единого гвоздя механизм при помощи трения деревянной папки способен просверлить даже графит! 
Для завершения картины около домов выложат кострища.
-   Мы хотим воссоздать несколько эпох - каменную, ранний железный, бронзовый века, неолит, кроме жилищ, реконструировать орудия труда, посуду,  оружие,  кузнечное,  косторезное дело, технику создания украшений, чтобы любой мог представить на деле, как жили древние люди. Пусть это будут небольшие поселения, но созданные по образу и подобию оригинальных.
Гостям здесь могут продемонстрировать готовые изделия - их шили, чеканили, вырезали школьники под зорким руководством преподавателей, кстати, бывших учеников Анатолия Андреевича, работающих в школах по всей области.
-  Это не учебный план, это мое хобби, - говорит археолог. - Но я считаю, что дети должны изучать такие памятники. Можно организовать школьникам детский лагерь, они бы жили в палатках, готовили еду, занимались полезным делом на природе. Но, к сожалению, зачастую подростков привозят на несколько часов, но разве они могут проникнуться археологической романтикой? Вот мои ребята вам непременно скажут, как здесь интересно.
В маленьком лагере разбиты палатки, сбит обеденный стол из досок у походной печки, горкой лежат березовые поленья. Мальчишки то и дело подходят за советом к Анатолию Андреевичу по поводу строительства, девчонки устроились в теньке за рукоделием.
- Ребятам нужны деньги только на питание, а за остальным дело не станет, ведь древние жители этой земли обходились меньшими удобствами.
Однако средства на создание музея под открытым небом Анатолию Андреевичу все же необходимы. В этом году ученый получил грант, но вместо просчитанного до копеечки бюджета на три года в размере 20 миллионов дали чуть меньше двух на каждый год. Даже у неприхотливого энтузиаста было желание отказаться от своей затеи, но отступать не стал. Хотя выделенных денег, очевидно, не хватит, чтобы воплотить задуманное. Если реализовывать проект, нужны специалисты, а им полагается зарплата, которую кандидат наук предложить не в силах. Несмотря на трудности, скромно разделив одну ставку между двумя участниками проекта, себе оставив десятую ее часть, Анатолий Плешаков полон уверенности, что в ближайшем будущем положение поменяется в лучшую для музея сторону.
-  Природа здесь замечательная, отдыхаю душой. Вот наша старая знакомая - трясогузка опять прилетела с червячком в клюве, видимо, деток кормит, что в нашем сарайчике для инструментов в гнезде вывела. По утрам косули ходят близ околка, а дальше на поляне гнездятся лебеди, прилетают сюда на болотце кормиться.
Анатолий Андреевич ведет меня до того места, где две с половиной тысячи лет назад жило сакское племя. Вдруг останавливается и показывает рукой в сторону реки.
- Такую красоту вы уж точно нигде не увидите, - восклицает он, - пейзаж просто завораживает! В виде фотографии он радует меня тогда, когда я приехать сюда не могу.
Кстати, дорога к археологическому памятнику и впрямь отвратительная: ухабистая, узкая, а в дождь легковому авто и вовсе не проехать. Чтобы не разбивать машину, ученый вскладчину с коллегой купили старенькую «ГАЗель», на которой путешествия по бездорожью не страшны.
 -  Два-три года назад ремонт был запланирован «Дорожной картой», но до сих пор дело не сдвинулось с мертвой точки. А ведь сюда с удовольствием ездили и готовы ездить туристы.
Не восхищаться энтузиазмом, целеустремленностью, профессионализмом, педагогическим талантом этого человека невозможно. Благодаря таким людям другие могут заглянуть на тысячи лет назад.
На счету ученого Плешакова множество открытых археологических памятников, написанных статей, учебных пособий, других материалов, ценных для науки и истории. Один из них - «Свод памятников истории и культуры РК», где отведено место и нашей области.
- Подобная работа - по объединению и перечислению памятников - была выпущена в 1960 году. С тех пор было накоплено огромное количество архитектурного   материала,   и мы с коллегами внесли свой вклад в приумножение наследия, пополняя его историческими фактами и примерами.
Надо помнить, что музификация имеет не только эстетическое и энциклопедическое значение. Нельзя забывать своей истории, ведь так и воспитывается патриотизм казахстанцев.
Через час после нашей беседы Анатолий Андреевич ожидал новых гостей - школьников из Долматова. Снова ученый увлечет рассказами о древних людях, защитниках своего Ак Ирия. И кто знает, может статься, что в глубине детской души возникнет непреодолимая тяга к познанию прошлого родного фая и одним хранителем исторических тайн станет больше.
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