Команда СКГУ имени Манаша Козыбаева стала победителем VIII летней Универсиады Казахстана
 
В Караганде в спортивном комплексе «Болашак» завершился турнир по волейболу среди женских команд в   программе VIII летней Универсиады вузов Казахстана, сообщает «РRОСПОРТ».

Участие в этих соревнованиях приняли 11 команд. Сначала все дружины после жеребьевки провели предварительные игры в трех подгруппах, в финал вышли сильнейшие. Как отметила главный судья турнира, арбитр национальной категории Людмила Ким (Алматы), ее приятно удивил высокий уровень игры команд, упорная борьба шла за каждый мяч, за каждое очко.
В последний день соревнований состоялись финальные поединки, украшением турнира стала встреча с участием дружины Северо-Казахстанского Государственного университета из Петропавловска и команды КазНУ (Алматы), за которую выступала самая красивая волейболистка страны Сабина Алтынбекова. В первых двух партиях волейболистки из Южной столицы добились преимущества - 25:13 и 28:26. Затем команда СКГУ сумела сравнять счет, выиграв два сета подряд - 25:13, 25:17. Все решил тайбрейк, сказалось преимущество в классе волейболисток из Петропавловска - 15:9. Таким образом, выиграв встречу со счетом 3:2, команда СКГУ стала чемпионом VIII летней Универсиады. В споре за серебряные награды команда КазНУ (Алматы) нанесла поражение хозяевам турнира КЭУК (Караганда) - 3:0. Как отметил тренер чемпионов, старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта СКГУ Берик Исеков, победа его подопечных была не случайной - более половины состава выступают за команду мастеров «Куаныш и К» в чемпионате Казахстана в высшей лиге. Лучшими на площадке на этом турнире были Полина Костива, Айнур Есентаева и Анастасия Эйникис.
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