Серьезные игры

Департаментом Агентства по делам государственной  службы и противодействия коррупции по СКО с участием  областного центра молодежных инициатив, профсоюза  студентов СКГУ им. М.Козыбаева проведен семинар-тренинг «Молодежь за мир без коррупции» среди детей, отдыхающих в оздоровительном лагере «Достык».

Цель данного мероприятия - формирование антикоррупционого сознания среди подрастающего поколения.
В ходе тренингов ребятам разъяснялись основные понятия о коррупции, ее влиянии на различные сферы жизни, а также цели и задачи антикоррупционной службы.
Чтобы семинар-тренинг для детей стал максимально интересным и познавательным, сотрудники департамента провели его в игровой форме. Старшеклассникам предлагались различные ситуационные вопросы, например, о том, дали бы они взятку для поступления в вуз, победы в олимпиадах, в спортивных соревнованиях и т.д. Ближе к концу тренинга формат общения с детьми «Вопрос-ответ» перешел в формат диалоговой площадки.
Завершился визит в лагерь экономической игрой. Ребятам было дано задание организовать собственный бизнес. Каждая группа должна была заработать максимальное количество игровых денег. В свою очередь, сотрудники антикоррупционной службы приняли обязанности по лицензированию и налогообложению новоиспеченных бизнесменов, консультировали ребят по вопросам ведения честного бизнеса.
В мероприятии приняли участие более 200 детей.
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