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Будут учиться бесплатно

На этой неделе были объявлены имена счастливчиков из числа абитуриентов, которые стали обладателями государственных образовательных грантов, позволяющих получить высшее образование бесплатно.
В целом по Казахстану 67 тысяч абитуриентов приняли участие в конкурсе на присуждение образовательных грантов. Почти половина из этих ребят, а именно 32168 человек, получили возможность обучаться в вузе за счет государства. При этом гранты были распределены среди 60 высших учебных заведений республики, где и предстоит обучаться их счастливым обладателям. В число таких вузов по традиции вошел и Северо-Казахстанский государственный университет имени М. Козыбаева. В приемную комиссию нашего вуза подавали заявления на поступление более 900 человек, 420 из них удостоены государственного образовательного гранта, и это количество превысило прошлогодний показатель почти на 80 человек.
Порядок присуждения грантов в этом году не изменился. Здесь учитывались не только баллы Единого национального тестирования, но и так называемая «сельская квота», инвалидность, социальное положение (если абитуриент - сирота), наличие знака «Алтын белгі», победы в республиканских и международных предметных олимпиадах, конкурсах и так далее. Путем строгого конкурсного отбора и были выбраны самые достойные.
Важно было и то, на какую специальность желали поступить абитуриенты. В этом году предпочтение при создании государственного заказа МОН РК было отдано тем отраслям, которые играют весомую роль в социально-экономическом развитии нашей страны. В частности, в СКГУ имени М. Козыбаева образовательные фанты распределились между специальностями технического, сельскохозяйственного и педагогического профиля. Большая часть грантов выделена для обучения на отделениях с казахским языком обучения - порядка 78%, остальные распределены между будущими студентами с русским языком обучения. Кстати, обладатели фантов - это студенты не только очной, но и заочной формы обучения. Что касается главного вуза Северо-Казахстанской области, то здесь в наступающем учебном году студенты первого курса будут постигать науки на 50 специальностях шести факультетов вуза. В настоящее время активно идет процесс зачисления в вуз обладателей грантов и тех, кто желает обучаться на платной основе. Прием документов завершится 25 августа. Ну а уже первого сентября вчерашние школьники окунутся с головой в новую для них студенческую жизнь.
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