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На основе идеи мира и национального единства

Опыт развития суверенного Казахстана основан на общечеловеческой гуманной идее  мира и созидания, национального единства и общественного согласил. Автор этой стратегической идеи, последовательно претворяемой в жизнь, - наш первый Президент, Лидер нации Нурсултан Назарбаев.

Сегодня с полной ответственностью и большой гордостью можно отметить, что опыт Казахстана в сфере межэтнических отношений и гражданской интеграции вызывает живой интерес во всем мире. Не случайно генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун, давая высокую оценку деятельности нашей страны, ее Президента, сказал: «Казахстанская модель, предложенная Н.А. Назарбаевым, с большим успехом презентована в ООН, странах ОБСЕ, на крупных международных форумах в Женеве, Нью-Йорке, Варшаве, Копенгагене, Вене, Пекине, Стамбуле, Ватикане, изучается в вузах ряда европейских государств».
Еще на заре государственной независимости Казахстана 26 августа 1991 года мир услышал веское слово Нурсултана Назарбаева: «На волне демократического подъема может образоваться мутная пена шовинизма и национализма, которая непременно вызовет противодействие в национальных республиках, породит новый виток межэтнических усобиц. Этого допустить ни в коем случае нельзя».
Очень важно, говорил Нурсултан Абишевич, сохранить национальное единство, консолидацию. И в последующем в каждом выступлении, в Посланиях народу Казахстана наш Президент выделяет главное достояние казахстанского общества - дружбу, повторяя, что мы не в праве растрачивать это богатство, перечеркивать добрые традиции интернационализма. Эти традиции имеют многовековую историю. По разным причинам - политическим, социальным представители многих народов оказались на казахской земле. И в том, что она не отторгла переселенцев, стала родным домом для тысяч и тысяч людей, сыграли свою роль казахская нация, ее открытость, вековые традиции гостеприимства и добрососедства. Еще в XIX веке, в годы царизма, активной крестьянской колонизации казахских земель, великий русский путешественник и гуманист Петр Семенов-Тян-Шан ский, отмечая добродушие и гостеприимство местных жителей, отмечал: «Если казахов расселить по экватору Земли, то можно совершать бесплатное кругосветное путешествие».
В книге Ольги Видовой «Портрет человека и политика» приводятся воспоминания Президента нашей страны: «Я вот теперь думаю, сколько бы пришлось ставить решеток в моей маленькой и невзрачной совмещенной русско-казахской чемолганской школе, если бы вместо учителей... в ней работали нынешние ревнители «национальной чистоты»? Были у нас и русские, и казахские классы, и в тех, и в других учились дети разных национальностей. Бывало, и дрались «стенка на стенку», «улица на улицу». Но никогда команды «бойцов» по национальному признаку не делились. Да и как разделить, если к дому казахской семьи лепился дом турка-месхетинца, в следующем доме жили Богдан, Рихард, Олег».
А сегодня мы, к великому сожалению, видим, что некоторые украинские политики хотят перегородить бетонной стеной некогда братские народы России и Украины, попирая и растаптывая общую историю. Мало того, начинают пересматривать итоги второй мировой войны, умаляя роль СССР в победе над фашизмом.
Сегодня правовую основу этнонациональной политики в Казахстане составляет совокупность законодательных норм и актов, прежде всего Конституция РК, согласно которой неконституционными признаются любые действия, способные нарушить межэтническое согласие. В целом этнополитика страны базируется на принципах верховенства закона и разумного сочетания коллективных прав этносов и индивидуальных прав человека.
Проведение взвешенной, разумной политики предполагает тонкое и чуткое регулирование этнических процессов, изучение истории народов, представители которых составляют народ Казахстана, что способствует утверждению патриотизма, любви и гордости за нашу страну. В целях дальнейшей консолидации этносов, проживающих в республике, важно исследовать как истоки, так и само явление - полиэтничность и межнациональное согласие. Прошлое и настоящее этносов и их взаимодействие, взаимовлияние и взаимообогащение национальных культур и традиций может служить ключом к пониманию межэтнических процессов, происшедших в нашей стране вХIХ-XX веках. Люди многих национальностей по своей воле или невольно поселились здесь, обрели вторую Родину, свой Ель.
Как прекрасно и емко о Родине сказал в своей повести «Там, в долине» наш земляк Герольд Бельгер, которому недавно исполнилось 80 лет: «Сколько же смысла, оттенков, добра и любви в коротком слове «Ель»! Оно означает: мой край, моя родимая сторонушка, близкие мне люди-сородичи, мой аул и его окружающие, край моих предков, моя малая родина, место, где капнула первая капля крови от моей пуповины, край-опора, край-защита, край-отрада, земля моей чести, моей совести, люди, живущие здесь, на этой земле, где издревле, может, даже с незапамятных времен один за всех и все за одного. Что бы ни случилось на свете, пусть даже небо обрушится на землю, если человек вправе говорить: «мой Ель», он не потерялся, он не песчинка, не бездомный бродяга. Ибо у него есть корни, и никакая черная буря не может его сорвать и погнать на земле, точно куст перекати-поля, находящий себе пристанище в каком-нибудь овраге, где и суждено ему сгнить и истлеть. Счастлив, благосклонен смертный, обладающий этим бесценным даром и всюду и везде способный громогласно заявить: «Мой Ель!».
Сегодня многие лидеры и политики мировых держав не отрицают того факта, что Казахстан является уникальным средоточием евразийского феномена, свободного как от Востока, так и от Запада, но вовлеченного в культурный обмен, а также торговые и транспортные потоки. Интегрированный, но независимый - таково лаконичное изложение современного курса международной политики Казахстана.
Например, по словам бывшего Генерального секретаря ООН  Кофи Аннана, «Казахстан отличается от некоторых стран СНГ тем, что в стране царят мир и стабильность, наблюдается экономический рост. Казахстан может служить примером государства, в котором мирно сосуществуют различные нации и где в этническом многообразии видят благословение, а не бич».
Благодаря воле первого Президента Н.А. Назарбаева страна показывает всему миру интегрированную казахстанскую модель межэтнического согласия. Уникальный опыт нашей страны стал мировым трендом и примером для многих политических стран мира.
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