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Конкурентоспособность станет выше

Реализация денежно-кредитной политики Казахстана до 2020 года, объявленная Национальным банком 20 августа, направлена на внедрение режима инфляционного таргетирования и в конечном итоге обеспечение устойчивого экономического роста в долгосрочной перспективе. Эта мера будет содействовать достижению стратегической цели страны по вступлению в   тридцатку   наиболее   развитых стран мира.

До этого шага мы жили в рамках заявленного коридора тенге и в рамках которого колебался доллар. 20 августа объявили о том, что мы переходим к свободно плавающему курсу, основанному на инфляционном таргетировании. О том, что мы к этому перейдем, Национальный банк заявил достаточно давно, и введение этой меры было всего лишь вопросом времени.
Наша страна находится в глобализированной экономике и составе Евразийского экономического союза. Российская экономика больше экономики Казахстана, соответственно мы не можем не коррелироваться с теми курсами валют, с теми колебаниями, которые идут в России. Если бы мы продолжили сохранять текущий курс тенге по отношению к иностранным валютам, это привело бы к проблемам у наших производителей, они становились неконкурентоспособными с теми же российскими товаропроизводителями, которые к нам завозили более дешевые товары. На сегодняшний день нашим товаропроизводителям дали возможность для развития, возможность удержать конкурентоспособные цены и соответственно работать дальше. Да, это приведет к некоторым проблемам у населения, пенсионеров, но здесь важно сказать о том, что в Казахстане с 2017 года планировали вводить социальный пакет - это повышение заработной платы учителям на 27 процентов, пенсионерам увеличение пенсий, а теперь дано задание сделать это с 1 июля 2016 года.
Еще один немаловажный аспект - депозиты и сбережения населения. В этом вопросе государство также идет навстречу, Президент говорит о конвертации тенговых депозитов по курсу на 18 августа. Тем людям, у которых есть сбережения, а на сегодняшний день озвучивается сумма в один миллион тенге, конвертируют сбережения по курсу, который был на 18 августа. Об этом уже заявлено, а то, что сказано Президентом страны, всегда реализуется.
Важно обратить внимание и на кризис, о котором говорят во всем мире. На фоне глобальных экономик США, Китая, Европы Казахстан - это одна небольшая страна, и если есть экономические проблемы у них, то мы не можем оказаться в стороне, т. к. мы является страной с экономикой открытой и у нас возникают те же самые проблемы, что и в мире. У нас не перекрыты границы, и в определенной степени мы зависим от тех товаров, которые привозят к нам, от тех цен, которые складываются на мировых рынках. Не секрет, что наша экономика имеет очень высокую сырьевую зависимость, что нефтяной, сырьевой сектор занимают большой удельный вес в структуре ВВП, соответственно цены на эти сырьевые ресурсы, особенно на нефть, определяют размер бюджета, экономики страны, возможность ее развития. Цены падают и, к сожалению, какие-то минусы будут присутствовать в отдельных сферах экономики. Введение свободного курса - это плановый шаг. Это поможет поддержать экономику, а стабильно работающая экономика - это рабочие места, хороший уровень заработной платы и жизни населения.
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