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Второй диплом ближе

Сроки обучения в вузах для  дипломированных специалистов,  претендующих на второе высшее  образование, сокращены. 

С этого года, чтобы получить второе высшее образование, обучающимся, имеющим первый диплом о высшем образовании, учиться придется всего два года вместо трех. Если же у абитуриента на руках диплом о среднем профессиональном образовании, то срок обучения для него сократится с 4 до 3 лет.
«В минувшем году желание получить второе высшее образование изъявили 115 человек, уже имеющих вузовский диплом, и еще 80 человек - со средним профессиональным образованием. Благодаря такому изменению мы ожидаем повышения интереса ко второму высшему образованию. И если традиционно у таких абитуриентов велик интерес к юридическим, финансовым, экономическим специальностям, то сейчас, в связи с введением инклюзивного образования в школах, большой популярностью пользуется дефектология, на которой готовят логопедов, сурдопереводчиков», - рассказала ответственный секретарь приемной комиссии СКГУ им. М. Козыбаева Гульмира Оспанова.
Стоит отметить, что поступить в СКГУ, уже имея диплом вуза, намного проще, чем имея диплом колледжа. Так, абитуриенты с высшим образованием проходят лишь собеседование, в то время как абитуриентам со среднеспециальным образованием придется сдать комплексное тестирование.
Кроме того, в вузе отмечают, что в этом году стоимость обучения как на очной, так и на заочной форме не изменится по сравнению с минувшим учебным годом.
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