Анна Пенькова

Значимый для страны юбилей

20 лет назад народ Казахстана четко определил стратегическое направление дальнейшего развития нашей страны. Мы начали строить демократическое, светское, правовое и социальное государство, высшие ценности которого - человек, его жизнь, права и свободы. В 1995 году в нашей стране была принята Конституция, которая утвердила настоящий политический плюрализм, гарантировала постепенную децентрализацию власти, поддержала жизненность гражданского общества, укрепила независимость правосудия и закрепила свободу средств массовой информации.

В преддверии праздничной даты о том, что значит Конституция для народа и государства, что дал Казахстану принятый 20 лет назад основной закон, в интервью нашей газете рассказал доцент СКГУ, кандидат исторических наук, депутат городского маслихата Сабыр ИБРАЕВ.
-	Сабыр Исмагулович, что такое Конституция в широком смысле этого слова и для чего она нужна государству и его народу?
-	Любое государство в мире основывается на каких-то законах. Вообще человечество со времен своего возникновения, когда основывались цивилизации, действует в определенных рамках. Первоначально это были курултаи или советы старейшин у азиатских народов, у славян это было народное вече и так далее. Такие народные собрания регламентировали определенные действия людей  и сообществ. Постепенно с каждой эпохой эти рамки совершенствовались. В современном понимании Конституция - от латинского constitutio («утверждение») - это утверждение норм правил поведения. В прямом понимании сегодня Конституция - это закон, который определяет все действия и государства, и гражданина. Поэтому он и называется Основным законом нашей жизни, без него мы никак не можем.
Термин «Конституция» (от латинского слова constitution - установление, утверждение) употреблялось еще античными мыслителями. Так назывался один из видов декретов римских императоров. В эпоху феодализма применялась и формулировка «основной закон», которая теперь используется как аналог Конституции.
Любой человек, будь то государственный деятель, предприниматель или просто турист, выезжая в другую страну, старается сегодня узнать особенности данного государства, чтобы знать, как себя там вести. Это и есть нормы Конституции. К примеру, в Голландии легализованы легкие наркотики. Любой человек может зайти в кафе и там выкурить «сигарету». А в Лаосе и Таиланде употребление и реализация наркотических средств влекут за собой пожизненное заключение и даже смертную казнь. Сегодня многие уже знают особенности поведения в самых популярных туристических странах и стараются придерживаться их. Ведь человек, который живет в правовом государстве, должен уважать свою страну, свой основной закон, и, выезжая за границу, должен уважать Конституцию другой страны. Иными словами, Конституция любого государства - это основной закон не только для его граждан, но и своеобразный ориентир для людей, приезжающих в эту страну, чтобы они могли знать, какие нормы и правила здесь существуют.
· В истории независимого Казахстана   действующая   Конституция ведь не первый основной закон?
· Вообще в истории нашей страны, можно сказать, было пять Конституций. Три Конституции были приняты при Советском Союзе. Но они, по сути, были номинальными для Казахстана. В то время было верховенство Москвы, и многие моменты Основного Закона СССР не учитывались на территории союзных республик. После развала Союза и отказа от коммунистической идеологии в Казахстане было принято две Конституции - в 1993 и 1995 годах. По последней мы живем и сейчас.
Подобная ситуация была не только в Казахстане, но и во всех бывших республиках Советского Союза. Но если провести аналогию с нашей соседкой - Российской Федерацией, с которой нас всегда связывали близкие исторические и братские связи, - то можно привести такой пример. Конституцию переходного периода в России во время президентства Бориса Ельцина меняли на другой Основной Закон очень сложно. Для этого пришлось танками разгонять действующий Парламент. У нас этот процесс прошел более цивилизованно, демократически. Было выказано сомнение легитимности избрания депутатов в Сенат нашей республики. После чего Конституционный Закон действительно признал выборы нелегитимными, и Парламент был распущен. Конституцию в 1995 году мы принимали одними из последних на постсоветском пространстве, в 1996 году после нас Конституцию приняла лишь Украина.
- В чем отличие Конституции 1993 года от той, по которой мы живем ни много ни мало 20 лет?
- Отличия этих двух Основных Законов 1993 и 1995 годов колоссальные. Но нельзя не учесть значения первой Конституции РК для нашей страны. Первая Конституция независимого Казахстана была принята 28 января 1993 года на девятой сессии Верховного Совета Казахстана 12-го созыва. Это была переходная Конституция молодой независимой страны. Она юридически закрепила границы Казахстана, ввела национальную валюту, установила границы со всеми соседними государствами. Плюс у нас появилась свои Вооруженные Силы, Национальная гвардия. Было закреплено в Конституции, что мы строим цивилизованное, светское государство, отделенное от религии, в отличие от мусульманских стран, где высшим законом служит Коран и только потом идет Конституция. В Конституции Казахстана 1993 года были закреплены нормы и правила суверенного государства, касающиеся многообразия политических партий, свободы вероисповедания. Иными словами, в том документе были заложены многие демократические основы. На тот момент Казахстан признали во всем мире, и мы стали полноправным членом многих международных организаций. В то же время мы заручились поддержкой государств мирового сообщества.
А принятие новой Конституции в 1995 году стало результатом общенародного референдума. Когда был распущен Парламент, Правительства не было, Президент остался у власти один, к тому же президентский срок близился к концу. Именно всенародный референдум увеличил срок полномочий Президента. Тогда же Нурсултан Назарбаев озвучил свою доктрину - проект новой Конституции.
Принятию Основного Закона нашей страны предшествовало широкое обсуждение проекта Конституции населением Казахстана. В общей сложности состоялось около 33 тысяч коллективных обсуждений проекта, в которых приняли участие более трех миллионов граждан. Во время обсуждений было внесено почти 30 тысяч предложений и замечаний. В 55 статей было внесено более 1100 поправок и дополнений.
В разработке нового основного закона Президенту, конечно, помогали специалисты, многое было взято из опыта других стран: Англии, Франции, Германии, Турции, Нидерландов, Российской Федерации, Беларуси. И, как показывает опыт прошедших 20 лет, тогда был сделан очень добротный документ. Лишь трижды за это время в основной закон были внесены дополнения - в 1998,2007 и 2011 годах. Поправки 2007 года коснулись Ассамблеи народа Казахстана. В настоящее время в нашей стране проживают представители 133 этносов, поэтому очень значимой стала конституциональная норма, касающаяся избрания представителей от ассамблеи в нижнюю палату Парламента нашей страны. С тех пор каждый раз девять представителей от ассамблеи избираются в Мажилис Парламента РК. Это говорит о том, что мы идем по правильному пути, одобренному ОБСЕ, ООН и другими международными организациями. К тому же, согласно Конституции, каждый гражданин Казахстана, независимо от национальности, если знает Конституцию, владеет государственным языком, может выдвигать свою кандидатуру на пост Президента нашей страны.
Разница между Конституцией 1993 и 1995 годов заключается еще и в том, что были пересмотрены многие положения. Из имевшихся 98 статей 55 были изменены. Было внесено 1100 поправок. На тот момент в Казахстане численность населения достигала 14 с лишним миллионов человек. И во всех коллективах, в учреждениях, организациях проводилось обсуждение необходимых поправок. Принимались как коллективные поправки, так и учитывалось мнение отдельных людей - экспертов. В изменении Конституции участвовали эксперты и из других стран. Таким образом, общими усилиями нам всем удалось создать добротный документ.
Значимые изменения коснулись в обновленном документе частной собственности. Многиe предприниматели после развала Союза желали создать на территории Казахстана совместные предприятия, однако Конституция 1993 года не допускала этого. Не было нормы, касающейся частной собственности на землю. Все это было тормозом для развития крупного бизнеса. В принципе условия для предпринимателей в то время были очень опасными, а законы - нелояльными. А начиная с 1995 года ситуация кардинально поменялась.
·  Что в целом представляет собой наш Основной Закон?
·  Конституция Казахстана состоит из преамбулы (введения) и 98 статей, объединенных в девять разделов. Для сравнения:   первая  Конституция   РК состояла из преамбулы, четырех разделов, 21 главы и 131 статьи. Первый раздел действующего Основного Закона содержит общие положения, второй раздел посвящен человеку и гражданину, его правам и свободам, шесть следующих разделов регулируют деятельность   различных   государственных органов и местное самоуправление, последний раздел содержит заключительные и переходные положения. Стоит отметить, что из 98 статей нашего Основного Закона 29 посвящены правам, свободам и обязанностям человека и гражданина.
Как политический документ Конституция закрепляет соотношение социальных сил в обществе, регулирует политические процессы в стране. Основной Закон отражает степень восприятия общечеловеческих ценностей в нашем государстве, частично содержит программные положения о дальнейших путях развития общества. Стоит отметить, что в рамках Конституции 1995 года в Казахстане действуют все ветви власти, закреплены ценности, институты и нормы конституционного строя, основы государственно-правового регулирования властных органов республики.
· Сабыр Исмагулович, что дала нашему народу и стране принятая в 1995 году Конституция?
- Конституция 1995 года закрепила суверенитет Казахстана со всеми его элементами: территорией, верховной властью, гражданством, самостоятельным законодательством. Уже первой статьей Основного Закона Республика Казахстан утверждает себя демократическим, светским, правовым и социальным государством, высшими ценностями которого являются человек, его жизнь, права и свободы. Смыслом и целью государства является развитие индивидуальных способностей личности. Кроме того, в нашей стране гарантируются права и свободы человека не иначе как в соответствии с Основным Законом.
Согласно Конституции наш народ является единственным источником государственной власти в стране и носителем суверенитета, поэтому он обладает учредительной властью. Именно посредством Конституции народ Казахстана учредил государство, определил формы его правления и устройства, основы социально-экономического строя, статуса человека и гражданина.
Конституция наряду с закреплением за государством суверенитета со всеми его элементами (территорией, нормами конституционного строя, основами государственно-правового регулирования властных органов, гражданством, самостоятельным законодательством) закладывает основы взаимоотношений государства, государственных органов с обществом и общественными институтами.
· И напоследок. Что бы вы пожелали населению нашей области в канун 20-летия принятия Конституции Республики Казахстан?
- Я хотел бы поздравить всех нас с Днем Конституции Республики Казахстан. Мы отмечаем нынче хороший юбилей - нашему Основному Закону уже 20 лет. Конституция себя утвердила. Мы - полноценное, состоявшееся государство, признанное во всем мире. И наш Основной Закон, по которому мы живем все эти годы, является основой из основ. Все перспективные долгосрочные программы и стратегии, которые у нас заявлены - «Казахстан2030» и «Казахстан-2050», - реализуются в соответствии с Конституцией нашей страны. И именно благодаря действующей Конституции мы видим перспективы развития в будущем. Дай Бог нам всем мира и согласия, чтобы мы стали свидетелями дальнейшего процветания  нашего  государства Республики Казахстан!

В действующую Конституцию Республики Казахстан, принятую 30 августа 1995 года, трижды вносились изменения и дополнения: в 1998, 2007 и 2011 годах.
Поправки и дополнения 1998 года были внесены в 19 статей Конституции и коснулись в первую очередь сроков и полномочий Президента, депутатов Сената и Мажилиса. Кроме того, для государственных служащих был снят предусмотренный ранее верхний возрастной предел. Изменения Основного Закона 1998 года положили и начало избранию десяти депутатов Мажилиса на основе партийных списков по системе пропорционального представительства.
Изменения, внесенные в Конституцию нашей страны в 2007 году, оказались более существенными. Они коснулись перехода к пропорциональной избирательной системе, укрепления статуса Парламента за счет введения нормы об утверждении Премьер-министра парламентским большинством и процедуры консультаций Президента с партийными фракциями при назначении главы Правительства. Поправками 2007 года Ассамблея народа Казахстана наделена конституционным статусом и получила право делегировать девять своих представителей в Мажилис Парламента.
Последние поправки были внесены в основной закон Республики Казахстан в феврале 2011 года. Направлены они на установление конституционных основ назначения и проведения внеочередных выборов Президента страны.
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