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На пользу отечественной экономике
   
30 августа исполняется 20 лет Конституции Республики Казахстан. Этот документ - Основной закон нашего государства. Именно он определяет основные направления деятельности всех сфер жизни нашего общества.
Его рождение было подготовлено предыдущим периодом развития страны и продиктовано настоящими изменениями современного развития. Как известно, во вторую, ныне действующую, Конституцию за 20 лет были трижды внесены изменения и дополнения. Это свидетельствует о динамике изменений в обществе и необходимости соответствующих коррективов. В динамично меняющемся мире очень сложно детально предусмотреть и спрогнозировать развитие событий, зачастую сама жизнь диктует принятие тех или иных решений.
В настоящее время Конституция РК - документ, который позволяет нашему обществу двигаться вперед на пути строительства демократического и правового государства. Разработка законодательных актов, которые базируются на положениях Основного закона, год от года свидетельствует о совершенствовании правовой базы и механизма ее практической реализации.
Отмечая эту юбилейную дату, хотелось бы всем казахстанцам пожелать неукоснительно выполнять  гражданские  обязанности,   шире пользоваться своими конституционными правами и принимать участие в обсуждении разрабатываемых законодательных документов.  
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