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Не стресс, а раздражение

Считается, что изобретение денег является самым важным в истории человечества. Их необходимость очевидна для всех, особенно тогда, когда денег не хватает. Деньги, как и все материальное, подвержено влиянию времени и воле людей. С момента вхождения в обиход этого универсального товара, на который может обмениваться любой другой товар, они не были лишены многих недостатков, самый главный - потеря покупательной способности. Особенно это стало очевидным, когда деньги стали чеканить не из золота, а печатать на бумаге. Даже «всемогущий» доллар США с 1900 года потерял 96% своей покупательной способности. То, что можно сейчас купить за доллар, в то время стоило четыре цента. Утеря покупательной способности денег по отношению к иностранным валютам - девальвация, а по отношению к товарам на местном рынке - инфляция. Но как бы это ни называлось, то, что произошло с тенге, волнует каждого казахстанца, так как отражается на нашем жизненном уровне. Для рядовых потребителей важно знать, как поступать, чтобы защитить свои сбережения и сделать максимально разумными текущие расходы.

Что касается влияния происшедшей девальвации на депозиты населения, то, во-первых, это явление в отличие от предыдущей девальвации было предсказуемым и ожидаемым. Поэтому, следуя поговорке «не хранить все деньги в одном кармане», многие перевели свои сбережения с тентовых в валютные депозиты. Во-вторых, для того чтобы «обменники» не спекулировали при каждом удобном случае, им запретили иметь разницу между курсом покупки и продажи более чем в два тенге. В-третьих, Правительство пообещало компенсировать потери населению, хранившему деньги в банках в национальной валюте. И, в-четвертых, используя выгодный курс тенге к рублю, многие сделали очень выгодные покупки в соседней России. Учитывая все это, потери населения в большинстве случаев от данной девальвации можно считать минимальными.
Наученное горьким опытом население в большинстве своем перестало хранить большие суммы тенге «под матрацем». Для тех, кто не отказался от этого метода, хочу сказать: теперь менять тенге на валюту уже поздно. Чтобы имеющиеся деньги окончательно не обесценил очередной виток инфляции, население, как правило, начинает усиленно их тратить. Не думаю, что стоит потратить сбережения на второй или третий телевизор или еще один холодильник, новейший смартфон... Лучше купить украшения, дачу, если ее нет, или на крайний случай сделать хороший ремонт квартиры. То есть вложить деньги  в недвижимость или ценные металлы.
Что касается инфляции, то ее усиление следует считать неизбежным, если Правительством этот процесс будет грамотно регулироваться, то она будет минимальной. Так, уже рассматривается вопрос о приостановлении роста тарифов.
Рассчитывать в дальнейшем на выгодное изменение курса тенге к валютам тоже не стоит. Теперь этот курс будет меняться нередко и сразу значительно, а постоянно и в меньших пределах сохраняя высокую волатильность. Это объясняется отменой валютных коридоров, которые определяли наибольшее и наименьшее отношение тенге к валютам. Теперь курс будет определяться лишь спросом и предложением на казахстанской фондовой бирже КАSE. Предлагать к продаже валюту будут Национальный банк и компании-экспортеры, а покупать - в основном банки. Чем выше будет предложение и меньше спрос, тем дешевле будет доллар или евро. Обратная ситуация приведет к удорожанию валюты и снижению курса тенге.
Можно ли было обойтись без девальвации? Ответ однозначный: если мы хотим жить в открытом, демократическом государстве, то нет. Возникает вопрос, как же прекрасно обходятся без девальвации и практически с нулевой инфляцией США, Германия и ряд других стран, экономики которых являются ориентиром для нас? Здесь следует учитывать специфику экономики Казахстана. К сожалению, большая часть наших доходов формируется за счет продаж сырья и необработанных  материалов. Падение мировой цены на них снижает выручку от экспорта, что уменьшает наполняемость государственного бюджета. Насколько это опасно, мы уже знаем: не выплачивались пенсии и пособия, без заработной платы оставались учителя и врачи. Это коллапс для экономики. Но если валютных поступлений становится меньше, то цена на доллары и евро должна увеличиваться. Так и происходит, когда курс национальной валюты находится в свободном плавающем соотношении к остальным валютам. А у нас был валютный коридор, который не позволял курсу тенге изменяться согласно спросу и предложению. Сложилась опасная ситуация и в предпринимательском секторе. Особенно в плане конкурентоспособности отечественной продукции к товарам российского производства. Даже если наши товары и будут лучшего качества, российские аналоги останутся более востребованы на рынке из-за низкой цены.
Для наглядности можно в несколько утрированной форме привести следующий пример. На прилавках города появилось молоко одного из наших- молочных заводов по цене ниже 130 тенге за литр. В то время как цена качественного натурального молока «Зенченко и К» составляла 150-160 тенге. Почему это молоко потеряло свою конкурентоспособность? До недавнего прошлого закупочная цена на молоко в России и Казахстане была примерно одинаковой - в пределах 80 центов за литр. Но падение курса рубля почти на 50% снизило ее у соседей - до 40 центов, а у нас она оставалась в прежнем диапазоне. Спрашивается, зачем нашему молочному заводу покупать молоко у отечественных производителей в два раза дороже? Анализ экономических событий предсказывал незавидную участь нашим буренкам. Подобные ситуации складывались и в других отраслях.
Возможно, девальвацию тенге следовало провести значительно раньше, увязав ее к «поведению» рубля и юаня. Показатели как мировой, так и национальной экономики свидетельствуют о том, что рассчитывать на укрепление тенге в ближайшем будущем не стоит. Поэтому предпринимателям в кредитно-денежных операциях необходимо будет очень аккуратно работать с финансовыми рисками. При снижении общей доходности бизнеса необходимо выводить управление на качественно новый уровень. Может, следует взять на вооружение принцип «кайдзен», который применяется на японских предприятиях. Сущность его заключается в постоянной нацеленности руководства и всего коллектива на улучшение деятельности фирмы.
Данная ситуация показала и наличие существующей проблемы в недавно созданном ЕАЭС. По-видимому, кроме тарифных, таможенных и ряда других обязательств  членов союза, должны быть единые требования и по валютному регулированию, чтобы инфляция национальной валюты той или иной страны-участницы союза негативно не отражалась на экономике других стран.
Как уже показал небольшой отрезок времени после происшедшей девальвации, резких изменений в экономике не произошло. И хотя делать какие-то прогнозы было бы легкомысленным занятием, так как экономическая ситуация является результатом многих факторов, большинство из которых не поддаются прогнозированию и тем более планированию, эта ситуация сохранится и в дальнейшем.
По аналогии с живым существом происшедшее следует рассматривать не как тяжелый стресс, приводящий к необратимым процессам, а как легкое раздражение, стимулирующее деятельность всего организма. Хочется надеяться, что так и будет.
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