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Обладателей грантов стало больше

416 абитуриентов СКГУ им.   М. Козыбаева получили государственные гранты на обучение. В большинстве своем счастливые обладатели грантов будут  учиться на технических и педагогических специальностях.

Заявки на гранты для поступления в СКГУ в этом году подали 919 человек - это обладатели знаков «Алтын белгі», победители международных олимпиад и конкурсов и отличники. Часть ребят указывала по нескольку вузов, но 70 процентов соискателей грантов изначально изъявляли желание учиться именно в Северо-Казахстанском государственном университете. В итоге положительный ответ получили 416 заявителей, это на 81 больше, чем в прошлом году.
Положительные тенденции наметились с этого года и при выборе абитуриентами специальностей, говорят в приемной комиссии вуза.
«Одно время предпочтение отдавалось педагогическим специальностям, потом - техническим. В этом году технические и педагогические специальности идут на одном уровне. И заметно вырос интерес к сельскохозяйственным специальностям. Дальше идут социальные, гуманитарные дисциплины, - комментирует ответственный секретарь приемной комиссии СКГУ им. М. Козыбаева Гульмира Оспанова. - Дети стали смотреть не на название специальности или на популярность профессии, а на то, кем они потом станут и смогут ли трудоустроиться. Стали популярны те специальности, которые востребованы в нашем регионе, - это агрономия, информационные системы, педагогика, технология продуктов животноводства, технология продуктов питания. Дети даже согласны потом ехать в село и работать там».
Тем, кто не получил гранты от государства, отчаиваться не стоит, советуют в приемной комиссии. Бывают в вузе случаи, что гранты освобождаются - студент может переехать в другой город или сменить сферу деятельности. Тогда информацию обо всех отличниках передают в республиканскую комиссию для перераспределения этого гранта.
Есть и возможность получить целевой кредит на образование. Об этом дети и родители могут получить полную информацию в приемной комиссии: есть информационные буклеты, контактные телефоны для консультаций. Но пока эта практика в нашем регионе не развита.
«Те ребята, которые не получили грант, поступают на коммерческую основу. Но у нас в вузе есть льготы: грант ректора, грант имени Манаша Козыбаева, стипендия Президента, стипендия Скрябина. Они рассчитаны на тех ребят, которые хорошо учатся на коммерческой основе и принимают активное участие в жизни вуза и города. Таким образом, даже поступив на платную основу, у целеустремленного ребенка всегда есть шанс получить материальную поддержку на обучение», - говорит Гульмира Оспанова.
Она же добавила, что в целом в 2015 году вуз примет более полутора тысяч ребят, которые будут обучаться на 50 специальностях. Главное - вовремя подать заявление. Сделать это нужно до 25 августа, ведь именно к этой дате будет готовиться приказ о зачислении.
В заключение напомним, что в целом по Казахстану в этом году было выделено 32 168 фантов в 60 вузов страны. Подавляющее большинство из них предназначено для приема на первый курс на очную форму обучения. В конкурсе на присуждение образовательных грантов приняли участие 67 377 человек.
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