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Чего ждать от ВТО?

На днях мы стали свидетелями важного политического и экономического явления в жизни страны. Поставлена последняя точка в переговорах по вступлению Казахстана в ВТО, которые длились 19 лет. Уже сам срок переговоров говорит о том, что к этому важному шагу Президент и Правительство подошли с большой осторожностью и вниманием.

Казахстан обладает большим потенциалом в развитии экономики, и для того, чтобы успешно решать эту задачу, необходимо выходить на внешний рынок с собственной продукцией. Для этого уже сейчас имеются все предпосылки. За прошлый год Казахстан среди 230 стран мира занял 50 место по объемам экспорта. За рубеж было вывезено продукции на сумму 78 миллиардов долларов, а ввезено в страну - на 41 миллиард. Экспортируется до 850 различных видов товаров, основная часть которых уходит в соседние страны, такие как Россия и страны Центральной Азии, а также Иран и Китай. Кроме этого, Казахстан поставляет на мировой рынок до 40% желтого фосфора и до 46% экспорта урана. Казахстан также входит в тройку стран-лидеров по поставкам титана с долей 9% от общего экспорта, а также вторую позицию в мире по экспорту муки. Конечно, структура экспорта показывает, что это сырье на 78%, тогда как соседний Китай отправляет за рубеж 99% продукции, уже прошедшей обработку.  Поэтому для Казахстана увеличение доли обработанной продукции и выход с ней на внешние рынки являются залогом успеха развития отечественной экономики, а следовательно, и повышения жизненного уровня населения.

По новым правилам
Чтобы понять, какие плюсы или минусы грозят экономике и каждому гражданину страны от вступления в ВТО, необходимо предметно разбираться в сути вопроса.
Вступление в любой союз или организацию требует от участников изменения дальнейшего поведения. Примером может быть всем нам понятный брачный союз. Заключаемый союз между мужчиной и женщиной требует от них изменения поведения  ради достижения определенных целей.  Предлагаемые сегодня суррогаты этого союза не позволяют достичь главной цели - формирования полноценной здоровой семьи, способной к рождению и воспитанию детей, которые в будущем смогут продлить род.
Так и вступление в ВТО требует от участников этой организации поведения в рамках новых правил. Эти правила формирует экономика, которая основывается на рыночных отношениях. Вступая в ВТО, следует помнить, что вопросы конкурентной борьбы за рынки будут обостряться и приобретать новые формы. Например, многие фирмы для того, чтобы производить конкурентоспособную продукцию, имеют свои научные подразделения. Это приводит к дополнительным затратам. У отечественных предпринимателей и фирм отношение к науке осталось на уровне социализма. То есть если уж обстоятельства заставляют заниматься внедрением научных разработок, то делать это допустимо, лишь не неся финансовых обязательств перед их авторами.
Вступление в ВТО факт свершившийся. К сожалению, это важное мероприятие не обсуждалось обществом, не велась разъяснительная работа о его сути среди населения и предпринимателей, тех, ради кого это и делалось.

Отрицательный пример
Возникает вопрос, а как раньше Казахстан развивал собственную экономику без всяких обязательств перед кем-либо и делал это успешнее многих других стран и даже членов ВТО? Примерами могут служить Кыргызстан, Украина или Грузия. Эти страны вступили в ВТО значительно раньше Казахстана, но не улучшили собственную экономику, а в некоторых случаях получен даже нежелательный эффект.
Так, в Украине спустя три года после вступления в ВТО прекратили свое существование десятки крупных заводов и сотни мелких производств. Кроме того, потеряны более 10 тысяч рабочих мест. Прибыль от снижения пошлин на поставку украинских товаров на рынки стран ВТО сегодня в два раза меньше, чем потери от импорта товаров и услуг (отрицательное сальдо баланса) ВВП уменьшился более чем на 15%, значительно снизился уровень конкурентоспособности отечественных товаров, пострадали отрасли производственной сферы.
Это произошло из-за того, что украинские власти, о мотивах которых можно только догадываться, заключили Соглашение о вступлении в ВТО на очень невыгодных для себя условиях. Один раз в три года можно изменить условия участия страны в ВТО, у Украины есть возможность скорректировать документ, но этот процесс может очень затянуться.
Одной из пострадавших отраслей экономики Украины стало автомобилестроение. По требованию ВТО ввозная пошлина на импортные машины снижена с 25% до 10%. Результатом стало сокращение производства автомобилей в шесть раз и уменьшение работающих в отрасли в два раза, так как продукция стала неконкурентоспособной не только по качеству, но и по цене.
В агропромышленном комплексе из-за снижения пошлины на ввоз сахара-сырца остановлены 50 сахарных заводов. Страна, которая длительное время являлась лидером в производстве и продаже сахара, потеряла не только внешний, но и внутренний рынки. Согласно требованиям ВТО пошлины на ввоз мяса в Украину в восемь раз меньше, чем пошлины на экспорт украинского мяса в другие страны. Мясо и сало из Польши, Нидерландов, Германии заполонило рынок Украины. Импорт сельхозтехники осуществляется из стран ВТО по нулевой ставке пошлины, что уничтожает отечественное сельхозмашиностроение.
А обязательство Украины не субсидировать свое сельское хозяйство, в то время как США и европейские страны-участники ВТО помогают своим сельхозпроизводителям, окончательно делает его бесперспективным для бизнеса.
Также установленная нулевая пошлина на ввоз мебели (до вступления в ВТО она составляла 40%) стала причиной уменьшения объема выпуска мебели украинскими производителями. Мебельный рынок Украины сегодня - это в основном мебель производства Китая, Италии и стран Прибалтики.
В тяжелом положении оказалась легкая промышленность. Падение производства составило 45%, в то время  как импорт товаров легкой промышленности увеличился на 46%.
Негативные последствия участия Украины в системе ВТО отмечаются в винодельческой, пищевой, молочной, авиационной промышленности.
Только в области импорта подсолнечного масла Украине удалось за эти три года занять лидирующие позиции в мире. Важным фактором успеха стала своевременная модернизация производственных мощностей отрасли до вступления страны в ВТО.

Важно все учесть
Учитывая этот негативный опыт, может, Казахстану и далее можно было обойтись без членства в ВТО? Конечно, можно, но суть вопроса заключается в том, что развивать собственную экономику необходимо еще более эффективно, в том числе используя те преимущества, которые открывает членство в ВТО.
Вступление в ВТО несет определенные риски предпринимателям и экономике в целом. Но, как показывает практика, все страны с развитой или перспективной экономикой добровольно идут на них, понимая, что играть по старым правилам и одновременно выводить экономику на мировой уровень просто невозможно.
Многие условия вступления той или иной страны в ВТО не подлежат разглашению. В этом случае просто приходится надеяться на профессионализм и патриотизм нашего Правительства и чиновников.  Минимизировать всякого рода ошибки может только привлечение общественности к их решению, зачастую секреты возникают там, где без них вполне можно обойтись.
А чего следует ожидать большей части населения страны, той, что экономическим языком называют «потребитель»?
Конечно, на рынке увеличится доля импортной продукции, хотя она и сейчас уже велика, и, возможно, эти товары и услуги станут более дешевыми. Но чтобы не получилось так, как в Украине, необходим осторожный и грамотный подход к формированию и реализации всех соглашений в рамках ВТО Они таят в себе угрозу замены отечественной рабочей силы зарубежной. Это может делаться под предлогом необходимости повышения ее качества. Опасность представляет и социальная сфера, проникновение в которую иностранного капитала может привести к существенному повышению тарифов.
Транспорт,   фармацевтическая промышленность,   здравоохранение, образование, пенсионная сие тема - все важные отрасли необходимо держать под особым вниманием. ВТО работает по законам рынка, где главным «режиссером» всех явлений является прибыль, вести борьбу за нее приходится не с мелким производителями, а с транснациональными компаниями, обладающими большими финансовыми и политическими возможностями.
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