Год Ассамблеи стартовал

В честь 20-летия Ассамблеи народа Казахстана одновременно во всех регионах был поднят флаг. Мероприятие известило о старте Года ассамблеи в стране.

1 марта исполнится 20 лет со дня создания общественного института. За это время ассамблея превратилась в уникальное межнациональное движение, призванное сохранять мир и согласие в нашем обществе. И впредь укреплять эти духовные ценности североказахстанцев сегодня призывают представители старшего поколения и молодежь.
Праздник в нашей области прошел на площади перед главным корпусом Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева, собрав горожан, одетых в национальные костюмы и шарфы с логотипом ассамблеи. Открыл праздник председатель областной Ассамблеи народа Казахстана, глава региона Ерик Султанов, зачитавший землякам праздничное  обращение   Президента страны Нурсултана Назарбаева.
«Уважаемые казахстанцы! Сегодня по всей стране стартует объявленный моим Указом Год Ассамблеи народа Казахстана. Весь год мы посвятим самым главным нашим ценностям - независимости, свободе, единству, миру и согласию народа Казахстана. Сегодня Ассамблея народа Казахстана - это институт всенародного представительства, авангард гражданского общества. Поэтому Год ассамблеи - наш общий праздник, дело всех 17 миллионов казахстанцев. Каждый гражданин должен чувствовать ответственность за мир и согласие на нашей земле. Это - ключи к будущему Казахстана! Год ассамблеи станет годом наших больших конкретных дел, новых свершений для достижения цели Стратегии «Казахстан-2050». Мы приступили к реализации основных задач новой экономической политики «Нурлы Жол - Путь в будущее». Год ассамблеи наполнен такими важными событиями, как 20-летие Конституции, 550-летие образования Казахского ханства и 70-летие Победы. Нынешний год должен стать яркой демонстрацией единства народа, навеки сплоченного общей исторической судьбой. Казахстан - это единая земля, единый народ, единое будущее! Именно поэтому главная идея Года ассамблеи - «Менің Елім – Мәңлгілік Ел». Я поздравляю всех казахстанцев с началом Года ассамблеи! Пусть дух независимости, единства и согласия дает нам энергию и веру в себя! Мы один народ - одна страна - одна судьба! Наш казахстанский путь - путь мира, согласия и развития!».
После этого в торжественной обстановке состоялось поднятие флага ассамблеи. Право сделать это предоставили почетным  североказахстанцам, сделавшим большой вклад в развитие региона.
Присутствующим также рассказали о мероприятиях в рамках празднования Года ассамблеи - в течение нескольких месяцев будут проведены 9 конкурсов и акции «20 добрых дел».
 
// Добрый вечер.  – 2015. – 13 февраля


