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Третья жизнь усадьбы

В бывшем купеческом доме расположился музей истории

Множество купеческих домов можно обнаружить не только на центральном проспекте Петропавловска. Красивейшие образцы архитектуры провинциального купеческого города запрятаны и в глубинках. Сразу за комплексом зданий СКГУ им. М. Козыбаева можно увидеть несколько соединённых в одной усадьбе старинных зданий.

Помню свои студенческие годы: начало двухтысячных - 2003-2005, мы ходили в усадьбу по различным делам. Здесь делали и ксерокопии, и прошивали рефераты. Также здесь располагалась столовая общества «Милосердие». Наверняка, вспомнит каждый голодный студент добрым словом это заведение. Ведь кормили здесь вкусно и дёшево. Правда, в те годы состояние усадьбы оставляло желать лучшего. В полной реставрации нуждались как наружные, так и внутренние помещения и стены. При входе сюда казалось, что ремонта не было лет 100, а то и больше. Полы были перекошенными. Во внутреннем убранстве были сохранены даже деревянные лестницы с перилами, широкие арочные проемы.
Отрадно, что несколько лет назад здание было отреставрировано. В его стенах был открыт музей истории СКГУ им. М. Козыбаева. Правда, от былого старинного величия остались только наружные стены. Окна усадьбы были заменены на современный пластиковый лад, хотя по известным канонам реставрации памятников архитектуры, всё должно быть максимально приближено к первозданному виду памятника. Значит, ни о каком пластике и речи быть не может. А внутри не осталось ни малейшего напоминания о том, что дом, когда то был купеческим. Здесь всё отделано современными строительными материалами, также произведена внутренняя перепланировка здания. В результате чего войдя внутрь помещения с более чем вековой историей, никогда и не подумаешь, что здесь проживал купец вместе со своей семьёй. Всё настолько современно, что не даёт даже подумать об исторической принадлежности здания. Но, как говорится, и На том спасибо, что не дали погибнуть старинному памятнику.
Усадьба обувщика
Кто же выстроил на радость петропавловцам усадьбу, которая по сей день верой и правдой служит на благо жителям?
Этим чудо-человеком стал житель дореволюционного Петропавловска Василий Тимофеевич Цвеклинский. Он был купцом, временно торговавшим по второй гильдии обувью, сбруей и армяками. Об этом факте свидетельствует Сибирский торгово-промышленный и справочный календарь на 1896 год. Стоит отметить, что данный календарь выпускался в городе Томске с 1894 года. Автором сборника заявлена цель - дать о Сибири справочную книгу, которую можно назвать «Вся Сибирь». Она содержит ценный исторический материал о состоянии азиатской части Российской Империи в конце 19 века. Обращает на себя внимание отнесение автором к Сибири, как это было принято тогда, областей Средней Азии. Что закономерно, если учесть время присоединения Семиречья (современной Киргизии) к России. Здесь также указаны: летоисчисление, календари, хронологический перечень важнейших дат в истории Сибири с 1032 по 1729 год; подробное описание областей и губерний, в данный список входит также Акмолинская область, в состав которой входил Петропавловск. А также сведения о горнозаводской промышленности; Императорском Томском университете; биографии и некрологи известных личностей; информацию судебного и справочного отделов.
От леденца до парохода
Что интересно, этот торгово-промышленный справочник, хоть и был создан около 120 лет назад, его можно назвать настоящим прототипом современных рекламных буклетов и даже скидочных журналов. В разделе объявлений можно было увидеть настоящие рекламные банеры различных фирм, купцов, коммерсантов и фабрикантов. Чего только не предлагали эти объявления: леденцы на основе натуральных трав, обувь и калоши, одежду и ткани, алкогольные и прохладительные напитки, ювелирные украшения, различные устройства и станки и даже услуги судов и пароходов.
В календаре также размещались настоящие рекламные статьи, но в основном популярностью пользовались модули, причём они были разных размеров, как в современных справочниках и газетах.
Так вот в описании купечества нашего города мы нашли имя Василия Цвеклинского, временно торговавшего по второй гильдии обувью, сбруей и армяками. К сожалению, в данном справочнике об этом купце более никакой информации нет.
На справочном сайте реtropavlosk.biz указано, что усадьба купца Василия Цвеклинского была построена в конце 19 века. Ныне размещается по ул. Абая, 16. Состоит она из жилого дома и ряда дворовых построек.
В конце позапрошлого столетия зернонаборщик Плискин построил по улице Старокладбищенской, 12 (ныне Абая) деревянный одноэтажный дом. к которому позже пристроил кирпичные дворовые постройки, примыкающие к усадьбе Цвеклинского и, таким образом, образующие замкнутый двор. Плискин занимался скупкой зерна по всему региону и отправкой его в Петербург и другие города России. Дом зерновика в 60-80-е годы XX века занимала служба зооветснаба. Это здание много лет назад было разрушено, а территория застроена гаражами.
По состоянию на 1996 год усадьба включала в себя постройки: дом Цвеклинского, складские помещения и лабазы купца Плискина (ул. Абая, 14).
В этом источнике, в отличие от предыдущего официального Сибирского календаря, указано, что купец Цвеклинский занимался скупкой скота и торговлей.
После 1917 года дом и постройки были национализированы и переданы различным советским организациям.
Усадьба являет собой образец исторической планировки провинциального купеческого города, характерной для конца XIX - начала XX века, выразившейся в плановой комплексной застройке жилых зданий и является архитектурным наследием города. Здание Двухэтажное, кирпичное не оштукатуренное. Окна прямоугольные с лучковым завершением, обрамлены вертикальными тягами кирпичной кладки. Межэтажный карниз делит здание на две части. Углы здания оформлены лопатками. Крыша вальмовая, четырёхскатная, из шифера.
Перед тем, как музей истории главного университета нашей области распахнул свои двери в бывшем купеческом особняке, здесь располагалось общество «Милосердие». И лишь в 2006 году университету был передан этот памятник истории и архитектуры. Как сообщает сайт СКГУ, в течение 2010 года здесь велись реставрационные и ремонтные работы. Открытие музея истории СКГУ им. М. Козыбаева состоялось в марте 2011 года. Это событие было приурочено к комплексу мероприятий по празднованию 20-летия Независимости РК.
Экспозиция музея истории включает более 5000 экспонатов. На первом этаже особняка располагаются: демонстрационный зал   Манаша Козыбаева, зал археологии и этнологии. На втором - зал учительского института, залы педагогического и политехнического институтов, зал СКУ и СКГУ им. М. Козыбаева.
Напомним, что в 2003 году университету было присвоено имя академика, историка Манаша Козыбаева. Уникальную экспозицию составляют документы, подлинные вещи учёного, его труды, а также фото и видео материалы.
История вуза представлена документами, фотографиями, дипломами выпускников. Здесь можно увидеть награды выдающимся выпускникам за общественную и спортивную деятельность.
Особое внимание в экспозиции уделено современной жизни и деятельности университета по выполнению задач высшего образования. В качестве подраздела истории университета подготовлены материалы под рубрикой «Историко-археологические исследования СКГУ им. М.Козыбаева». Эти материалы показывают основные объекты исследований Северо-Казахстанской археологической экспедиции, начиная с 1967 года и вклад учёных вуза в развитие отечественной и мировой археологической науки.
В этнографическом разделе показаны становление этносов Северного Казахстана и характерные элементы материальной и духовной культуры различных этносов. Ежегодно студенты, преподаватели факультета истории и права принимают участие в археологической практике и научных исследованиях Северо-Казахстанской археологической экспедиции. Фонды музея постоянно пополняются новыми материалами. В музее, на учебных занятиях по истории, студенты смогут детально познакомиться со всеми этапами древней истории края.
 Музей посещают делегации стран ближнего и дальнего зарубежья и Казахстана, известные государственные и общественные деятели, участники международных и республиканских Форумов и конференций. Сотрудники музея являются участниками международных и республиканских слётов музейных работников. Музей стал призером регионального конкурса «Лучший музей СКО».
Справка «Пkz»
Из страниц Сибирского торгово-промышленного и справочного календаря за 1900 год, выдержки из которого опубликованы в книге Михаила Морозова «Петропавловск в дореволюционных литературных источниках», можно обнаружить факты 115-летней давности из жизни нашего города. На то время в городе торговал по первой гильдии один купец - Григорий Казанцев. Все остальные вели торговлю по второй гильдии, в том числе и Василий Цвеклинский, в чьём доме в настоящее время размещается музей истории СКГУ.  Из краткой исторической справки о нашем городе читаем: «Петропавловск. Уездный город Акмолинской области на линии Западно-Сибирской железной дороги и на не судоходной реке Ишим. Жителей обоего иола 20 тысяч человек. Домов в городе 2972, из них каменных 144 и деревянных 2828. Церквей пять Училищ семь: мужское пятиклассное, женская четырёхклассная прогимназия, две церковно-приходские школы, открывающееся приходское женское училище и казачьи — мужское и женское.
Фабрик нет, а заводов 19, из них кожевенных 7, овчинных 9 и пивоваренных 3. В городе существуют две ярмарки: «Петровская» (месячная), с 25 июня по 25 июля, и «Игнатьевская», с 18 декабря по I января. Оборот первой из них в 1898 году был 38350 рублей, а второй в 1897 году был почти 65 с половиной тысяч рублей.
Товар на «Петровской» ярмарке сбывается преимущественно: холст, крестьянские изделия, пакля, коровье масло, колёса, косы, посуда и отчасти мануфактурный товар, а на «Игнатьевской» ярмарке сбываются: мануфактурный, галантерейный, меховой товары, венская мебель, зеркала, иконы и другие тиары, а также мясо.
Жители занимаются хлебопашеством и торговлей. Городской голова Антон Александрович Шпринбах, Члены управы: Яков Семёнович Малышев, Василий Алексеевич Ветров.
Всего в городе предпринимательством занимаются 32 коммерсанта. Кроме них 24 временных торговых фирмы работают по второй гильдии. Существует фабрично-торговое товарищество «Бр. Овсянниковы и А. Ганшин с С-ми», реализующее мануфактуру, готовое платье, калоши, чай и сахар...»

// Петропавловск.kz. - 2015. - 27 августа

