Зауре Картова, декан факультета истории, экономики и права СКГУ имени М.Козыбаева, кандидат исторических наук

Непрерывна цепь истории

Праздничные мероприятия, посвященные 550-летию Казахского ханства, проходили в Астане с 11 по 13 сентября. В рамках празднования мне посчастливилось в составе делегации от СКО посетить торжественное собрание, на котором выступил Президент РК Нурсултан Назарбаев.

Кроме того, мы посетили международную научно-практическую конференцию «Мәңгілік Ел» с участием ученых-исследователей из 25 стран. Конференция проходила на базе Назарбаев Университета.
Вечером того же дня в ледовом дворце «Барыс Арена» состоялось большое театрализованное представление, посвященное этому событию. Оно наглядно показало, как Казахстан обретал государственность.
Помимо этого, мы смогли посетить этноаулы, которые развернулись на площади возле Дворца Независимости на площади «Мәңгілік Ел» и принять участие в старте республиканской историко-культурной экспедиции «Ұлы Дала Елі», посвященной юбилейной дате. Она стартовала 11 сентября, а 20 сентября прибудет к нам в Петропавловск. Ее цель - популяризировать казахстанскую модель общественного согласия, казахстанскую идентичность. В рамках проекта будет создан масштабный Интернет-сайт «Энциклопедия Казахстана».
В целом могу констатировать, что все мероприятия были очень продуманными, имели свою идеологему, говорили о величии Казахстана, о многовековой государственности, о достижениях республики за этот период, о том, что этносы, проживающие в РК, должны гордиться нашей историей.
Я сама историк - человек, который имеет непосредственное отношение к таким мероприятиям, и считаю, что все они организованы очень своевременно, основаны на действительно исторических источниках.
Празднование 550-летия Казахского ханства - это мероприятие, которое должно стать одним из направлений государственной политики.
Президент часто инициирует программы по возрождению казахской истории - «Мәдени мура», «Народ в потоке истории». Это программы, которые воспитывают патриотизм у подрастающего поколения, говорят о преемственности поколений, по сути формируют ментальность нашего народа.
Все эти мероприятия пронизаны обшей идеей, они очень историчны. В этом году празднуем ряд юбилейных дат, а на следующий год они плавно перейдут в 25-летие нашей независимости, 100-летие национально-освободительного движения под руководством Амангельды Иманова, в 2017 году - 100-летие республики Алаш. В части формирования исторического самосознания - это один из важнейших шагов. Это звено исторической цепи, нельзя вырвать его из исторического контекста.
Мы должны возрождать нашу национальную культуру с помощью таких масштабных мероприятий. Наша геополитическая ситуация такова, что все мероприятия имеют национальный характер. Их главный посыл - мы единый народ единой страны! Мы - дети Страны Великой степи.
 
// Северный Казахстан. - 2015. - 17 сентября
