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Связующая нить народа

Вчера в Петропавловске состоялось торжественное открытие семнадцатого областного фестиваля языков народа Казахстана. В мероприятии принял участие аким области Ерик Султанов.

У входа в первый корпус Северо-Казахстанского государственного университета им.М.Козыбаева, где проходил фестиваль, гостей встречала молодежь в национальных костюмах. А в холле корпуса была организована выставка декоративно-прикладного искусства, подготовленная этнокультурными объединениями города и районов.
Приветствуя собравшихся в актовом зале университета, Ерик Султанов отметил, что День языков народа Казахстана стал поистине большим и аким праздником для всех казахстанцев.
«Родной язык каждого народа, несомненно, является его бесценным состоянием и ценностью. Долг каждого поколения - не только беречь богатство родного языка, но и передать его последующим поколениям. Общность истории, культуры и языка - это триединая основа патриотической ментальности казахстанцев. Цель и миссия государственного языка – стать крепкой, связующей нитью, объединяющей все живущие в Казахстане этносы», - подчеркнул Ерик Султанов.
Сегодня государством создаются все условия для изучения и развития языков всех этносов страны.
«Фестиваль языков народа Казахстана, который широко отмечается в нашей республике, - яркое тому подтверждение, - отметил глава региона. - В Северо-Казахстанской области в рамках фестиваля планируется провести более 400 различных мероприятий. Желаю, чтобы все они прошли на высоком содержательном уровне, были полезны и интересны для всех жителей нашей области», - сказал Ерик Султанов.
Торжественное мероприятие продолжилось награждением североказахстанцев, внесших весомый вклад в государственную языковую политику и развитие государственного языка.
Почетных грамот и Благодарственных писем акима области удостоены четырнадцать наших земляков, среди которых секретарь городского маслихата Ляззат Жалмуканова, учитель армянского языка школы-комплекса национального возрождения №17 Сильва Асланян, учитель казахского языка и литературы Беловской средней школы Кызылжарского района Светлана Магуянова, инспектор группы государственного языка и информации УВД г.Петропавловска Макпал Алпысова и другие.
Здесь же состоялось награждение по номинациям среди районов, организаций, общественных объединений, этнокультурных центров, которые добились больших успехов в деле пропаганды государственного языка и языков народа Казахстана. Так, лучшими по ведению делопроизводства на казахском языке стали тимирязевцы, лучшими в изучении госязыка по системе «Казтест» - уалихановцы. Звания «Меценат языка» удостоен директор  ТОО «Северо-Казахстанская сельскохозяйственная опытная станция», депутат маслихата Аккайынского района Бильгибай Канафин. Самым активным пропагандистом языков народа Казахстана признан курдский этнокультурный центр «Бар-банг», а лучшим рекламным агентством по пропаганде государственного языка - ТОО «Архстрой».
Особенность фестиваля языков народа Казахстана нынешнего года - это посвящение его таким значимым датам, как 20-летие Ассамблеи народа Казахстана и Конституции РК, 550-летие Казахского ханства.
Участников фестиваля также приветствовал член республиканской историко-культурной экспедиции «Ұлы дала Елі», посвященной 550-летию Казахского ханства, член научно-экспертного совета АНК, журналист, писатель, переводчик Госман Толегул.
В выступлениях студентки 3-го курса СКГУ Александры Назаренко, учащейся школы №20 с казахским языком обучения Асель Абдраимовой, председателя общественного объединения «Белорусский культурный центр СКО «Радзима» Марии Чернышовой, врача-ангиохирурга отделения сосудистой хирургии кардиологического центра Рустама Таштанова, которые продемонстрировали великолепное владение государственным языком, четко прослеживалась мысль: мы живем в уникальной стране, где разные культуры взаимодополняют и взаимоподпитывают друг друга.
Атмосферу праздника, объединяющего народы Казахстана, подчеркнули выступления артистов областной филармонии, коллективов художественной самодеятельности Петропавловска и районных домов культуры, которые исполнили татарские, корейские, немецкие, украинские, казахские танцы, песни и поэтические композиции разных этносов.
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