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По дорогам предков

Мотопробег, посвященный 550-летию Казахского ханства, стартовал в южной столице республики - Алматы. Затем байкеры посетили Караганду, Темиртау, Усть-Каменогорск, Семей, Павлодар, Астану, Кокшетау. 21 сентября колонна мотоциклистов прибыла в Петропавловск. Участников мотопробега возле первого корпуса Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева встречал аким города Петропавловска Марат Тасмаганбетов.
- Казахстан имеет богатую историю, берущую начало со времен кочевников. Сегодня к нам прибыли участники мотопробега. Его организатором выступили Министерство культуры и спорта в лице президента географического общества Казахстана, всемирно известного байкера-кругосветника Дмитрия Петрухина, - сказал Марат Тасмаганбетов. - Это инициатива послужит укреплению единства народа Казахстана, консолидации всех национальностей нашей страны, основанной прежде всего на ценностях независимости, стабильности, мира и согласия.
В память о мотопробеге Дмитрий Петрухин вручил Марату Тасмаганбетову копию знамени в честь 550-летия Казахского ханства. Глава мотопробега выразил уверенность, что флагу найдется достойное место в музее и всем горожанам он будет доступен для обозрения. В свою очередь, аким города Петропавловска вручил президенту географического общества Казахстана энциклопедию Северо-Казахстанской области.
- Нам очень приятно, что сегодня мы посетили самый северный город Казахстана - Петропавловск. Несмотря на все трудности мы сюда добрались. В каждом городе местные байкеры присоединяются к колонне. Главная задача нашей экспедиции - культурно-просветительская, - сказал Дмитрий Петрухин. - Более пяти веков назад зародилось Казахское ханство. Та культура, менталитет, обычаи - это все перешло в наш современный Казахстан. Поздравляю вас с этой знаменательной датой!
Дмитрий Петрухин также провел встречу со студентами СКГУ им. М, Козыбаева и рассказал им о своих путешествиях.
В Петропавловске участники мотопробега посетили парк «Северная звезда», музейный комплекс «Резиденция Абылай-хана», возложили цветы к обелиску в парке Победы. В тот же день колонна байкеров продолжила свой путь по просторам Казахстана. Следующий пункт назначения мотокочевников - город Костанай.
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