Татьяна Шейкина  

Без прошлого нет будущего
  
В Петропавловске в областном  русском драматическом театре  им.Н.Погодина состоялось торжественное собрание, посвященное 550-летию Казахского ханства. В мероприятии принял участие аким области Ерик Султанов.

В этом году страна всенародно и широко отмечает 550-летие со дня образования Казахского ханства. Это важная веха в истории Казахстана. На этой древней земле жили наши предки, оказавшие огромное влияние на развитие не только Азии, но и мировой истории и цивилизации в целом.
Безусловно, становление Казахского ханства и сохранение независимости было сложным и продолжительным процессом. Благодаря отваге и мужеству батыров, мудрой политике ханов удалось сохранить нашу Страну Великой степи, отстоять ее независимость и расширить границы.
- Обретение независимости дало возможность казахстанцам оглянуться назад, узнать богатое прошлое своей земли, историю своего народа, его выдающихся представителей, - сказал в своем выступлении на торжественном собрании аким области Ерик Султанов. - 550-летие Казахского ханства показывает нам силу духа наших предков, сумевших сохранить свою государственность в самые сложные периоды истории. Мы должны беречь наше богатое наследие и сохранить преемственность поколений.
Казахстан добился впечатляющих успехов в построении государственной политики и развитии экономики.   Проведена   колоссальная работа по сохранению исторического наследия. И чествование 550-летия Казахского ханства - пример того, как нужно относиться к истории своей государственности, - резюмировал глава региона.
В продолжение праздничного мероприятия состоялась церемония награждения ряда североказахстанцев, внесших большой вклад в дело воспитания патриотизма молодого поколения и духовного роста страны, памятным знаком «Қазақ хандығына 550 жыл».
Награды в честь юбилея Казахского ханства удостоены генеральный директор КТ «Зенченко и К» Геннадий Зенченко, секретарь областного маслихата Каирлы Едресов, ректор СКГУ им.М.Козыбаева Ундасын Ашимов, ветеран труда Григорий Кухарь, ветеран Великой Отечественной войны Арен Исакаев, ветеран педагогического труда Валентина Кондратова и многие другие. Всего памятным знаком награждены более сорока наших земляков.
Помня о прошлом, страна живет стремлением в будущее. Эту мысль ярко подчеркивали выступления артистов большого праздничного концерта, состоявшегося в честь юбилейной даты.
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