Юлия Мальдина

Бердвотчеры славно «поохотились»

Модное познавательное хобби - спортивная орнитология - становится все более популярным среди молодежи.  Клуб бердвотчеров Северного Казахстана совместно с  профсоюзом студентов СКГУ организовал в окрестностях озера Пестрого уже седьмые по счету соревнования орнитологов.

Шестые соревнования проводились весной. Тогда в центральном парке культуры и отдыха соревновались в бердвотчинге около тридцати человек. Ребятам удалось зафиксировать 27 видов птиц. Осенние соревнования по спортивной орнитологии собрали в два раза больше участников. 54 человека разделились на 18 команд. Новички и любители в течение двух часов бродили вдоль озера, чтобы поймать в объектив фотоаппарата местных пернатых. Однако снимок должен быть не просто качественным - нужно суметь распознать вид птиц, чтобы получить за него баллы.
- Перед стартом каждой команде был вручен полевой определитель птиц, а также специально составленный ориентировочный список орнитофауны озера, - поясняет один из организаторов соревнований Михаил Калашников. - Хочется отметить, что в соревнованиях активное участие приняли молодежные организации - комитет по делам молодежи СКГУ, областной филиал молодежного крыла «Жас Отан» и профсоюз студентов СКГУ.
Михаил Калашников орнитологией увлекается с детства. Обожает фотографировать сов. Летом участвовал в проекте по мониторингу популяции степного орла в трансграничной зоне России и Казахстана (Актюбинская область), побывал на XIV Международной орнитологической конференции Северной Евразии в Алматы с участием известного орнитолога, специалиста Института экологии растений и животных Уральского отделения Российской академии наук Вадима Рябицева.
Пока выдающихся орнитологов в Северном Казахстане не так много. Клуб бердвотчеров существует более восьми лет, активно начал работать с молодежью около года назад. Наибольший интерес к бердвотчингу проявляют студенты естественных наук. Осенние соревнования для многих стали первыми в жизни. Новичков привлекают в орнитологию любители. К примеру, студент СКГУ и активный участник программы «Жасыл ел» Виталий Шеминг пропагандирует столь полезное и интересное хобби, как бердвотчинг, среди друзей и в социальных сетях. В прошлом году его команде удалось сфотографировать на Пестром дрозда. «Птица для этой местности редкая, настоящая находка», - поделился молодой орнитолог
- В целом ребята показали хорошие результаты, - говорит Михаил Калашников. - Общими усилиями было зафиксировано 27 видов птиц: чомга, большой баклан, серая цапля, лебедь-шипун, широконоска, красноносый нырок, красноголовый нырок, лысуха, озерная чайка, барабинская чайка, сизая чайка, сизый голубь, большой пестрый дятел, белая трясогузка, сорока, грач, серая ворона, рябинник, певчий дрозд, усатая синица, буроголовая гаичка, белая трясогузка, большая синица, обыкновенный поползень, домовый воробей, полевой воробей, зяблик.
Помимо именных грамот, победители соревнований получили призы в виде сертификатов и билетов от спонсоров.
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