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Высказаны прогрессивные идеи

Знаковым событием стало выступление Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева на 70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. На таком уровне выступление казахстанского лидера впервые прозвучало на казахском -государственном языке нашей страны.  Н.А. Назарбаев высказал смелое и политически грамотное предложение перенести штаб-квартиру ООН в Азию.

«В 1945 году было принято решение о дислокации главного офиса Организации в Нью-Йорке. С тех пор прошло 70 лет, мир изменился. Сегодня динамичное развитие наблюдается в Азии. Поэтому в целях активизации и обновления деятельности ООН вношу предложение о переводе ее штаб-квартиры на Азиатский континент», - сказал Президент. Осуществление данного предложения может способствовать большим политическим и экономическим переменам в Азии, в частности, в решении проблем, связанных с религиозным экстремизмом и непрекращающимися конфликтами на этой почве в странах, владеющих энергетическими ресурсами. Основная часть населения планеты живет на территории Азии, и это тоже немаловажный довод.
 Исторически сложилось так, что Казахстан стал первым государством в мире, отказавшимся от ядерного оружия. Он первым закрыл один из наиболее мощных ядерных полигонов - Семипалатинский. Это было сделано в 1991 году. Теперь наша страна во главе с Президентом Н.А. Назарбаевым является в этом движении примером всему миру, инициатором многих новых идей, связанных с ядерным разоружением. И на сессии ООН глава нашего государства предложил отказаться от оружия массового поражения в третьем тысячелетии, к 100-летию ООН, т.е. к 2045 г. Во благо жизни он рекомендовал всем государствам - членам ООН направлять 1% планируемых военных расходов на реализацию планетарных Целей устойчивого развития.
На Саммите по вопросам борьбы с насильственным экстремизмом Нурсултан Назарбаев отметил важность сплочения стран в борьбе с религиозным экстремизмом, ставшим по сути политическим явлением, когда на почве манипуляции духовными ценностями решаются вопросы стратегического значения. Предложение Н.А. Назарбаева, направленное на утверждение новых подходов в решении данной проблемы, является очень значимым и содержательным.
Современный мир переживает глубокий экономический и политический кризис. Но любой кризис вначале появляется в нашей голове. Казахстанцы считают, что только объединившись, мировое сообщество может достичь реального улучшения мира, безопасности и благосостояния человечества. И Казахстан в лице лидера нации вносит в это свой большой вклад.
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