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Поступательное развитие

На 70-й сессии Генеральной ассамблеи  ООН Казахстан принял участие в трёх крупных мероприятиях и двух саммитах. Впервые на трибуне ООН прозвучала казахская речь, переведенная на шесть официальных языков, действующих в рамках сессии ООН.

Со дня появления на политической арене планеты суверенного и независимого Казахстана мировое сообщество не перестает удивляться тому, как страна с большим бременем колониального и советского прошлого сумела за короткий срок выйти в ранг государств с успешно развивающейся экономикой, стабильным обществом и серьезными амбициями на передовые позиции времени.
Для того чтобы понять природу авторитета, который имеет сегодняшний Казахстан, нужно знать долгосрочную программу и взгляд Казахстана на узловые и актуальные вопросы планерной жизни. Узнаваемость любого государства обеспечивается возможностью сыграть консолидирующую роль на мировой политической арене. И это нашему государству, возглавляемому Елбасы Н. А. Назарбаевым, удается.
В современном мире главной целью построения системы безопасности является нераспространение ядерного оружия. Казахстан с первых дней независимости высказал свою четкую позицию. Являясь обладателем ядерного оружия, наша страна закрыла Семипалатинский ядерный полигон. Казахстан отказался от обладания огромным, четвертым по величине в мире, ядерным потенциалом и получил гарантии безопасности от ядерных держав мира.
Начиная с марта 1992 года, когда Казахстан стал полноправным членом Организации Объединенных Наций, он как суверенное государство играет ключевую роль в Центральной Азии и Евразийском континенте, имеет реальную возможность участвовать в выработке решений по многим международным вопросам и в первую очередь таких, которые имеют жизненно важный интерес для республики.
 Такими ключевыми предложениями на юбилейной сессии ООН прозвучали новые инициативы Н.А. Назарбаева по проблеме Аральского моря и Семипалатинского ядерного полигона.
Большое оживление и отклик среди участников ООН получило предложение нашего Елбасы о восстановлении нового Шелкового пути, трансконтинентальной автомагистрали, соединяющей Китай и Европу, большая часть которой проходит через Великую Казахскую степь. За открытием нового Шелкового пути открываются грандиозные перспективы, сулящие большой экономический подъем для всех стран Европы, Азии и Китая. Как мы знаем, в этом направлении сделано немало и вскоре данная магистраль соединит Западный Китай и Восточную Европу.
Выступая на юбилейной сессии ООН, Н.А. Назарбаев предложил обратить внимание на необходимость трансграничного единения и установления планетарного согласия в противовес планам трансэкстремистских псевдорелигиозных организаций, подобных ИГЭЛ, Аль-Кайды и других. Как известно, в начале октября в Астане состоялись вторые переговорные процессы по положению в Сирии. Данный переговорный процесс при помощи Казахстана имеет положительные результаты. Опыт нашего государства свидетельствует, что народы с различной   национальной   психологией, культурой, ментальностью вполне могут уживаться друг с другом и устанавливать конструктивные связи, перерастающие в отношения дружбы и духовно-религиозной близости и веротерпимости.
Проведенные по инициативе Президента Н.А. Назарбаева съезды лидеров мировых и традиционных религий стали событиями эпохального значения. Не секрет, что современное мировое развитие происходит под знаком цивилизованного поворота, предполагающего переориентацию общества с идеала традиционных локальных цивилизаций на идеал глобальной цивилизации - как единого планетарного комплекса.
Мир меняется. И условия, и методы отношений между странами должны основываться на новых принципах, учитывающих не только экономические и политические потребности обществ, но и реалии сегодняшнего дня. Мировой экономический кризис заставляет сообщества планеты искать новые пути выхода из финансового коллапса, вызванного привязкой мировых валют к американскому доллару. Предложения Н.А. Назарбаева о вводе альтернативной валюты имеют основу и перспективу для ее рассмотрения и возможного последующего введения. Но это уже как покажет история. 
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