Областной совет ветеранов комсомола

Юбилейная дата

Ветерану партийной комсомольской деятельности, преподавателю СКГУ, мастеру спорта международного  класса, чемпиону и рекордсмену мира  и Европы по гиревому спорту Виктору  Михайловичу Сайко - 60 лет.

Уроженец Брестской области Белоруссии по окончании школы и техникума легкой промышленности поступил работать на производство, где вел бурную общественную работу и комсомольскую деятельность. Видя в нем перспективного работника, ЦК комсомола Белоруссии направляет его на учебу в высшую комсомольскую школу при ЦК ВЛКСМ. В последствии он заканчивает Омскую сельхозакадемию, Кокчетавский университет. В 1981 году по окончание высшей комсомольской школы его направляют в Северо-Казахстанский обком комсомола инструктором. Вскоре его избирают первым секретарем Возвышенского райкома комсомола, что определило в дальнейшем судьбу Виктора Михайловича.
Инициативного, хорошо знающего свой участок работы, добросовестного, порядочного человека, его направляют на работу в партийные органы заведующим отделом Возвышенского райкома, затем инструктором обкома, заведующим отдела Петропавловского горкома партии. С 1991 года он работает зав кафедрой «Экономика», начальником различных отделов и служб, ведет большую общественную работу, руководит русской общиной СКО, является членом республиканской и областной ассамблеи народа Казахстана. Активно занимается спортом. В семи странах мира, в том числе США, Италии, Эквадоре, своими рекордами он прославлял вторую родину - Казахстан. Он здесь показал, что в нашей стране, можно заниматься не только физической культурой, но и устанавливать мировые достижения. Виктор Михайлович является 30-кратным чемпионом мира, рекордсменом мира и Европы (21 рекорд).
У Виктора Михайловича замечательная спутница жизни - жена Ирина, с которой они воспитали прекрасную дочь Анну и сына Сергея. Обеспечили им достойное образование, сейчас они успешно трудятся, одна - в России, другой - в Казахстане. Помогают воспитывать внучку Лидочку.
Ветераны комсомола сердечно поздравляют вас с юбилеем, желают здоровья, творчества в делах, уважения родных и близких.  
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