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Спортивный характер

Совместная работа в комсомольских и партийных организациях, в университете дает   мне право выразить свои мысли   о Викторе Михайловиче Сайко, у  которого юбилей - 60-летие. У меня есть что рассказать об этом человеке, но я решил написать только о двух сторонах его многогранной деятельности, о двух увлечениях, ярко характеризующих богатый духовный мир.

Многие спортсмены обладают значительным талантом и по заслугам лидируют в своих дисциплинах, но не каждому удается добиться признания земляков, активно поддерживаемого на местах. Для Виктора Михайловича, имеющего такое признание, своей стихией стал гиревой спорт.
Гири в его жизни занимают особое место. Неоднократный чемпион мира по гиревому спорту, рекордсмен мира и Европы, он радует нас все новыми высокими достижениями. И как благотворно все это сказывается на нем: в свои 60 лет он выглядит на 40.
Мастер импровизаций, остроумный человек, он вступает на турнирах в состязание с титулованными спортсменами, показывает лучшие результаты, достойные звания чемпиона, рекордсмена. Виктор Михайлович не раз доказал, что целеустремленный, волевой человек может преодолеть самую высокую планку. 
Не менее важно другое увлечение этого человека, ставшее его делом - очень нужным нашему обществу. Виктор Сайко возглавляет общественное объединение «Русская община Северо-Казахастанской области», являющееся составной частью региональной ассамблеи народа Казахстана.
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