Евгения Иванова

Когда коррупция невыгодна

Конференцию на тему «Культивирование антикоррупционного поведения в педагогической и молодежной среде» на прошлой неделе провели Петропавловский городской филиал партии «Нур Отан» совместно с Департаментом по делам госслужбы и противодействию коррупции. На встрече отмечалось, что для искоренения этого опасного явления нужно формировать в обществе так называемую «нулевую терпимость» к любым коррупционным проявлениям. И начинать нужно именно с подрастающего поколения.

Для обсуждения проблемы за «круглым столом» собрались партийцы, сотрудники ДВД, специалисты Департамента по делам госслужбы и противодействию коррупции, представители Управления образования, Совета ветеранов, общественности, неправительственных организаций, директора колледжей области. Несмотря на то, что у каждого участника встречи был свой взгляд на причины формирования коррупционной среды в образовании, все они сошлись во мнении, что данное явление относится к числу наиболее опасных, приводящих к разрушению основ правопорядка. Но самое главное, коррупция в сфере образования таит в себе опасность того, что еще в юном возрасте у молодых людей может возникнуть стереотип коррупционного поведения.
- Не поставив на системную основу борьбу с коррупцией и не искоренив питательную среду, можно быть уверенным в том, что рядом с нами, при нашем бездействии, будет формироваться новое поколение казахстанцев, далеких от мысли о патриотизме, а значит и без веры в будущее Казахстана -  отметила первый заместитель председателя Петропавловского городского филиала партии «Нур Отан» Татьяна Чепухина.
При этом познакомиться с коррупцией подрастающее поколение может еще до поступление в колледж или вуз. По результатам мониторинга нынешнего года, который проводился центральным аппаратом партии, наиболее характерные преступления по Казахстану: получение взятки за поступление, получение взятки за сдачу экзаменов, продажа дипломов и аттестатов лицам, не прошедшим обучения в образовательном учреждении, получение взятки за устройство в детские сады и прочее.
Впрочем, относительно высших учебных заведений эту информацию в некоторой степени опровергла проректор по воспитательной работе СКГУ Мукарам Тайжанова. По ее информации, 70% экзаменов проходят в виде компьютерного тестирования. При этом принимает экзамен не тот преподаватель, который читал лекции, а совершенно другой эксперт. Аналогичная ситуация на письменном экзамене. Что же касается устного, его принимает целая комиссия, поэтому получение взятки полностью исключено.
Поступают в университет абитуриенты также по результатам ЕНТ либо на договорной основе. «Какие здесь могут быть взятки!?»,  - считает Мукарам Тайжанова.
Однако «ахиллесова пята» в системе высшего образования все-таки присутствует.
- Сейчас у нас действует кредитная технология образования, которая предполагает получение баллов. Накопление баллов, затем рейтинг первый, рейтинг второй, экзамен, потом все это суммируется и выводится среднее значение баллов, которое переводится в оценки. Коррупция возможна как раз при наборе баллов. Если студент пропустил «энное» количество занятий и не добирает до 50 баллов (максимальное возможное число 100 баллов), то у него недопуск к экзамену, - говорит Мукарам Тайжанова.
Тогда студент, конечно же, может подойти к преподавателю и предложить взятку.
Вот именно с «взяточничеством» в СКГУ идет активная борьба. Одним из эффективных методов является ежегодное анонимное анкетирование, в котором необходимо указать фамилию «берущего». Преподавателю, уличенному в денежных «поборах», гарантировано увольнение с работы. Причем с «подмоченной репутацией» он вряд ли сможет устроиться в другое учебное заведение.
Казахстанское законодательство также весьма сурово к коррупционным правонарушителям. Об этом сообщила консультант Департамента по делам государственной службы и противодействию коррупции Зина Байгаскина.
-  В ходе профилактической работы, многочисленных встреч в различных целевых аудиториях к нам очень часто поступают обращения, жалобы, сетования наших граждан и родителей на то, что в нашем Северо-Казахстанском университете и в колледжах области имеют место незаконные сборы денег теми или иными преподавателями со студентов, учащейся молодежи.
По закону «О борьбе с коррупцией», согласно ст. 3, субъектами коррупционных правонарушений и преступлений являются государственные служащие по реестру, то есть лица, которые работают в системе государственного управления, и лица, приравненные к ним. Это руководители государственных организаций, государственных учреждений. Те же, кто являются сотрудниками государственных организаций, не являются субъектами коррупционных преступлений. Но нужно сказать, что в Уголовном кодексе Республики Казахстан есть специальная статья 247, которая предусматривает ответственность за незаконное получение вознаграждения.
Таким образом, если педагог получил незаконное материальное вознаграждение, его ждет штраф в 594 тысячи тенге. Если же деяние совершается неоднократно, то штрафные санкции усиливаются почти до миллиона тенге. Помимо этого, нарушитель может быть привлечен к общественным работам до 300 часов либо получить срок до 90 суток.
Было также высказано мнение, что в ближайшем будущем полностью искоренить коррупцию в сфере образования вряд ли удастся. Для успешного решения этой проблемы необходим комплексный подход, и решающую роль в нем играет профилактика любых коррупционных правонарушений. При этом начинать просветительскую работу надо с дошкольных учреждений.
В ходе дискуссии участники конференции выработали ряд рекомендаций, которые войдут в основу антикоррупционного письма. В ближайшее время оно будет разослано руководителям всех учебных заведений.
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