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Образование - без поборов и мздоимства

Поборы и скрытое вымогательство денежных средств в  сфере образования - одна из актуальных проблем нашего общества. О мерах по предупреждению коррупции в учебных заведениях области сотрудники департамента внутренних дел, дирекгора среднеспециальиых учреждений, представители вузов, общественных организаций региона говорили на «круглом столе», организованном СКФ партии «Нур Отан».

Повод для обсуждения актуальной темы - многочисленные жалобы родителей, поступающие и в «Нур Отан», и в антикоррупционную службу, на незаконное взимание денежных средств со студентов, учащихся со стороны преподавательского состава в вузах и колледжах области. Как исправить ситуацию, чтобы не подрывать доверие граждан к системе образования? Прежде всего, отмечали участники встречи, нужно активно вести работу по культивированию антикоррупционного поведения как в педагогической, так и в молодежной среде, разъяснять практику применения антикоррупционного законодательства и мер уголовной ответственности за получение незаконного вознаграждения работниками государственных и негосударственных организаций. Кстати, сегодня наказание за незаконное вознаграждение, согласно ст.247 УК РК, довольно-таки серьезное. Как проинформировала консультант департамента по делам государственной службы и противодействию коррупции СКО Зина Байгаскина, за незаконное получение материального вознаграждения, льгот или услуг имущественного характера предусмотрен штраф в размере до 300 МРП (594 600 тенге), привлечение к общественным работам до 240 часов либо арест до 75 суток. При повторном нарушении штраф увеличивается до 500 МРП - около одного миллиона тенге, общественные работы - до 300 часов, арест - до 90 суток. За вознаграждение в крупном размере, сопряженное с вымогательством, размер штрафа вырастет до 2000 МРП, возможно ограничение или лишение свободы до двух лет, потеря имущества и должности сроком до трех лет.
Если подобные факты имеются, необходимо обращаться с заявлением в органы внутренних дел, открыто называть фамилии взяточников. К слову, сделать это можно через анонимное анкетирование, которое на постоянной основе проводится сегодня и в вузах, и в среднеспециальных образовательных учреждениях города и области. По словам проректора по воспитательной работе СКГУ им. М.Козыбаева Мукарам Тайжановой, именно такая форма профилактической работы помогла выявить некоторых нарушителей в прошлые годы. Сегодня таких фактов нет, заверила представитель высшего учебного заведения. В университете действует совет по коррупции, ежегодно среди студентов проводится независимое анкетирование, которое затем тщательно анализируется, и при необходимости проводится внутреннее расследование. «Профилактическая работа проводится большая», - резюмировала Мукарам Мурзатовна.
По словам полицейских, жалобы к ним на нерадивых преподавателей поступают редко. За 2015 год в органах внутренних дел было зарегистрировано единственное обращение от родителей по одному из колледжей СКО. Однако в ходе досудебного расследования данный факт не подтвердился. Уголовное дело прекращено по реабилитирующим основаниям.
О том, что коррупционные проявления в сфере образования - тема животрепещущая, говорил и заместитель руководителя управления образования СКО по профессиональному образованию Владимир Ткаченко. В 2014 году было совершено 14 коррупционных правонарушений и преступлений. К примеру, главный бухгалтер одного из колледжей области подделывала ведомости и присваивала стипендии учащихся. Своих постов лишились директора двух колледжей, нарушившие антикоррупционное законодательство. Нельзя не брать в расчет хроническое недофинансирование средних учебных заведений, большую текучесть кадров, в том числе и руководящего состава, но мириться с фактами взяточничества нельзя, отметил сотрудник управления образования. «Таких преподавателей необходимо сразу увольнять для сохранения имиджа вашего учреждения», - подчеркнул Владимир Ткаченко.
По итогам встречи ее участники выработали рекомендации, которые будут служить основой для профилактической работы по предупреждению коррупции во всех учебных заведениях региона.
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