Александра Шерстобитова
 
«Болашак» ждет тебя!
 
За более чем 20-летнюю историю программы «Болашак» стипендию на обучение в лучших вузах мира получили более 11 тысяч казахстанцев. Программа получает дальнейшее развитие. О нововведениях «Болашак» на встрече с североказахстанцами рассказал президент АО «Центр международных программ» Гаии Ныгыметов.

Встреча прошла в СКГУ им. М. Козыбаева. Здесь собрались государственные служащие, научно-преподавательский состав Северо-Казахстанского государственного университета, инженерно-технические сотрудники предприятий области, а также работники сферы культуры, здравоохранения и информации - то есть потенциальные стипендиаты программы «Болашак».
Программа «Болашак», по инициативе Презедента РК Нурсултана Назарбаева, начала действовать в 1993 году. Она дает возможность молодым людям с высшим образованием продолжить обучение за рубежом в лучших вузах мира за счет республиканского бюджета. За первые 10 лет работы было выдано менее тысячи стипендий. За два последующих пода их число выросло более чем в три раза, а география обучения расширилась с 13 стран до 23. В 2010 году появились квоты для сельской молодежи, а также для госслужащих, представителей здравоохранения, образования, журналистики. Сейчас число стипендиатов составляет 11 тысяч казахстанцев, из которых порядка 9000 человек закончили обучение и работают на благо Казахстана.
Об этом, а также о правилах и условиях поступления, необходимом пакете документов подробно рассказал Гани Ныгыметов. Много времени он уделил направлениям программы: магистратуре и стажировке, а также правилам выделения квот Остановился на нововведениях последних лет.
«Лишь 25-30% выпускников работают в областных центрах и сельской местности, основное же количество - в Астане и Алматы. Для этого с 2011 года внедрен в программу целевой метод, когда каждый выпускник заключает трехсторонний договор и после обучения возвращается к своему работодателю», - рассказал президент АО «Центр международных программ» Гани Ныгыметов.
Со следующего года в программе «Болашак» вводится новая категория - инженерно-технический работник. Учитывая индустриальный потенциал Северо-Казахстанской области, это изменение может помочь североказахстанцам с высшим техническим образованием поступить на программу магистратуры в ведущие зарубежные вузы мира.
Цель такой информационной встречи - увеличить число стипендиатов из нашего региона.
«Есть ряд регионов, где нам хотелось бы увеличить число поступающих, в том числе Мангистауская, Северо-Казахстанская, Восточно-Казахстанская области, поэтому такие встречи будут проводиться в этих регионах и в будущем. Причины невысокого числа поступающих - как недостаток информации, так и боязнь и неуверенность в своих силах», - пояснил Гани Ныгыметов.
Эти барьеры организаторы встреч и хотят разрушить. В том числе и на примере рассказов выпускников, которые сейчас активно трудятся в нашем регионе. Например, урожденная алматинка Акмарал Смагулова стала стипендиатом «Болашак» в 2010 году. Обучалась по программе «Магистратура» в Швейцарии (специализация «Гостиничный бизнес и туризм»). Сейчас Акмарал работает руководителем отдела по привлечению инвестиций в областном управлении индустриально-инновационного развития.
«Мне пришлось нелегко, я поступила только на третий раз. Здесь нужны силы, знания, но в первую очередь - желание. Если хотите большего, ограничений нет, и все возможно. Нужно только идти вперед», - делится Акмарал Смагулова.
Примером может послужить сам Гани Ныгыметов. Выходец из простой семьи, он в свое время стал обладателем стипендии «Болашак» и два года обучался в одном из престижных вузов США. После возвращения работал в крупной компании, затем в Назарбаев Университете. Сейчас он возглавляет программу «Болашак».
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