Салтанат ЖАК
    
В ритме вальса

Вечерние платья, смокинги и самый важный аксессуар маскарада - яркая маска. Минувший четверг студенты Северо-Казахстанского университета запомнили не новыми познаниями и лекциями преподавателей, а шумным и веселым балом-маскарадом «Иллюзия». 
- Сегодня впервые в стенах нашего университета организован, я думаю, замечательный, фантастический бал-маскарад силами студенческого самоуправления, студентами факультета естественных наук и спорта, - сказала Мукарам Тайжанова, проректор по воспитательной работе Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева. - Ребята - молодцы, творчески подошли, так держать!
С творческими номерами на балу выступили волонтеры НПО «Тhе Last Норе», они на скрипках сыграли классическую музыку. Студентов поддержали и школьники, танцевальные номера подготовили учащиеся средней школы № 43. Удивил присутствующих специально приглашенный фокусник, заставляя карты исчезать и появляться. В этот день сценой для артистов служило фойе второго корпуса, ближе к людям, так сказать.
Но самым запоминающимся для студентов стало то, как «зажигали» их преподаватели и деканы. Они танцевали вместе  с ребятами и некоторых даже смогли обогнать в борьбе за призы. Своеобразный танцевальный батл  подготовили организаторы для всех присутствующих, а самым активным выдали медали.
Было на балу и место не желающим танцевать: студенты могли провести время в компании друзей за играми. Мафия, твистер для пальцев, на устойчивость и равновесие. Также у столов с играми их ждали специальные таблички для фотосессий.
Для того чтобы попасть на этот бал-маскарад, нужно было приобрести билеты по символической цене. По этим билетам в конце вечера разыгрывалась лотерея, и многие ушли домой с подарками от спонсоров бала. Призами в розыгрыше были билеты в кино и на очередную вечеринку в СКГУ, сертификаты на занятия в языковой школе и посещение кафе и многое другое. А некоторые, помимо подарков, получили заветный титул, ведь на каждом балу должны быть свои король и королева. На это  звание  претендовали тринадцать человек, но больше всего голосов отдали за Эльдара Усманова и  Назиру Жакину.
Покружиться в ритме вальса, окунуться в сказку на бал пришли более ста человек. По словам  организаторов, в планах сделать такой бал-маскарад традиционным. 
    
// Квартал СК. – 2015. - 19 февраля


