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Расширяя горизонты познания

Около 50 слушателей из трех областей принимали участие в проходившем в Петропавловске региональном семинаре-тренинге на тему «Государственно-правовые механизмы и международные стандарты в реализации государственной этнополитики».
Мероприятие было организовано Академией Государственного управления при Президенте Республики Казахстан при поддержке Ассамблеи народа Казахстана. В работе семинара приняли участие представители секретариата АНК Администрации Президента Республики Казахстан, Министерства здравоохранения и социального развития РК, Министерства культуры и спорта РК, член Комиссии по правам человека при Президенте Республики Казахстан, директор Ассоциации центров исследования религий и профессорско-преподавательский состав Академии государственного управления при Президенте РК.
Программу семинара разработала руководитель Центра по изучению межэтнических и межконфессиональных отношений Академии государственного управления при Президенте РК, доктор социологических наук Айгуль Садвокасова.
Первый принцип, по которому мы работаем, гласит, что все граждане нашей страны имеют равные права независимо от их этнического происхождения и религиозного вероисповедания. Здесь большую роль играет государственная этнополитика, которая по инициативе главы государства реализуется с помощью Ассамблеи народа Казахстана. И мы в ходе своих семинаров рассказываем, в том числе, и о деятельности Ассамблеи народа Казахстана. Потому что несмотря на 20-летний опыт работы, организация все время меняется и меняет механизмы работы. Есть тенденции, на которые нужно отвечать сегодня», - рассказывает Айгуль Садвокасова.
Сегодняшний семинар актуализирован и теми задачами, которые поставлены в Пяти институциональных реформах в рамках идентичности и единства. Перед гражданами страны поставлены задачи дальнейшего укрепления казахстанской идентичности. И цель семинара, в том числе, раскрыть, какой смысл  вкладывается в понятие казахстанской идентичности, что делается сегодня в данной сфере, что уже сделано и что еще предстоит сделать. Это вопросы, которые интересуют сегодня людей, и лекции семинара призваны дать на них ответы.
В течение трех дней специалисты академии разъясняли участникам задачи в рамках реализации Плана нации «100 конкретных шагов», рассказали о приоритетных принципах государственной этнополитики, о механизмах укрепления казахстанской идентичности. Были рассмотрены вопросы внутренней миграции и расселения этнических казахов из стран зарубежья. На дискуссионных площадках участники смогли обменяться мнениями и опытом работы по реализации задач правового обеспечения государственной этнополитики и межэтнических отношений. Также обсуждались культурно-философские основы идеи «Мәңгілік Ел», этносоциальные процессы в Центральной Азии и их влияние на казахстанскую ситуацию. 
Программа трех дней включала в себя также ряд интересных тренингов: «Технологии социально-психических манипуляций в культах и методы противодействия им», «Роль гражданского сектора в укреплении межэтнических взаимоотношений», «План нации «100 конкретных шагов»: формирование гражданской идентичности», «Светское государство и свобода вероисповедания: механизмы взаимодействия».
По итогам программы все участники получили сертификаты, а главное - большой багаж полезной информации.
«Тренинги вели очень хорошие специалисты, поэтому полезной информации было действительно много. Запомнилось выступление профессора кафедры филологии Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева Елтая Шаханова о культурологическо-философских основах изучения идеи «Мәңгілік Ел». В нем рассматривалась расшифровка этой идеи, ее генезис. Запомнились тренинги, которые включали в себя работу по раскрытию личности. На практике можно будет использовать информацию о том, как нужно вести себя в аудитории, в которой присутствуют представители различных этнических групп. Полезной с практической точки зрения стала информация по раскрытию Плана нации «100 полезных шагов», здесь шла расшифровка на интересных примерах, обоснование шагов, в том числе и научное. Для меня, как для спикера, эта информация будет полезной в работе с различными аудиториями в районах области, в этнокультурных центрах», - поделился своими впечатлениями участник семинара, заведующий секретариатом областной ассамблеи народа Казахстана Наиль Салимов.
Согласна с ним и доцент, кандидат юридических наук СКГУ им. М.Козыбаева Гульбакша Мусабаева.
«Семинар, который провели ученые Академии при Президенте, очень сильный. В третий день семинара выступал доктор философских наук Тулеугали Бурбаев, который говорил о своей научной работе, посвященной «Мәңгілік Ел». И я для себя открыла, что в основе идеи лежит конкретная идеологическая основа нации будущего, связано все очень большим количеством направлений и деталей. Это то, что в нашей стране генерирует энергию общества, созидающая сила нашего общества. Эту информацию мы теперь должны передать нашей аудитории, североказахстанцам, с которыми мы работаем каждый день, - уверена Гульбакша Мусабаева.
Интересно, что наряду с учебной программой слушатели семинара также смогли побывать на нескольких экскурсиях. При поддержке акимата Северо-Казахстанской области группы посетили музейный комплекс «Резиденция Абылай хана» и областной историко-краеведческий музей.
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