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Импульс для дальнейшей работы

В Северо-Казахстанской области побывала государственный секретарь Республики Казахстан Гульшара Абдыкаликова. В сопровождении главы региона Ерика Султанова госсекретарь посетила ряд объектов Петропавловска, ознакомилась с проектами, реализуемыми в рамках программы «Нурлы жол».

Первым объектом, где побывала Гульшара Абдыкаликова, стал участок автомобильной дороги «Жезказган-Петропавловск». Здесь идет масштабная реконструкция в рамках государственной программы «Нурлы жол». Работы начались в июне 2015 года, а завершить реконструкцию 11-ти километров дорожного полотна подрядчики АО «К-Дорстрой» планируют в марте 2017 года. Стоимость проекта составляет 5 млрд. 183 млн. тенге.  Как сообщил директор СКФ АО «КазАвтоЖол» А.Жанкин, в строительстве дороги задействовано 100 единиц техники и 170 рабочих. Аким области Ерик Султанов отметил важность этого участка дороги республиканского значения.
- Реконструкция этой дороги имеет большое значение, на нее приходится большая транспортная нагрузка. Работы на участке мы планируем завершить в установленные сроки, - подчеркнул Ерик Хамзинович.
Следующее мероприятие рабочей программы - торжественное открытие Дворца спорта с ледовой ареной и легкоатлетическим манежем.
Следует отметить, что общая площадь спортивного комплекса - более 14 тысяч квадратных метров, а вместимость трибун - до тысячи человек. Стоимость проекта - три миллиарда тенге. Комплекс, действительно, уникальный, здесь соседствуют три функциональных блока: легкоатлетический манеж, ледовый корт и школа велосипедистов. Есть здесь и тренажерный зал, зал силовых единоборств и общефизической подготовки. Кстати, открыт Дворец спорта будет не только для профессиональных спортсменов. Любой желающий сможет покататься на коньках, а также посещать занятия по хоккею. Кроме того, в спортивном комплексе будут функционировать фитнес-залы. Вместе с акимом области Гульшара Абдыкаликова посетила легкоатлетический манеж, встретилась со спортсменами и тренерами региона. - Глава государства всегда говорит, что здоровье нации зависит от самих людей, и, конечно же, от здорового образа жизни. Сейчас по Северо-Казахстанской области очень хорошие показатели по привлечению в массовый спорт. Если по республике всего около 20% занимаются массовым спортом, то у вас 28%. Область славится такими спортсменами, как Александр Винокуров - наш олимпийский чемпион, Маргарита Мукашева, Жанат Жакиянов и другие. Пусть и дальше будут большие победы, - отметила Гульшара Абдыкаликова, поздравляя североказахстанцев с открытием комплекса.
Как никто другой о важности этого спортивного объекта знает двукратная чемпионка Азиатских игр, участница Олимпийских игр Маргарита Мукашева. Обращаясь к государственному секретарю, она отметила, что этот комплекс - единственное в своем роде спортивное сооружение, которое, несомненно, даст толчок для развития многих видов спорта в области.
 Далее Гульшара Абдыкаликова приняла участие в расширенном заседании совета Северо-Казахстанской ассамблеи народа Казахстана. В работе совета также участвовали глава региона Ерик Султанов, заведующий секретариатом Ассамблеи народа Казахстана Ералы Тугжанов, член совета АНК, заведующий кафедрой АНК Евразийского Национального университета им. Л.Гумилева Анатолий Башмаков, представители этнокультурных объединений и общественность.
В своем приветственном слове Гульшара Абдыкаликова отметила, что Ассамблея Северо-Казахстанской области занимает достойное место в республике.
- В ходе акции «20 добрых дел» около девяти тысяч человек получили помощь на общую сумму более 28 миллионов тенге. Это говорит о высоком уровне социальной ответственности жителей области, о ваших добрых сердцах, - сказала Гульшара Наушаевна.
Госсекретарь подчеркнула, что в скором времени ассамблею ждет новый вектор развития.
-  Будет принята новая Концепция развития АНК до 2025 года. В этом секторе реформ отразятся четыре институциональные реформы и обеспечат мультипликативный эффект достижения целей всего Плана нации. Отчет впервые в практике АНК будет ежегодно предоставляться главе государства как председателю АНК на сессиях ассамблеи. Я уверена, что новый этап укрепления казахстанской идентичности и единства станет мощным стимулом для дальнейшего раскрытия потенциала страны, - подчеркнула Гульшара Абдыкаликова.
На заседании совета обсудили вопросы реализации выдвинутых институциональных реформ, государственной политики в сфере межэтнических отношений.
***
На строительной площадке, где идет возведение детского сада на 320 мест в рамках программы «Нурлы жол», аким города Петропавловска Марат Тасмаганбетов проинформировал государственного секретаря Казахстана Гульшару Абдыкаликову и акима области Ерика Султанова о мерах, направленных на полный охват юных североказахстанцев дошкольным воспитанием, в том числе за счет строительства новых детских садов. Особое место в этом отводится государственно-частному партнерству, привлечению частных инвестиций.
Марат Тасмаганбетов рассказал, что сегодня  в городе Петропавловске функционирует 57 дошкольных организаций, 25 из которых - государственные, пять частных, 18 мини-центров и одна школа-детский сад. В настоящее время в областном центре ведется строительство трех детских садов на 800 мест. Их за счет собственных средств возводят ТОО «СЕВКАЗЭНЕРГО», «Егоровские склады» и ИП «Кошиков». К слову, ИП "Кошиков" одновременно ведет строительство двух детских садов - того, где побывала гостья, и еще одного, рассчитанного на 200 мест.
- К строительству детского сада в рамках программы «Нурлы жол» мы приступили в июле нынешнего года, - рассказал директор ТОО «ПетроСтрой-Люкс» Николай Кошиков. - Стоимость  проекта   превышает  700  млн.   тенге. Сдать объект мы планируем в мае 2016 года.
Аким области Ерик Султанов выразил слова благодарности инвесторам, которые откликнулись на предложение о строительстве детских садов с привлечением собственных средств. В планах дальнейшая совместная работа.
-  Мы намерены, как поручил глава государства, в 2017 году полностью решить вопрос по обеспечению местами в детских садах детей в возрасте от трех до шести лет, - отметил аким области Ерик Султанов.
Госсекретарь РК Гульшара Абдыкаликова подчеркнула, что детские сады должны быть функциональными. Не менее важно охватить как можно большее количество детей дошкольным воспитанием.
В Северо-Казахстанском государственном университете им.М.Козыбаева государственный секретарь Казахстана Гульшара Абдыкаликова и аким области Ерик Султанов встретились с участниками программы «Серпін-2050», «Мәңгілік ел жастары - индустрияға». Данная программа стартовала в Казахстане в 2014 году для восполнения кадров в трудодефицитных областях. Всего за два года в нашу область из четырех регионов страны по госпрограмме «Серпін-2050» прибыло более 650 человек, свыше 400 из которых получают высшее образование на базе СКГУ им.М.Козыбаева, остальные обучаются в колледжах. Студенты учатся за счет грантов, получают стипендии, обеспечены местами в общежитиях, а после окончания учебы им будет оказана помощь в трудоустройстве.
Обращаясь к участникам встречи, Гульшара Абдыкаликова отметила, что в будущем перед ними открываются хорошие перспективы, в том числе по приобретению трудового опыта.
- В «Серпін» мы, конечно, будем привлекать и программу «Болашак» в будущем, - заверила госсекретарь.
После завершения встречи со студентами Гульшара Абдыкаликова в интервью представителям средств массовой информации подчеркнула, что несмотря на кризис в стране реализуются все поставленные задачи.
- Я думаю, что спорту, культуре надо определенное внимание уделять - у нас всегда это было, и в кризисные периоды. Главное - здоровая нация, поэтому молодежь должна расти здоровой, - сказала Г.Абдыкаликова, отметив, что в Северо-Казахстанской  области  созданы  все условия для развития массового спорта, в том числе на профессиональном уровне.
Затем Гульшара Абдыкаликова и Ерик Султанов посетили музейный комплекс «Резиденция Абылай-хана». Здесь гостей ознакомили с экспозициями, посвященными жизни и деятельности Абылай-хана. В завершение экскурсии государственный секретарь Казахстана Гульшара Абдыкаликова оставила запись в Книге почетных гостей музейного комплекса.
 ***
В этот же день Гульшара Абдыкаликова встретилась с деловыми женщинами региона.
В Северо-Казахстанской области более 30 тысяч женщин занимают активную жизненную позицию. Сегодня среди них есть депутаты маслихатов, руководители госорганов. Представительницы прекрасного пола возглавляют общественные организации, успешно ведут бизнес, занимаются благотворительностью. С богатым ассортиментом продукции от наших бизнесвумен госсекретарь ознакомилась на выставке, организованной в фойе областной библиотеки им.С.Муканова, где проходила встреча.
Приветствуя женщин, аким области Ерик Султанов сказал: «Глава государства Нурсултан Назарбаев в «Стратегии Казахстан-2050» особо отметил: «Мы и дальше будем создавать все условия, чтобы роль женщин в развитии страны повышалась. Современная казахстанская женщина должна стремиться делать карьеру». Мы видим, как много женщин сегодня занимают ответственные государственные и общественные посты, внося ощутимый вклад в развитие государства».
Госсекретарь РК Гульшара Абдыкаликова в своей приветственной речи отметила возросшую активность женщин Северо-Казахстанской области и акцентировала внимание собравшихся на трех приоритетных направлениях по реализации пяти институциональных реформ Плана нации "100 конкретных шагов". В их числе — продуктивная занятость, сокращение безработицы среди представительниц прекрасного пола. В нашей области в трудоустройстве нуждаются порядка полутора тысяч женщин.
- Надо поддерживать в плане микрокредитования, особенно в сельской местности. На все программы по "Нурлы жол" надо привлекать женщин. В этом задача самой женской общественности, - сказала Гульшара Наушаевна.
Следующие важные моменты - это укрепление здоровья, семьи и духовно-нравственное воспитание. По итогам 9 месяцев года в СКО материнской смертности не зарегистрировано, однако по сравнению с другими регионами страны у нас наблюдается низкая рождаемость. Увеличилось количество разводов. Поэтому одной из важнейших целей является укрепление семьи, семейных ценностей.
Госсекретарь РК высоко оценила труд североказахстанских женщин, пожелала им успехов в реализации намеченных планов.
- Важно поддержать женщин на всех уровнях. Думаю, в этом плане совместную работу хорошую   проведем,   -   резюмировала   Г.Абдыкаликова.
О роли женщин в обществе, своих достижениях и планах на будущее говорили председатель ОО «Ассоциация деловых женщин СКО» Бахытжан Самиева, председатель Ассоциации «СКО автотранспортный союз», депутат городского маслихата Галина Семенова, генеральный директор ТОО «VIZAVI Сотрапу» Ляйла Сайдашева, индивидуальный предприниматель Елена Левина и другие представительницы прекрасного пола, чьи имена сегодня на слуху у североказахстанцев.
В завершение встречи аким области Ерик Султанов отметил, что развитие деловых и лидерских качеств женщин имеет огромное значение. «Уверен, выполнение задач, обозначенных в «100 конкретных шагах» Пяти институциональных реформ, выдвинутых Президентом страны, без активного участия женщин невозможно», -резюмировал ЕрикХамзинович.
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