Впереди - новые победы

Двукратная чемпионка Казахстана по женской борьбе Эльмира Сыздыкова занимается этим видом спорта на протяжении последних шести лет. Двукратная чемпионка страны среди кадетов и юниоров является обладательницей наград чемпионата Азии среди кадетов в 2008 году, среди молодежи - в 2012 году, серебряных и бронзовых медалей континентального и республиканского первенств.

Мастер спорта международного класса Эльмира Сыздыкова учится на третьем курсе Северо-Казахстанского государственного университета на факультете физической культуры и спорта и является членом молодежного крыла «Жас Отан». Несмотря на большую занятость, спортсменка проводит большую работу по вовлечению юношей и девушек  в занятия физкультурой. Ребятам, учащимся с в ней бок о бок, есть с кого брать пример, это вселяет в них уверенность.
Своими успехами, со слов Эльмиры, она обязана тренерам Владимиру Старосельскому и Владимиру Сутормину. Именно они увидели в девушке задатки будущего чемпиона.
«Тренеры верят в меня и это самое главное. Также огромную поддержку мне оказывают родственники и друзья»,-говорит спортсменка.
Своими самыми большими успехами Эльмира считает бронзу на чемпионате Азии в 2014 году и первое место в турнире на Кубок Президента страны в 2015 году. Именно тогда она смогла заявить б себе.
«Бронзовая награда на азиатском первенстве в прошлом году далась нелегко, соперницы были очень сильными. Более того, в схватке за третье место мне пришлось выходить на ковер с травмой, боль была ощутимой, но тем не менее тренерский штаб рискнул выпустить меня», - делится воспоминаниями Эльмира. - Этот турнир, по сути, стал первым серьезным в моей взрослой карьере, поэтому радость от бронзы была неимоверной. Впереди еще много упорной работы, я хочу добиться еще больших успехов, чтобы прославить имя Казахстана на международной арене». Тренеры верят, что у спортсменки впереди яркое будущее. Как считают наставники, задатки у девушки колоссальные и предпосылки для ее развития, а значит, и будущих побед, большие.
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