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Медаль от университета

Памятные медали вручены в Петропавловске 12 выпускникам прошлых лет КазНУ им. аль-Фараби в честь 80-летия, которое вуз отмечает в этом году.

Петропавловск - первый город, куда группа представителей КазНУ им. аль-Фараби специально выехала, чтобы вручить памятные медали. В этот раз в списке награждаемых - 12 человек. Это выпускники вуза 50-х и 60-х годов прошлого столетия, окончившие юридический, педагогический и другие факультеты вуза. Все они много лет проработали по полученной в вузе специальности, сумели достичь успехов в жизни и на своем примере показали, как важно качество образования.
«Я с гордостью вспоминаю о годах, проведенных в КазГУ на юридическом факультете. Педагоги вуза - отличные специалисты и добросердечные, глубоко порядочные люди, которые всегда нас поддерживали и помогали. Тот запас знаний, которым меня снабдили в стенах университета, стал базой на всю дальнейшую жизнь. И я благодарен руководству университета за внимание, оказанное нам сегодня. От души желаю успехов и удачи всем педагогам и студентам вуза», - поделился своими воспоминаниями о студенческих годах ветеран правоохранительной системы Сакен Оразалин, выпускник юридического факультета 1958 года.
Также в списке получателей медали Рустем Уаисов, закончивший исторический факультет в 1966 году и всю жизнь проработавший в системе образования, Муталлап Кангожин, ветеран журналистики, Кабдрахман Жарылгапов, окончивший экономический факультет в 1957 году и проработавший долгие годы в банковской системе, и другие.
«КазГУ для меня - это обитель науки. После окончания петропавловского пединститута им. Ушинского я пришла работать в СКГУ, а в КазГУ я защищала кандидатскую диссертацию, потом докторскую. В этих стенах меня окружили заботой и вниманием. Здесь не было конкуренции, а были взаимопомощь, взаимоуважение. И то время, проведенное в КазГУ, до сих пор вспоминаю с радостью и гордостью», - рассказывает Зинаида Табакова, д.п.н, профессор СКГУ им. М. Козыбаева.
Медали, выпущенные к юбилею университета, вручают профессорско-преподавательскому составу за вклад в работу вуза. Идея отметить такими медалями и отдельных выпускников прошлых лет была поддержана всем коллективом вуза.
«Это дань традициям нашего университета, поддержание корпоративного духа и этики. А главное - это желание поддержать морально и поздравить наших выпускников, высказать слова благодарности и оказать внимание. Многие из них потом защищались у нас. И теперь среди наших выпускников есть известные на всю область и даже на весь Казахстан профессора, ученые, государственные служащие. Их по праву можно назвать лицом вуза, визитной карточкой, ведь об образовательном заведении судят в том числе и по его выпускникам»,  рассказывает модератор встречи, ассоциированный профессор КазНУ им. аль-Фараби Гульнар Муканова.
Вместе с персональными удостоверениями, подписанными ректором университета, выпускники КазНУ получили также памятную книгу-фотоальбом. И все же главным подарком для многих из них стало заслуженное внимание, а также возможность встретиться, пообщаться и вспомнить годы, которые по праву можно назвать одними из самых счастливых в жизни.
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