Елена Чернышова  

И жизнь, и смерть, и счастье, и страдание

Прекрасный вечер памяти Петра Ильича Чайковского состоялся в Петропавловске. В музыкальном салоне музея изобразительных искусств звучали произведения великого композитора и ранее, не известные факты его биографии.

- Русская община Северо-Казахстанской области заложила замечательную традицию отмечать даты знаменитых русских писателей, поэтов, композиторов, - сказала, открывая встречу, Наталья Георгиевна Римская-Корсакова. - Ранее мы уже проводили вечер памяти Чайковского «Сто двадцатая осень», сегодня мы решили продолжить эту тему. Но не хочется повторять то, что написано о композиторе в учебниках по музыкальной литературе, истории. Мы покажем его глазами родных, близких людей. Для этого распечатаем домашний архив моего отца Георгия Алексеевича Римского-Корсакова, который всю жизнь посвятил поискам воспоминаний о Чайковском. Обратимся еще к двум источникам: это четырехтомник, куда вошла переписка композитора с его покровительницей Надеждой Филаретовной фон Мекк, а также книга Галины фон Мекк «Как я их помню», впервые изданная в Англии в 1976 году и переведенная на русский язык в 1999 году.

СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ
Напомним, Наталья Георгиевна Римская-Корсакова - правнучка знаменитой меценатки Надежды Филаретовны фон Мекк, которая была первооткрывательницей таланта и настоящим ангелом-хранителем Петра Ильича Чайковского. Вдова миллионера, хозяина первых частных железных дорог России, она предложила композитору солидную ежемесячную субсидию, сделав гения свободным от мирской суеты. Сэм Петр Ильич в то время страшно бедствовал, и неизвестно, как бы сложилась его судьба, смог бы он создать свои бессмертные творения, если бы ни Надежда Филаретовна. Эта утонченная и вместе с тем волевая женщина знатного происхождения (ее мать Анастасия была племянницей князя Григория Потемкина-Таврического) всячески поддерживала талантливых музыкантов, помогала Московской консерватории, содержала собственный домашний оркестр.
Она была свято уверена, что без приобщения к прекрасному человек остается грубым варваром. Поэтому каждому из своих 11 детей постаралась дать хорошее музыкальное образование. Например, для своей дочери Сонечки (бабушки Натальи Георгиевны) в качестве домашнего учителя выписала из Франции самого Клода Дебюсси. Правда, тогда еще никто не знал, что это будущая мировая знаменитость. В доме фон Мекк его приняли радушно, но когда музыкант попробовал ухаживать за своей ученицей, его отправили обратно в Париж. А вскоре Соня вышла замуж за русского дворянина Алексея Римского-Корсакова, дальнего родственника знаменитого композитора, чье имя теперь носит Петербургская консерватория.
Супруги не покинули родину даже после Октябрьской революции, лишившей их всего состояния. Софья Карловна горела просветительской идеей, организовала в Москве курсы, где преподавала музыку и иностранные языки. Так сложилось, что их сын Георгий Алексеевич в начале Великой Отечественной войны был выслан в Казахстан. В Петропавловске он основал музыкальный кружок, преобразованный затем в музыкальную школу. Его дочь Наталья Георгиевна стала продолжательницей семейных традиций, больше 40 лет жизни посвятив музыкальному образованию юных петропавловцев. Она возглавляла музыкальную школу № 2, которая после возрождения стала школой искусств «Престиж», а затем - «Жас дарын». Историю этого учебного заведения, полную и светлых, и невероятно тяжелых моментов, Наталья Георгиевна описала в книге «Школа мечты». Несмотря на довольно большой объем, читается она на одном дыхании. К сожалению, с ее изданием возникли трудности (пользуясь случаем, просим откликнуться меценатов).

РОДНЫЕ ДУШИ
Сейчас Наталья Римская-Корсакова находится на заслуженном отдыхе, но ведет огромную просветительскую работу. Благодаря ей многие наши земляки узнали о выходе в свет четырехтомника, изданного по инициативе сотрудников государственного Дома-музея Чайковского в Клину. Сюда вошла уникальная переписка композитора с Надеждой фон Мекк, а также материалы из частных архивов ее прямых потомков, которые в свое время были вынуждены эмигрировать во Францию и Великобританию. Когда они стали приезжать в Москву, в распоряжение издателей попали ранее не известные документы, фотографии. Переписку между Чайковским и Надеждой Филаретовной (а это больше тысячи писем) называют «романом невидимок». Дело в то, что, несмотря на 16 лет дружбы, они ни разу не встретились. На этом настаивала Надежда фон Мекк, считавшая, что только так не будет нарушено их духовное родство. Свои глубокие чувства, оригинальные мысли они излагали на бумаге.
«Вы написали музыку, что уносит человека в мир ощущений, стремлений и желаний, которых жизнь не может удовлетворить. Сколько наслаждения и сколько тоски доставляет эта музыка. Но от этой музыки не хочешь отрываться, в ней человек чувствует свои высшие способности, в ней находит надежду, ожидание, счастье, которых жизнь не дает. Сейчас я хотела бы знать, каков человек, творящий такую вещь», - это отрывок из второго письма Надежды фон Мекк Чайковскому, написанного 15 февраля 1877 года.
А вот строчки из другого ее письма, датированного уже 30 марта 1877 года. Здесь надо пояснить, что Надежда Филаретовна через преподавателя Московской консерватории Иосифа Котека обратилась к Чайковскому с просьбой - сделать инструментовку для фортепиано марша из оперы «Опричник». Итак: «Ваш марш, Петр Ильич, до того хорош! Нельзя передать того хаоса, какой поднимается у меня в голове и сердце при звуках этого марша, они пробегают дрожью по всем моим нервам. Я хочу плакать, хочу умереть, хочу другой жизни, но не той, в которую верят и ждут другие люди, а иной, неуловимой, необъяснимой. И жизнь, и смерть, и счастье, и страдание, все перемешивается одно с другим. Чувствуешь, как поднимаешься от земли, как стучит в виски, как бьется сердце, туманится перед глазами. Слышишь ясно только звуки этой чарующей музыки, чувствуешь только то, что происходит внутри себя, и как хорошо, и очнуться не хочется. Господи, как велик тот человек, который доставляет другому такие минуты».....

ИСТОРИИ ИЗ ЖИЗНИ ГЕНИЯ
- Чайковский был одиноким человеком,  в  письмах к фон Мекк он часто жаловался, что с трудом переносит людскую суету и старается бежать от нее к творчеству, но, побыв один, вновь стремится к встрече с друзьями, - рассказала Наталья Георгиевна. - Когда они начали переписываться, Петр Ильич уже создал три симфонии, четыре оперы, написал увертюру-фантазию «Ромео и Джульетта», первый концерт для фортепиано с оркестром, множество романсов. Тем не менее, он не получал от критиков заслуженной оценки. Так, в 1879 году вышла книга «Галерея замечательных людей», где в главе, посвященной Чайковскому, говорится, что он «пока не написал ни одной удачной оперы, но дарование его развивается». Отмечу, что к тому времени уже состоялась премьера «Евгения Онегина»!.. Вот цена гению музыки в своем отечестве! К счастью, в его жизни появилась фон Мекк, которая сразу оценила его талант и предрекла славу, что и у Моцарта. Чайковский увидел, что Надежда Филаретовна, как никто другой, чувствует его музыку. Поэтому уже не мог обходиться без такого слушателя, ее мнения, оценки. Ей он посвятил 4-ю симфонию, написав на титульном листе - «Моему лучшему другу».
Наталья Георгиевна поведала, что Петр Ильич часто бывал в гостях у ее бабушки и дедушки, когда они жили в Петербурге. В их доме обычно тихий и застенчивый композитор веселился, охотно играл в винт, рассказывал анекдоты, забавные истории. Одну из них Георгий Алексеевич Римский-Корсаков записал со слов Юрия Львовича Давыдова - племянника Чайковского: «Плыл как-то Петр Ильич на пароходе по Волге. Одна дама, которую просили спеть, жеманилась и громко говорила, что нет аккомпаниатора. Тогда Чайковский скромно предложил свои услуги. Она смерила его недоверчивым взглядом и сказала, обратившись к собравшимся, что, мол, не отвечает за исполнение при этом аккомпаниаторе. Начала петь, все шло гладко, пока ни дошло до романсов самого Чайковского. Певица сделал ошибку, и Петр Ильич ее тихо поправил. Дама вспыхнула и сказала: «Что вы себе позволяете, мне в Москве сам автор аккомпанировал!». Петр Ильич смутился и сошел на берег на первой же остановке».
Еще одна история, подтверждающая скромность и доброту композитора, была рассказана Георгию Алексеевичу почтовым работником станции Подсолнечная: «Чайковский ехал на поезде в Клин, вышел на станции подышать. Его увидел извозчик и уговорил поехать в открытой карете. По дороге извозчик неустанно жаловался на жизнь в надежде, что барин накинет ему копеек 20. Доехали. Петр Ильич достает 25 рублей и дает извозчику. Тот говорит: «Что вы, барин, у меня и сдачи-то столько нет». А композитор отвечает: «Не надо сдачи, это я вам на покупку мерина даю». Извозчик упал на колени, стал целовать руки Петру Ильичу. Тот еле вырвался и убежал. С тех пор Чайковский лишился покоя, потому что другие извозчики, узнав об этом случае, стали за ним охотиться. Если он не выходил на перрон во время остановки поезда, сами заходили в вагон и искали его».

ЛУЧШЕ ХОТЯ БЫ РАЗ УСЛЫШАТЬ...
- В 1884 году мои предки и Петр Ильич Чайковский породнились: племянница композитора Анна Львовна Давыдова (внучка декабриста) вышла замуж за сына Надежды Филаретовны - Николая фон Мекк, - рассказала Наталья Римская-Корсакова. - Другая племянница Чайковского вышла замуж за брата моего деда - Николая Римского-Корсакова. В семье фон Мекк, Римских-Корсаковых и Давыдовых Чайковского называли просто - наш дядя Петя... У Петра Ильича не было своих детей, своей семьи, поэтому он свою привязанность, любовь проявлял к детям сестры Александры, а их было шестеро. Приезжая к сестре в Каменку, а это - известное место, где когда-то собирались декабристы, бывал Пушкин, друживший с Василием Давыдовым, Чайковский развлекал молодежь, играя им польки, вальсы, мазурки. Он и сам танцевал, придумывал разные забавы с переодеваниями. Как пишет в своей книге Галина фон Мекк, в Каменке родился балет «Спящая красавица». Сначала это были танцы, пантомима, в которой дети наряжались в костюмы принца, Купидона, Авроры... Среди племянников Чайковского был и Володя Давыдов, которому Петр Ильич посвятил цикл пьес под название «Детский альбом». И мы сейчас послушаем пьесы из этого альбома в исполнении наших юных дарований  - учеников педагога Татьяны Владимировны Жуковой.
Гости музыкального вечера также услышали пьесу «Октябрь» из фортепианного цикла «Времена года» и пьесу «Размышление» из 72-го фортепианного опуса Чайковского в исполнении старшего преподавателя кафедры музыкальных дисциплин СКГУ Андрея Анатольевича Слезко. Его коллеги - Ирина Евгеньевна Балабанова и Татьяна Николаевна Дягилева исполнили «Дуэт Лизы и Полины» из оперы «Пиковая дама», а также «Испанский танец» из балета «Лебединое озеро». Как известно, Чайковский - автор более ста романсов, некоторые из них также прозвучали в ходе встречи: «То было раннею весной» (солист областной филармонии, преподаватель колледжа искусств Радик Курмантаевич Синтиков, аккомпаниатор - учащаяся колледжа искусств Злата Добровольская), «Средь шумного бала» (студент СКГУ Адилет Садаев). Никого не оставила равнодушной и студентка Ксения Якишина, исполнившая песню «Мой садик» из сборника «16 детских песен».
Огромную благодарность участники вечера выразили руководству музея, Русской общине СКО, заведующей кафедрой «Музыкальные дисциплины» СКГУ, кандидату педагогических наук, доценту, члену Международного научного совета по истории музыкального образования Галине Афанасьевне Колесниковой, педагогам и студентам университета, колледжа искусств и школ.
- Чайковский был человеком тонкой душевной организации, не терпящим фальши ни в музыке, ни в словах, ни в поступках, - сказала Наталья Георгиевна. - Говорить о нем можно бесконечно, но наш вечер завершается. Великий композитор жил на том же земном полушарии, на той же параллели, что и мы. Через несколько дней исполняется 122 года с момента его кончины. Надеюсь, что все, кому дорого имя Петра Ильича Чайковского вспомнят о нем, будут слушать его поистине бессмертные творения.
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