Бахытжан Шинтимирова

Успешная школа. Какая она?

В Северо-Казахстанском государственном университете состоялся «круглый стол» с участием ветеранов педагогического труда и представителей Комитета по контролю качества образования. Тема обсуждения: «Успешная школа и факторы, ее определяющие».

На сегодняшний день 21 век диктует свои правила и устанавливает очень высокую планку конкуренции во всех сферах жизнедеятельности, в том числе образования. Как школьнику адаптироваться в условиях технического прогресса? Наши школьные годы - это счастливая пора, это неспешное усвоение предметов, это вполне решаемое самим учеником домашнее задание, это интересная культурная жизнь, шумные и увлекательные секции. На тот момент вопрос о многоязычии, несмотря на то, что я училась в лингвистической гимназии, так остро не стоял. Если мы занимались английским языком, то по учебникам Верещагиной и Притыкиной, которые адаптированы для каждого уровня класса. Сегодня мой брат во втором классе уже пытается усвоить материал сильнейшего языкового учебника «Laser», толком не усвоив программу 1-го класса, дети сегодня в бешеном темпе обязуются «прогрызать гранит науки». Но имеется ли соответствующий педагогический кадровый резерв, когда профессия преподавателя не столь престижна? Эти вопросы остро стоят перед работниками сферы образования и родителями. О путях решения и ключевых характеристиках успешного образования выразили свое мнение директоры школ города, районов, чиновники и учителя.
«Как защитить право ребенка оставаться ребенком, как сохранить его психологическое здоровье и в наиболее комфортных условиях подготовить его к прогнозируемому будущему? Об этом стоит задуматься, когда речь идет об успешной школе», - говорит директор школы им. аль-Фараби Гульназ Исмаилова. - Ежегодно мы готовим детей к сдаче ЕНТ, но является ли оно показателем знаний? За 8 лет директорской биографии на вопрос «как построить успешную школу» я отвечу: не знаю. Мы лишь можем сделать все возможное, чтобы помочь нашим детям, создать для них все условия».
Очень интересную точку зрения выдвинула директор АО «НЦПК Орлеу» Мурзалинова Алма: «В последнее время мы слышим о все новых и новых понятиях и планках в отношении образования. Является ли «успешная» очередным эпитетом? Давайте разберемся в значении слова. Успешность - это эффективность (результативность), деленная на усилия. В свою очередь, результативность оценивается по способностям, а усилия - это умственное и психическое напряжение. Имеют ли сегодня ученики возможность выбирать путь своего успеха согласно их способностям? Сегодня, за неимением творческих экзаменов в вузах, мы утратили способность оценивать успешность образования. Как способствовать развитию успешности, когда ученики во многих школах для одаренных детей имеют нулевой урок в 7:30 утра. Какова цена усилий? Мы должны об этом задуматься!».
Является ли ученик успешным, если он стал слесарем и к нему на очередь записываются за месяц вперед? Сельские школы отправляют лучших учеников в Назарбаевские школы и гимназии, и рейтинг падает очень сильно. Является ли эта оценка объективной? Высокие ставки «Алтын белгі» и ЕНТ. Стоят ли они того? Уменьшение количества учащихся в сельских школах. Как решить проблему? - все эти наболевшие темы прозвучали за «круглым столом».
Подводя итоги, руководитель Департамента по контролю в сфере образования Северо-Казахстанской области Абильдинов Ерлан отметил, что после «круглого стола» участники не придут к единому выводу, но то, что он заставил задуматься, это большой прогресс. Разговор, начатый за «круглым столом», должен продолжаться и в районах области. Для этого будут созданы все условия.
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