Ждем юбилейных посадок

«Жасыл ел» исполнилось десять лет

18 февраля 2005 года Президент Республики Казахстан Н.А. Назарбаев в своем Послании «Казахстан на пути ускоренной экономической, социальной и политической модернизации» озвучил идею предоставления студентам в период каникул работы в стройотрядах по возведению жилья и создания программы озеленения страны «Жасыл ел». Программа призвана разрешить проблему занятости молодежи в летний период, улучшить экологическую обстановку в нашей стране, стать основой воспитания у молодежи чувства бережного отношения к природе. 

В честь  10-летия программы  в СКГУ им. М.Козыбаева организована встреча с бойцами «Жасыл ел» разных годов, представителями молодежных организаций, центра молодежных   инициатив   Северо-Казах-станской области. Обсуждены итоги работы в 2014 году и планы на текущий год в нашей области. Здесь же состоялось награждение победителей конкурса на лучшее поздравление «Жасыл ел -10 лет».
Программа «Жасыл ел» уже имеет свою историю. Традиционным стало проведение во всех регионах Казахстана республиканских акций «Мое именное дерево», «Подари родному городу дерево», «Зеленый сад - чистый город», «Чистый подъезд - чистый дом», «Марш парков», «Чистые берега», месячник леса и сада. Бойцы молодежных трудовых отрядов выражают свою гражданскую и общественную позицию, активно участвуя в различных тематических мероприятиях.
За годы существования программы в молодежных трудовых отрядах «Жасыл ел» приняло участие более 200 тысяч молодых людей по всей стране, высажено около 50 миллионов деревьев.
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