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Что наша жизнь - игра?
 
Игра в КВН, казалось бы, для того, кто не знает ее изнутри, проста. Выйти на сцену, рассмешить зрителей и отправиться восвояси, ожидая судейского решения. Но эта одна сторона медали. Вторая сторона отражает нелегкий труд тех, кто выходит на эту самую сцену. Артистичность, интеллектуальность и, самое важное, серьезный подход к делу - вот главные черты настоящего игрока в КВН.

«Институт благородных девиц» - команда университетской лиги КВН г. Петропавловска. Как вы уже поняли, изюминка этой команды, а вернее изюминки, в том, что девушки представляют на сцене исключительно сложный женский юмор. Хотя они и признаются, что в этом сезоне решили удивить зрителя и выпустить на сцену своего сценариста - Алексея. Ко Дню КВН, который пройдет 8 ноября, я решила встретиться с девчонками и узнать «кухню», в которой они «варятся», изнутри.
На пути к сплочению
Идея сплотить команду, которая бы отличалась от других, принадлежала Яне Бреховой, она же и капитан «ИБД». Со слов Яны, посленовогодний период 2015 выдался угнетающим. Каникулы. Настал тот момент, когда есть надоело, гулять надоело, спать тоже. Нужно что-то делать. Тут-то девушка и ее молодой человек (ранее игравший в университетской лиге) Алексей Садовский заняли себя тем, что начали продумывать кастинг для девушек, желающих пополнить состав «девиц». Продумав все тонкости, с наступлением нового семестра прошел долгожданный отбор. Но ожидания о толпе девушек, желающих попасть в команду, не оправдали себя. Участницами кастинга стали лишь однокурсницы Яны, которые, к удивлению самой девушки, оказались очень талантливы. Так образовался первый состав женской команды КВН, который на сегодняшний день чуть изменился. Немного погодя девушки начали жаловаться на отсутствие свободного времени и под этим предлогом решили покинуть команду. «Остались сильнейшие», - смеется Яна. Новый кастинг подарил и новых участниц, кстати, одна из них, Лиля, представляет в команде   музыкально-педагогический
факультет, но выступает все равно за Институт языка и литературы. Ведь какая разница, главное, что именно в этом составе она чувствует себя как в семье.
Сегодня команду КВН «Институт благородных девиц» представляют пять очаровательных девушек: Яна Брехова, Сарбиназ Акишева, Кристина Цыпченко, Лилия Гафиатуллина и Айнура Нургожина.
Кто это тут у нас?
Что бы ни говорили, ни один женский коллектив не может обойтись без представителя сильного пола. Алексей Садовский - неотъемлемый член команды, сценарист и автор большинства шуток, звучащих со сцены во время выступления девушек. Кроме того, у Леши за плечами большой опыт игры в КВН, Он знает, как подать зрителю юмор, что рассмешит зрительный зал, а что, наоборот, на сленге квнщиков, «не зайдет». Совсем недавно стартовал новый сезон игр в КВН в Северо-Казахстанском государственном университете. На этот раз девушки удивили зал не только своей игрой. Леша стал гвоздем приветствия. Немного нагловат, немного развязен - эксклюзивный имидж опытного квнщика. Но это только на сцене. В жизни Алексей трудится в одной из полиграфии нашего города. Перспективный молодой человек, вызывающий лишь положительные эмоции. По совместительству его дамой сердца является Яна. Яна Брехова - капитан команды. Она же воспитанная и начитанная девушка, заканчивающая учебу по специальности журналистика. Лицо команды, эдакая настоящая «благородная девица». Даже на сцене ей достаются роли, где она должна продемонстрировать здравомыслие и поставить «негодниц» на место, вернуть с небес на землю. Чаще всего такой «негодницей» выступает блондинка, олицетворяющая глупость. Ношу «девушки, витающей в облаках» в команде несет на себе Лилия Гафиатуллина. В жизни девушку считают «мозгом» коллектива, Яна говорит: «Только умный человек может сыграть глупца». Это про Лилю. Я и сама в этом убедилась, хотя глядя на их выступление, никогда бы так не подумала. Девушка обладает рассудительностью,   несвойственной   возрасту,   чем восхищает и завоевывает уважение. Да-а-а, сцена театра по ней должна плакать! Айнура Нургожина - первокурсница, новичок в коллективе. Но уже сейчас, несмотря на неопытность, подает успехи, показывая свои способности. Она не перевоплощается, она живет на игровой сцене.
Еще обучаясь в университете, я была знакома с некоторыми девчонками из «ИБД». Знаю я и Сарбиназ Акишеву, тихую и скромную девушку. Как оказалось, лишь на первый взгляд. Члены команды говорят, что такого перевоплощения, которого добивается она, никто не ожидал. К сожалению, я не смогла с ней увидеться и поговорить, как и не смогли зрители увидеть девушку на сцене на открытии университетского фестиваля клуба веселых и находчивых в связи со сложившимися обстоятельствами. Накануне выступления девушка подхватила ветрянку и переживала за «сестер по цеху», находясь дома. И, наконец, Кристина Цыпченко - самый неопытный игрок из «девиц». Она уже давно окончила учебу и являлась самой преданной поклонницей девчонок. В команду попала случайно. Из-за болезни Сарбиназ срочно требовалась девушка,  способная ее
заменить. Кристина пришлась как раз кстати. На вопрос, насколько волнительно было выходить на сцену, девушка ответила, что испытала только огромный заряд положительной энергии и ни капли волнения. Это и неудивительно. Кристина работает учителем в школе и привыкла находиться в центре внимания публики.
Абсолютно разные люди (подмечу, что каждый участник этой команды обладает различным характером) и настолько сплочены. Не проходит ни одного мероприятия, где бы девчонки были не вместе. Они очень дружны. Правда, Леша не всегда входит в планы девушек. Девчонки смеются: «Ведь мы сплоченный женский коллектив».
На пути к смеху...
Рождение шуток - самая интересная и кропотливая работа. Я узнала столько уловок, что кажется сама готова написать пару-тройку замысловатых зарисовок. Ситуации выбираются случайно. Например, сантехник на мосту. Вы никогда не задумывались, откуда берется идея обыграть такой случай? Все просто, ребята пишут на кусочках
бумаги слова и вытягивают их каждый по очереди. Вот отсюда и сантехник на мосту, и ежик в тумане.
О подготовке к выходу на сцену ребята могут рассказывать часами. Мозговой процесс кипит у всей группы. Нужно придумать шутку так, чтобы смешно было не только тебе. Квнщики поделились со мной секретом успеха выступления, важный критерий озвучил Алексей: «Главное, чтобы во время редактуры не рассмеялись участники других команд». И действительно во время репетиций своих выступлений юмористы очень редко смеются. Более того, на сцене играют одни из серьезнейших людей. Отличительная черта квнщиков в том, что они оценочно смеются мысленно, более того, если удалось их рассмешить, считай, пропало твое выступление.
При выборе темы выступления, часто участники «ИБД» впадают в споры. Но перед последним выступлением к решению пришли единогласно. Девчонки говорят: «На обыгрывании женских глупостей и споров далеко не уедешь. Тут-то Леша и решил показаться на глаза зрителям». И, правда, это выступление удивило многих. Новый формат - новый успех. Они умеют удивлять, а это очень важно: учитывать вкусы болельщиков, поклонников и любителей КВНа.
Репетиции - еще один критерий успеха. Часто случается так, что ночь перед игрой выдается самой трудной. Ведь ребята могут переписать сценарий полностью. И тогда остается лишь репетировать, и только это спасает от провала.
Собираясь на встречу с ребятами, решила: «Вот сейчас насмеюсь». Это оказалось большой ошибкой. В беседе с ними я поняла, что юморят они на сцене, а в жизни КВН для них - огромная работа, с которой они, по-моему, прекрасно справляются.
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