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Через тернии к звездам

Сегодня многие вспоминают, каким был трудным и переломным новый период нашей истории, начавшийся в 1991 году. Казахстанцы переживали это время, преодолевали все тяготы и достигали первых успехов... Путь преобразований, который прошел Казахстан за годы независимости, открывает для народа и страны огромные перспективы. И теперь большая роль в том, чтобы своим трудом, знаниями, активной гражданской позицией способствовать развитию и укреплению мощи республики, возлагается на молодое поколение.

В своем послании народу Казахстана «Нурлы жол - Путь в будущее» Лидер Нации Нурсултан Назарбаев подчеркнул, что «молодежь - это опора нашего будущего». А именно: молодёжь креативная и динамичная.
Молодые люди нашего города - также активная общественная сила. Примером тому может служить магистрант Северо-Казахстанского государственного университета имени М. Козыбаева Тимур Акишев. Он является дважды призером городской школьной и внутривузовской олимпиад по английскому языку, республиканской студенческой олимпиады по иностранным языкам.
В начале нашей беседы я попросил Тимура рассказать о своих школьных увлечениях.
- Учился я в средней школе № 14 имени Юрия Алексеевича Гагарина. В это время увлекся изучением иностранных языков и истории древнего мира.
-  Как они повлияли на выбор будущей профессии?
- Успешное выступление на городских   олимпиадах   по   английскому языку и стремление к овладению иностранными языками определенно способствовали   правильному   выбору будущей сферы профессиональной деятельности.
-   Насколько я  понимаю,  свою дальнейшую жизнь ты связал с филологией?
-   Да,   я  считаю,  что  изучение  и успешное употребление иностранных языков   является   приоритетным направлением в развитии современных глобальных социо-политических процессов. Поэтому выбрал специальность   «Иностранный   язык:  два иностранных языка».
- Как входил в учебный процесс?
-   На  начальном  этапе обучения испытывал небольшие затруднения, но, благодаря стремлению к получению знаний и поддержке профессорско-преподавательского   состава кафедры  «Германская филология», мне удалось принять активное участие в общественной жизни Института языка и литературы, в целом университета.
-  Насколько активно? Может, ко всему   прочему  занялся  научной деятельностью?
-  И научной деятельностью занимался. Я автор 8 научных статей, участник   многочисленных   внутривузовских и межвузовских научно-практических конференций. Являюсь членом Совета молодых ученых СКГУ им. М. Козыбаева.
- К чему еще появилась тяга в университете, кроме как к изучению иностранных языков?
 - Проявлял большой интерес к таким дисциплинам, как педагогика, философия, социология и психология.
-  А почему решил поступить в магистратуру?
- Захотелось продолжить обучение в университете, чтобы повысить уровень профессиональной подготовки. Поставил  перед собой цель: стать высокообразованным   человеком   и конкурентоспособным специалистом.
- И как ты можешь охарактеризовать себя сегодня?
-   Я   -   целеустремленный,   ответственный   человек,   дисциплинированный и педантичный специалист.
-   А   что   сделало  тебя   таким? Можно  ли   сказать,   что  это  следствие обучения в университете?
- Соглашусь, что получение высшего образования способствовало развитию данных личностных качеств.
- У тебя есть кумир?
-  Мой кумир - американский актер Мэттью   Макконахи.   Его   актерская игра и способность к перевоплощению   в   необходимый   сценический образ просто бесподобны.
-  Какие черты характера ты бы хотел перенять у него?
-   Что   касается   черт   характера моего кумира, то я бы отметил его искренность,  открытость  и   целеустремленность. Но я не считаю, что мне   необходимо   перенимать   чьи-либо качества. Нужно быть собой.
-  Чего бы ты хотел добиться в жизни?
- Цель жизни... Я не сказал бы, что у меня она есть. Да, у меня есть свои стремления и интересы. Но цель мне заменяет девиз: «Главное- быть хорошим человеком»
- Кто оказал на тебя особое влияние?
- Большое влияние на формирование моей личности оказали родители - Бота Жумабекович и Зауреш Садвакасовна. Чем занимаются? Они простые рабочие люди.
-   Как  бы  ты   охарактеризовал современную молодежь?
- Я считаю, что основная проблема современной молодежи - инфантильность и инертность. Немало молодых людей, которые не используют предоставляемые  им   возможности  для самореализации, безразлично относятся к жизни города и страны, концентрируя все внимание на достижении собственных целей. Но все же, в основном,   это люди активные, позитивные и жизнерадостные.
- Каким бы тебе хотелось видеть наш город?
- Я бы хотел, чтобы Петропавловск стал чище и зеленее, чтобы все горожане обращали внимание на чистоту и порядок.
Сам я регулярно участвую в экологических экспедициях под «руководством» доцента кафедры «Германская филология» Евгения Петровича Тетюхина, целью которых является восстановление и сохранение местного растительного фонда.
-  А каким в будущем тебе представляется Казахстан?
- Хотелось бы, чтобы наша республика вошла в пятерку самых развитых стран на глобальной арене.  Естественно, данное стремление требует нашего   совместного   кропотливого труда и активного участия каждого гражданина республики. Я готов трудиться на благо нашей страны!
- Что, по твоему мнению, должны делать для этого непосредственно молодые люди?
- На мой взгляд, молодежь должна уделять больше внимания образованию. А государство, в свою очередь, должно сделать образование более доступным и качественным.
-  Что бы ты пожелал молодому поколению и себе?
- Желаю им и себе не останавливаться  на достигнутом, стремиться сквозь тернии к звездам.
Беседуя с Тимуром, я подумал о том, что в настоящее время Казахстан может по праву гордиться своими молодыми гражданами, которые демонстрируют политическую зрелость и «подкованность», свободно ориентируются в финансово-экономическом положении страны, большинство из них владеет как минимум тремя языками, а главное - всегда смогут защитить свои права и знают цену высокому интеллекту.
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