Бахытжан Шинтимирова

Наши в числе лучших

В Алматы 29 октября в Фонде Первого Президента прошло пятое по счету награждение президентской стипендией студентов вузов и колледжей. В числе умнейших и лучших студентов страны четверо североказахстанцев!

Зная ребят не понаслышке, могу сказать, что это не только отличники по предметам, а увлеченные своей специальностью ребята. Часто в нашей газете можно прочесть статьи о Михаиле Калашникове, который организовал целый клуб бердвочеров. Он даже на каникулах полностью отдает себя науке орнитологии. В 2012 году поступил в Северо-Казахстанский государственный университет им. М. Козыбаева на специальность «Биология». За время обучения в университете показал себя самостоятельным и исполнительным студентом. Является победителем в номинации «Лучший студент» по результатам рейтинга 2013-2014 учебного года. Особый интерес проявляет к изучению предметов зоологического и экологического направления. В частности, зоологии, орнитологии, методов полевых исследований, охраны природы и других. Особое внимание уделяет научной работе: является членом Казахстанской ассоциации сохранения биоразнообразия, является лидером «Клуба бердвочеров Северного Казахстана», членом студенческого научного общества. За годы обучения в университете принял участие во многих Международных научных проектах: «Осенний мониторинг гуся-пискульки (Апser  егуthropus) и других гусей и казарок на водоёмах Северо-Казахстанской области», проводимого в рамках проекта АСВК/АЕWA «Сокращение угроз от нелегальной охоты для водоплавающих птиц на севере Казахстана»; «Мониторинг ключевых местообитаний савки в Казахстане»; «Эпизоотологический мониторинг циркуляции инфекционных болезней в популяции сайгаков, обитающих на территории Республики Казахстан, и разработка методов профилактики на 2012-2014 гг.»; «Мониторинг популяции степного орла в трансграничной зоне России и Казахстана»; «Комплексные экспедиции по расширению сети ООПТ в рамках Природоохранной инициативы «Алтын Дала» в Приаральских Каракумах»; «Экспедиция по мониторингу водоплавающих и околоводных птиц на водоемах Северо-Казахстанской области». По результатам собственных исследований опубликовал ряд научных работ. С 2013 года принимает участие в Республиканских конкурсах «Большой год» на сайте www.birds сентябре 2013 года стал призером Республиканских соревнований по спортивной орнитологии в Коргалжынском государственном заповеднике (г. Астана), Неоднократно участвовал и занимал призовые места в университетских студенческих соревнованиях по спортивной орнитологии (г. Петропавловск). В сентябре 2014 года был участником Полевого лагеря АСБК на территории Аксу-Жабаглинского государственного природного заповедника. В августе 2015 года принял участие в XIV Международной орнитологической конференции Северной Евразии, проходившей в г. Алматы. «Особую благодарность в первую очередь хотелось бы выразить родной школе, дорогим учителям, директору Токушевой А.Ж. за предоставленный багаж знаний, за раскрытие творческих потенциалов, за поддержку во всех начинаниях, а также декану факультета Голодовой И.В. и зав. кафедрой «Общая биология» Вилкову В.С, благодаря которым я смог реализовать свои возможности за пределами не только кафедры, факультета, но и университета», - говорит стипендиат.
Старостина Екатерина в 2012 г. поступила в СКГУ им. М. Козыбаева на факультет ныне истории, экономики и права (ФИЭП) по специальности «Основы права и экономики». С обучением в вузе начала общественную деятельность в качестве активистки МК «Жас Отан». Благодаря участию в общественной деятельности области прошла ряд образовательных и психологических тренингов у республиканских специалистов. «Секрет моего успеха в том, что я люблю все то, чем занимаюсь: свою учебу, свою работу. Сегодня рада разделить счастье, удачу с умными, грамотными студентами разных вузов Казахстана - стипендиатами Фонда Первого Президента РК - Лидера Нации. Благодарю свой вуз, любимый СКГУ, дорогих и уважаемых преподавателей за правильную точку мотивации, за знания, за любовь к своему делу. А Лидера Нации, представителей администрации - за столь чуткий подход и оценку наших знаний. В будущем я хочу стать достойным гражданином своей страны и передавать знания, умения, в каком-то роде таланты, подрастающему поколению», - рассказывает она.
А вот - Турсунбаев Серик, студент 4-го .курса естественно-географический факультета специальности «Агрономия» со школы увлекался спортом, компьютерными технологиями. С первого курса Серик начал проявлять активную общественную и спортивную деятельность, демонстрировал стремление открывать что-то новое, самосовершенствоваться. «Мой успех был достигнут благодаря поддержке преподавательского состава кафедры «Сельское хозяйство». В будущем планирую поступить в магистратуру в родной университет», - говорит он.
Ульянова Ксения родилась в с. Ленинградское Акжарского района. В 2012 г. поступила в Кокшетауский институт экономики и менеджмента (ГТА) на специальность «Экономика». Активный член КДМ. Принимала участие в региональных конференциях по специальности. Занимается активной научной деятельностью в стенах вуза. Участвовала и показывала свой успех на Международных конференциях.
Таким образом, получение президентской стипендии - результат большого труда и работы над собой. Ребята достойно представили нашу область и имеют хороший старт в будущее. Ведь образование - это, в первую очередь, готовность самого человека заниматься и развиваться в выбранном им направлении. И очень здорово, что в нашей стране поддерживают молодежь в самых лучших их начинаниях, поощряют и продвигают, давая шанс на динамичный рост. Как сказал Елбасы, «нам необходимо создать ядро национального интеллекта, нам нужны эрудированные люди, способные конкурировать на международном уровне».
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