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И ответственность за будущее 

В преддверии большого юби​лея мы отмечаем нынче 19-ю годовщину принятия Конститу​ции нашей страны. Основной закон РК, за который казахстанцы проголосовали на рес​публиканском референдуме 30 августа 1995 года, - это важней​шее достижение многонацио​нального народа страны. Имен​но единство и сплоченность нации под руководством общеприз​нанного Лидера нации Н. А. На​зарбаева позволили молодому независимому государству за короткий для истории отрезок времени добиться значимых со​циально-экономических успехов, международного признания.
Никто не может поставить под сомнение, что Казахстану удалось достичь многого. Возьмите для при​мера любую сферу деятельности нашего общества и государства – везде положительная динами​ка, есть свои успехи.
И эти успехи с удовлетворением отмечают не только казахстанцы. Президент Российской Федерации В. В. Путин в одном из своих выступ​лений сказал: «Показателен пример соседнего Казахстана, с которым мы с 1 января 2012 года находимся в режиме единого экономического про​странства. Сейчас эта страна в це​лом по условиям для бизнеса зани​мает 47 место, тогда как Россия -120-е» (газета «Страна и мир» от 3 декабря 2012 года). Президент США Б. Обама, отмечая вклад нашей стра​ны и ее Президента в укрепление ядерной безопасности, отметил, что Казахстан стал моделью определе​ния усилий, прилагаемых в этом на​правлении. «Поэтому я хочу побла​годарить Вас за ведущую роль в об​ласти отказа от ядерного оружия», - сказал он.
Сегодняшний Казахстан, занима​ющий по площади девятое место в мире (2,7 млн. кв. км), является свя​зующий звеном европейской циви​лизации, включающим в себя духов​ные начала, идеи гуманизма и луч​шие традиции мировых культур и ре​лигий.
Республика Казахстан  располага​ет значительными запасами мине​ральных ресурсов - нефти, газа, угля и металлов. По оценкам мине​ральных экспертов, из 110 элемен​тов таблицы Менделеева в недрах страны выявлены 99, разведаны 70, а извлекаются и используются пока лишь 60 химических элементов. Таким образом, наличие обширной территории и стратегических ре​сурсов, политическая и экономичес​кая стабильность, взвешенная меж​дународная миролюбивая внешняя и внутренняя политика, основанная на ценностях уважения и толеран​тности в вероисповедании, объек​тивно обусловили прочные позиции Казахстана на международной аре​не. И залогом этих настоящих и буду​щих свершений является Основной закон нашей страны - Конституция Казахстана.
В истории нашей страны пять Кон​ституций, три из них были приняты во времена СССР и две - в совре​менном Казахстане. Диалектика при​роды такова, что время не стоит на месте. Меняется мир и мы вместе с ним, множатся достижения научно-технического прогресса, соверше​нствуются международные отноше​ния и юридические нормы, правила и, конечно же, происходят измене​ния в Конституциях государств. То​мас Джефферсон - один из основа​телей американской конституции - еще два столетия назад писал: «За​коны и человеческие институты дол​жны идти рука об руку с прогрессом человечного разума». Думается, что это определение не перестало быть актуальным.
Сегодня нашей страной управляет демократический двухпалатный Пар​ламент, который вместе с главой госу​дарства принимает важнейшие зако​ны. На основе законотворческой ба​зы Конституции успешно развивают​ся рыночные отношения, госуда​рственная и частная собственность. Утверждаются, выходя на новый уро​вень действенности, право на труд и предпринимательство, право на об​разование, предусмотренный зако​ном объем медицинской помощи, активно подтверждается соблюде​ние принципов свободы слова и веро​исповедания. Гарантировано соци​альное обеспечение по возрасту и в случае болезни, инвалидности, поте​ри кормильца. Обеспечено раве​нство в правах всех граждан нашей страны.
Демократические преобразования позволили Казахстану сформиро​вать условия для полноценного вы​полнения требований международ​ных актов ООН о гражданских, поли​тических, а также экономических, социальных и культурных правах, Республика Казахстан ратифициро​вала эти важнейшие документы.
На основе Конституции РК сфор​мировано новое законодательство, включающее в себя конституционное право, гражданско-процессуаль​ный, уголовно-процессуальный и уголовно-исполнительные кодексы.
В настоящее время без  преувели​чения можно сказать, что в числе главных достижений нашей страны мировым сообществом признаны внутриполитическая и межнацио​нальная стабильность. Модерниза​ция  государственного управления, проведение политических реформ способствовали консолидации об​щества, а в дальнейшем - росту авто​ритета, престижа Казахстана на ми​ровой арене. Как показало время, Казахстан стал одним из центров международной политики, диалога мировых и традиционных религий, стабильности и интеграции в Сред​не-Азиатском регионе. Казахстан​ская модель межнациональных отно​шений, деятельность Ассамблеи на​рода Казахстана получили самую высокую оценку ООН, ОБСЕ и ряда других авторитетных международ​ных организаций. По словам Гене​рального секретаря ООН Пан Ги Муна, в Казахстане дружба является фундаментом для мира, процвета​ния и безопасности; она основывает​ся на взаимном уважении предста​вителей разных национальностей, толерантности и терпимости. Это принципы ООН и принципы Ассамблеи народа Казахстана. «Я думаю, вы подаете очень важный пример», - подчеркнул Пан Ги Мун.
На основе Конституции в Казах​стане обеспечены политический плю​рализм и многопартийность. В стра​не действуют девять партий, кото​рые влияют на политический про​цесс. Действуют несколько тысяч неправительственных организаций.
Выступая на торжественном засе​дании, посвященном 15-летию Кон​ституции Казахстана, НА. Назарба​ев сказал: «Мы народ Казахстана...» - в этой фразе, открывающей нашу Конституцию, сосредоточена вся глубина исторической преемствен​ности многих поколений, которые стремились к возрождению госуда​рства, построению нового справед​ливого общества. Государство - это не только территория, единство граж​дан, институты власти, но и Консти​туция, сосредоточивающая на своих страницах опыт предыдущих поко​лений и надежды на лучшее буду​щее». Жизнь подтверждает де​йственность Основного закона наше​го государства.
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