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Михаил Калашников: Люблю открывать новое

Говорят, что среди молодежи почти не осталось романтиков. Простых ребят, которые получают удовольствие не от шумных клубных тусовок и дорогих автомобилей, а от тишины, природы, хороших книг... Возможно, мы не там ищем таких персонажей? Стоило бы поискать среди орнитологов. Оказывается, многим из них гораздо ближе палаточная жизнь и постоянные поездки, чем комфортабельные коттеджи и кутежи на вечеринках.

Михаил Калашников в орнитологии уже не первый год. Скромный сельский парень из живописной деревни Токуши, что в Аккайынском районе, приехал в Петропавловск чуть больше трех лет назад, поступив в Северо-Казахстанский государственный университет им. М.Козыбаева на специальность «Биология естественная». Увидев этого высокого статного парня, не каждый сразу поверит, что он из редкого числа биологов, изучающих птиц. А еще Миша - самый настоящий романтик. С детства он выражал свои эмоции и настроения в стихах, любил подолгу гулять по токушинским рощам и с удовольствием ухаживал за домашними животными. Сейчас парень увлеченно изучает пернатых, сам уже не пишет стихов, но с упоением читает Асадова и в глубине души мечтает хотя бы недельку пожить в Англии, ведь там орнитологией занимается каждый третий житель...
- Я открыл для себя орнитологию, когда поступил в университет, - рассказал Михаил. - Помог в этом мой наставник - заведующий кафедрой «Общая биология» Вилков Владимир Семенович. На первом курсе я начал заниматься в специализированном кружке клуба бердвотчеров Северного Казахстана, сейчас являюсь лидером клуба, участвую в организации орнитологических мероприятий для студентов университета (соревнования по спортивной орнитологии, экскурсии, выезды), также    участвую в реализации различных республиканских и  международных проектов при содействии Казахстанской ассоциации сохранения биоразнообразия (АСБК). Орнитология для меня не просто наука, я люблю открывать новое и быть полезным. Люблю тишину, свежий воздух, птиц и небо...
Профиль Михаила Калашникова можно найти на сайте birgs.кz. Здесь и география его поездок, и сотни фотографий птиц. Где только не побывал наш романтик - за последние пару лет он объездил почти весь Казахстан. В объектив фотоаппарата североказахстанца попали пески Приаральских Каракумов, заповедные зоны Аксу-Жабаглы, лазурь Заилийского Алатау, уральские степи и, конечно же, многочисленные озера нашей области. Непокоренным для Миши пока остается восточный регион. На начало следующего года наш бердвотчер планирует поездку на Алтай, чтобы запечатлеть тамошних пернатых. Кстати, выживать в палаточных условиях ему помогает физическая подготовка. С  ранних лет Миша приучал себя к спортивным нагрузкам: армрестлинг, волейбол.
- Мне категорически нельзя болеть, - поделился наш  герой. - Поездки на дальние расстояния требуют выносливости и здоровья. Стараюсь не отрываться от занятий и чаще всего выезжаю в выходные и праздничные дни. Третий год участвую в конкурсе «Большой год», его задача проста - побеждает тот, кто в срок с 1 января по 31 декабря сфотографирует наибольшее число видов на территории нашей страны. Одновременно с этим пишу дипломный проект по водоплавающим региона. Так в орнитологии у меня соединились и увлечение, и учеба, и даже дружба. Мой друг Малик Нукусбеков, с которым я познакомился в лагере бердвотчеров, живет в Южно-Казахстанской области, мы часто созваниваемся, делимся впечатлениями от сфотографированных трофеев.
Михаил убежден, что у каждой птицы есть характер. Однажды он целый час наблюдал за редким оседлым видом - длиннохвостой неясытью (кстати, совы - любимые птицы нашего молодого орнитолога). «Я наблюдал за совой, а она прогуливалась, не стесняясь фотоаппарата и меня, и изредка поглядывала в мою сторону, смотрела прямо мне в глаза», - вспомнил Калашников. Такие впечатления у него связаны далеко не с каждой птицей. Самыми ценными для Михаила после совиных, конечно, будут птицы из Красной книги, вроде реликтовой утки-савки, краснозобой казарки, орлана-белохвоста. «Хочу купить профессиональную фотокамеру, чтоб снимки получались более насыщенными, точными и красивыми», - признался наш герой.
В прошлом году Михаил Калашников был удостоен звания лучшего студента СКГУ. Совсем недавно он узнал, что стал обладателем стипендии фонда Первого Президента Республики Казахстан - Лидера нации. В университете Миша активно занимается организацией молодежных праздников на факультете естественных наук и спорта. Времени хватает на все, потому что каждое дело нравится и делается с душой и любовью. В большие города Миша не стремится. Говорит, по душе спокойная, размеренная жизнь Петропавловска. А любимое хобби - бердвотчинг - останется на всю жизнь. В планах Михаила Калашникова   подготовить   качественный   научный проект, который  был бы полезен науке и обществу
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