Александра Кондратова

Студенты, активисты и просто... молодцы!

На прошлой неделе в Фонде Первого Президента в Алматы наградили лучших студентов страны. Начиная с 2011 года, обладателями этой стипендии ежегодно стремятся стать самые активные студенты. В нынешнем году на конкурс поступило более 400 заявок из 35 ведущих учебных заведений республики. Однако победителями и обладателями права на получение стипендии Фонда стали только 80 из них. В числе лучших и четверо североказахстанцев.

Право на получение этой стипендии ежегодно дается лучшим студентам страны в целях поощрения студентов очного обучения высших и средне-специальных учебных заведений республики. Стипендия Фонда присуждается на конкурсной основе и выплачивается помимо общеустановленных стипендий в течение одного учебного года на ежемесячной основе. Поощряют такой стипендией в основном студентов последнего курса, которые за годы учебы подтвердили свои достижения не только высокими академическими показателями, но и активным участием в общественной и научно-исследовательской деятельности вуза, а также своим авторитетом среди студентов и преподавателей.
Стипендию Фонда Президента целый год теперь будет получать Михаил Калашников, лидер «Клуба бедвочеров Северного Казахстана», который неоднократно радовал наших читателей успехами клуба. А сегодня радует нас и своими личными достижениями.
Михаил окончил Токушинскую школу-гимназию. Сейчас является студентом СКГУ им. М. Козыбаева по специальности «Биология». Особый интерес проявляет к изучению предметов зоологического и экологического направлений. Является членом Казахстанской ассоциации   сохранения биоразнообразия. По результатам собственных исследований опубликовал ряд научных работ. М. Калашников - призер республиканских соревнований по спортивной орнитологии, участник международных орнитологических конференций. За годы обучения в университете принимал участие в различных международных научных проектах, типа «Мониторинг ключевых местообитаний савки в Казахстане», «Эпизоотологический мониторинг циркуляции инфекционных болезней в популяции сайгаков, обитающих на территории РК и разработка методов профилактики», «Мониторинг популяции степного орла в трансграничной зоне России и Казахстана»,
- Я очень рад, что стал одним из 80 студентов, отмеченных в этом году, - поделился М. Калашников. - Думаю, будет справедливо назвать имена наставников, благодаря поддержке которых сегодня я в числе стипендиатов этой престижной в стране премии. Особую благодарность в первую очередь хотелось бы выразить родной школе, дорогим учителям, и отдельно директору Токушевой А.Ж., не только за полученную базу знаний, но и за помощь в раскрытии творческого потенциала, поддержку во всех начинаниях. А также моим преподавателям, декану факультета Голодовой И.В. и зав. кафедры «Общая биология» - Вилкову В.С.,  благодаря которым я смог реализовать свои возможности не только в стенах университета, но и далеко за его пределами.
Обладателем стипендии Фонда Первого Президента стал и Серик Турсунбаев. Серик окончил Смирновскую СШ №2, после поступил на естественно-географический факультет, специальность «Агрономия». Является членом студенческого научного общества «Агроном XXI века» кафедры «Сельское хозяйство», активный участник ежегодной предметной олимпиады «Лучший в своей профессии», студенческих научно-практических конференций. Автор научных проектов по развитию сельского хозяйства в регионе. Имеет высокий уровень подготовки по базовым и профильным дисциплинам, средний балл по всем дисциплинам за годы обучения составляет 5,0. Кроме того, является членом  сборных команд  факультета по волейболу, футболу и теннису.
Среди награжденных и Екатерина Старостина, выпускница СШ №14 им. Ю.А. Гагарина, а ныне студентка СКГУ им. М. Козыбаева факультета истории, экономики и права по специальности «Основы права и экономики». С обучением в вузе девушка начала и общественную деятельность в качестве активистки СКОФ МК «Жас Отан». Сегодня является членом центрального совета МК «Жас Отан» при партии «Нур Отан», а также координатором республиканского проекта «Школа волонтеров». Участвует в научно-практических конференциях. Не обходятся без участия Екатерины и спортивные мероприятия вуза.
Порадовала успехами и еще одна уроженка СКО. Ксения Ульянова выпускница Ленинградской СШ №1 Акжарского района. Сейчас девушка учится на 4 курсе по специальности «Экономика» института экономики и менеджмента Гуманитарно-технической Академии города Кокшетау. Занимается активной научной деятельностью в стенах вуза, участвует в международных конференциях
Стипендиаты надеются, что их награды станут не только приятным событием для них самих, но и послужат отличным стимулом для хорошей учебы и активной деятельности других студентов.
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