Юлия МАЛЬДИНА

Техническому образованию -  качество
 
18-19 февраля в Северо-Казахстанском государственном университете им. М.Козыбаева проходили мероприятия по аккредитации пяти технических специальностей. Команда экспертов немецкого агентства А51Ш в нашем вузe не впервые - в 2013 году сроком на один год были аккредитованы три образовательные программы университета с присвоением им знака качества Е1Ш-АСЕ.

Начальник службы менеджмента качества, координатор процедуры аккредитации Марина Погребицкая рассказала, что для СКГУ аккредитационный визит является важным вдвойне. «Это и повышение имиджа вуза, поскольку агентство признано во всем мире, и оценка извне соответствия наших программ критериям качества образования», - подчеркнула она.
Эксперты встретились с руководством СКГУ для обсуждения вопросов организации качественного обучения, изучили материально-техническую базу, провели анализ студенческих работ и т. д. Им необходимо оценить соответствие международным стандартам качества таких программ, как «Радиотехника, электроника и телекоммуникации» (бакалавриат и магистратура), «Информационные системы» (бакалавриат и магистратура), «Информатика» (бакалавриат).
- Мы ориентируемся также и на интересы абитуриентов, поскольку получать технические специальности сегодня престижно. Все больше выпускников школ стремятся обучаться специальности, по которой потом можно будет с успехом трудоустроиться как в Казахстане, так и за его пределами, - отметила Марина Погребицкая.
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