Профсоюз поможет

В СКГУ выдают талоны на питание малообеспеченным студентам

Председатель первичной профсоюзной организации студентов СКГУ Арсен Аубакиров   рассказал, что взносы грантников и добровольцев вуза в текущем году идут, в основном, на благотворительность.

По информации Арсена, владелец столовых в третьем и четвертом корпусах университета отказался бесплатно кормить студентов из социально уязвимых слоев, в то время как в столовой шестого корпуса талоны на питание исправно выдаются десяти студентам. Рассчитав свои финансовые возможности, профсоюз предложил помощь четырем ребятам, которым было отказано в питании. Каждую неделю они получают по пять талонов, на которые могут пообедать в столовой «Winston».
- На один талон каждый из ребят может получить основное блюдо на 350 тенге, хлеб и напитки предоставляются за счет столовой, - пояснил Арсен Аубакиров. - К примеру, это пюре с котлетой, пирожок и чай. Пока мы рассчитали помощь до конца апреля.
За счет взносов, которые составляют 167 тенге (1% от стипендии), профсоюз оказывает также единовременную материальную помощь студентам, оказавшимся в сложных ситуациях. К сожалению, членов в организации не так много - около 800 человек, в то время как в другие годы взносы платили около двух тысяч человек. Несколько лет назад у профсоюза была своя столовая в здании третьего корпуса СКГУ, где студенты питались бесплатно на регулярной основе. Воссоздать такое, как говорит АрсенАубакиров, сейчас нереально - остро стоит денежный вопрос. Помимо помощи в организации питания, профсоюз выделит средства для покупки лекарств  студенту, нуждающемуся влечении.
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