С надеждой на помощь
  
 Вчера председатель Северо-Казахстанского областного филиала партии "Нур Отан" аким области  Ерик Султанов в общественной  приемной партии провел прием  граждан.

Вопросы, которые поднимались в этот день на встрече с главой региона, были самые разные.
Ученик 11-го класса городской классической гимназии им. С.Шаймерденова Мирболат Андагулов обратился в общественную приемную вместе со своим наставником - старшим преподавателем СКГУ им. М.Козыбаева Бану Доскеновой. Под ее руководством старшеклассник разработал научный проект на тему «Электронная карта Северо-Казахстанской области для развития туризма в регионе». Основное достоинство этой карты - ее можно постоянно дополнять различной информацией о выдающихся жителях области, зонах отдыха и достопримечательностях региона. Предлагается разместить электронную карту в средствах массовой информации, соцсетях с целью патриотического воспитания молодежи и привлечения туристов в нашу область.
Ерик Султанов с вниманием отнесся к данному проекту и поручил изучить его более детально своему заместителю Мухтару Манкееву.
В общественную приемную обратилась жительница Петропавловска Татьяна Новикова с просьбой оказать финансовую помощь детям-инвалидам из ансамбля современного и народного танца «Пульс» для участия в международных фестивалях-конкурсах детского и юношеского творчества в будущем году.
Председатель областного филиала партии Ерик Султанов заверил, что такая поддержка обязательно будет.
Проблему индивидуального предпринимателя Марины Богдановой аким области Ерик Султанов тоже взял под контроль. Предприниматель просит оказать содействие в получении государственного гранта в размере 3 млн. тенге для расширения бизнеса. Сегодня хлебобулочная продукция ИП «Богданова» хорошо известна жителям области. При этом цена одной булки составляет 44 тенге. Недавно по инициативе предпринимателя был открыт магазин, где каждое утро пенсионеры бесплатно могут получить хлеб. Планируется выпускать, кроме хлебобулочных изделий, и кондитерские, а для этого имеющихся площадей уже недостаточно.
Всего в этот день в общественную приемную «Нур Отана» обратились пять человек, все вопросы взяты на контроль.
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