Юлия Мальдина  

Волонтер - не профессия, а характер

ОСО «За будущее Казахстана» в ноябре провело конкурс среди волонтеров. В номинации  «Лучший волонтер» победу одержал активист МК «Жас Отан», студент СКГУ Виталий Шеминг.

В ряды волонтеров молодой человек влился год назад. Сейчас Виталию 20 лет, он получает высшее образование, учится на втором курсе университета по специальности «Биология». К сожалению, на церемонии награждения лично присутствовать ему не удалось. Ноябрьская гололедица воспрепятствовала поездке в Петропавловск. Виталий находился в селе Покровке Есильского района у родителей. Был немного огорчен тем, что непогода помешала ему почувствовать всю радость торжественного момента. Диплом и статуэтку лучший волонтер области получил совсем недавно. Наградой своей очень гордится.
- В течение года я помогал нуждающимся, ветеранам, - рассказал Виталий Шеминг - Помощь была разного плана. Это и колка дров, и сбор одежды, и даже обычная беседа с одинокими людьми. В основном мероприятия точечные, но было и экстренное, масштабное, когда я вместе с другими ребятами из «Жас Отан» и прочих общественных организаций собирал помощь для карагандинцев, пострадавших от наводнения в апреле. Для конкурса я сдал волонтерскую книжку - это список мероприятий, где я работал на добровольной основе, и свою анкету.
В анкете Виталий указал, что волонтерство привлекает его возможностью оказать помощь нуждающимся. Еженедельно он выезжает к ветеранам войны и труда. Занимается мелким ремонтом, уборкой территории, работой на приусадебном участке. Взамен ему не нужно ничего. После каждого такого выезда на душе радость и удовлетворение от того, что смог сделать чью-то жизнь хотя бы на одну толику лучше. Ветеран прежде всего человек со своими историями. Он и чаю нальет помощнику, и о себе расскажет, и его выслушает. Так что в некоторой степени и волонтер что-то получает от своего безвозмездного труда. В своей волонтерской книжке Виталий Шеминг указал 46 мероприятий, в которых ему удалось поучаствовать за год. Столь активных волонтеров в нашей области нужно еще поискать...
Победная статуэтка и яркий диплом теперь украшают комнату Виталия. Рядом с ними в рамочках висят благодарности: от первого заместителя председателя областного филиала партии «Нур Отан» Артура Молдагулова, от акима Петропавловска Марата Тасмаганбетова и самая ценная - от Президента страны Нурсултана Назарбаева за участие в предвыборной кампании. Наш активист получил именную благодарность в Астане, где участвовал в третьем внеочередном съезде МК «Жас Отан».
Между прочим волонтерство в Японии и некоторых других зарубежных странах становится для многих молодых людей возможностью поступить в престижный вуз. В Казахстане престиж безвозмездной помощи пока подчеркивается только на конкурсах. Но Виталий Шеминг стал волонтером не потому, что хочет извлечь личную выгоду. Ему приятно быть полезным. Сейчас он изучает английский и казахский языки, далеко идущих планов не строит.
- Есть у нас в городе волонтеры, которые используют волонтерство как мостик в политику или гражданский сектор, - поделился Виталий Шеминг - Я думаю, что для такой серьезной работы нужны соответствующее образование, опыт. Оформить организацию несложно, но ведь она должна приносить пользу людям. Я пока не задумывался о том, чтобы волонтерскую деятельность превращать в деятельность НПО или тем более политическую. Меня устраивает то, что есть у меня сейчас.
Наш герой увлекается классической литературой, современной эстрадой, недавно начал посещать тренажерный зал. Подчеркивает: совершенствоваться нужно не только физически, но и духовно. Его новый волонтерский год начался с уникального волонтерского движения «Мы - за счастливое детство», инициированного ОСО «За будущее Казахстана» и другими общественными организациями области. Ежемесячно неравнодушные к чужим бедам и нуждам молодые люди посещают детские дома и приюты в Петропавловске и близлежащих районах. Один такой выезд уже состоялся. Волонтеры отвезли детям игрушки, одежду и обувь, которые собрали общими усилиями при поддержке горожан.
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