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Науку любить - лучшим быть

Ежегодно в СКГУ подводят рейтинги среди студентов, чтобы выявить самого умного и  старательного. Баллы в вузовском журнале подсчитывают и на их основе присуждают звание  лучшего студента года. По итогам  последнего рейтинга победителем в этом почетном конкурсе был объявлен Станислав Сивинский, гордость факультета информационных технологий, а теперь и всего университета.

В СКГУ Стас пришел, будучи выпускником Петропавловского строительно-экономического колледжа. В 2012 году он окончил обучение по  специальности «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем». Багаж знаний и «красный» диплом пригодились ему в учебе. В университете его старания заметили и стали наставниками в научных начинаниях заведующая кафедрой Елена Владимировна Шевчук и профессор, сегодняшний руководитель его дипломной работы Владимир Павлович Куликов. Сейчас молодой человек обучается на четвертом курсе по специальности «Информатика (образовательная) со специализацией «Программирование».
Чтобы стать лучшим студентом недостаточно учиться на одни пятерки, а точнее - на сто баллов. Нужно заниматься наукой, проявлять себя в других сферах, к примеру, в спорте или творчестве. Авторству Станислава принадлежит множество научных статей, опубликованных в республиканских и международных сборниках и журналах. Так, темой последней статьи было мобильное обучение в школах. А еще лучший студент СКГУ самостоятельно учится играть на гитаре и интересуется космонавтикой.  С удовольствием читает книги о космосе, регулярно смотрит документальные фильмы. Кумиром в этой сфере для него уже много лет остается Сергей Королев.
- Я советую младшим товарищам заниматься самообразованием, найти хобби, которое в идеале будет совпадать с областью профессиональной деятельности, - сказал Станислав Сивинский. - Ведь вся суть успеха в любом деле, на мой взгляд, - это 95% труда и 5% таланта Нужно верить в то, чего ты хочешь, достигнуть и идти к своей цели, проводя каждый день с пользой.
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