Сегодня - экскурсанты, завтра - работники

Будущим выпускникам инженерно-технического факультета СКГУ им. М. Козыбаева показали, как вырабатывается электричество и тепло на Петропавловской ТЭЦ-2, сообщает пресс-служба АО «СЕВКАЗЭНЕРГО».

Какое количество топлива потребляет станция? Как уголь попадает в котлы? Каков принцип выработки электроэнергии в турбинах? Эти и многие другие вопросы задавали будущие энергетики опытным работникам.
Началась экскурсия с инструктажа по технике безопасности, в ходе которого специалисты по охране труда рассказали ребятам о том, как следует вести себя на территории станции, чтобы не мешать производству и, самое главное, не подвергнуть себя и других опасности, Потому как работа на ТЭЦ-2 сопряжена с определенными рисками для здоровья, и любой энергетик должен знать все необходимые нормы и правила.
Далее экскурсанты в сопровождении работников станции направились в топливно-транспортный цех.
- Наш цех занимается подготовкой и доставкой угля в котельный цех станции. Погрузка осуществляется двумя способами - при помощи крана-перегружателя и кольцевого маршрута. Далее измельченное топливо поступает на транспортные ленты. Здесь же оно очищается от примесей металла мощными электрическими магнитами. По транспортным лентам уголь перемещается в специальные бункеры, которые распределяют его по барабанам котлов. В них он приводится в состояние угольной пыли, которая и является основным топливом для котло-агрегатов, - рассказал Сергей Порваткин, начальник смены ТТЦ.
О работе турбинного цеха участникам экскурсии рассказал начальник смены Александр Петренко. В недавнем прошлом он также выпускник СКГУ им. М. Козыбаева, устроился на станцию в 2008 году рядовым электромонтером сразу после окончания вуза.
Экскурсанты побывали на щитах управления современных турбоагрегатов №1 и №4, посетили сердце станции - главный щит управления, изучали модернизированное оборудование открытого распределительного устройства.
- Экскурсия по теплоэлектроцентрали - ценнейший опыт для студентов. И мы, энергетики, заинтересованы в проведении подобных мероприятий, поскольку выпускники приходят к нам на производство. Стоит отметить, что за последние годы станция за счет проведенных работ по модернизации и реконструкции оборудования существенно обновилась: внедряются высокотехнологичные автоматизированные системы, энергосберегающие и экологически чистые технологии. Все это требует соответствующего эксплуатационного персонала с высоким уровнем профессиональной подготовки, который для нас как  раз таки готовят в большинстве своем местные учебные заведения. Так, за последние три года на станции трудоустроено 27 выпускников СКГУ им. М. Козыбаева, - отмечает начальник отдела по работе с персоналом Петропавловской ТЭЦ-2 АО «СЕВКАЗЭНЕРГО» Ольга Зозуля.
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