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Новые формы с прежним содержанием

Как сделать работу этнокультурных центров Ассамблеи  народа Казахстана более эффективной? На этот вопрос  вместе искали ответ участники обучающего семинара для руководителей и членов центров ассамблеи СКО, который  организовала кафедра АНК СКГУ им. М. Козыбаева.

Основные приоритеты работы этнокультурных центров (ЭКО) сегодня - не только сохранение и развитие этнического своеобразия, истории, языка, обычаев, традиций, культуры, но и упрочение единства народа Казахстана, а также приобщение населения к казахской культуре и пропаганда государственного языка. Центры активно участвуют в общественно значимых мероприятиях области и города, занимаются популяризацией национальной культуры через просветительские организации и СМИ.
Однако, чтобы добиться хорошего результата в работе, ЭКО требуется искать все время новые формы работы с населением, создавать новые условия для вовлечения людей в общественную жизнь.
Помогает разобраться в этом вопросе, оказывает методическую и консультативную помощь центрам кафедра АНК Северо-Казахстанского университета.
«На семинаре мы говорили не только о целях, задачах и направлениях деятельности этнокультурных объединений, а также их роли в структуре Ассамблеи народа Казахстана. Но и обсуждали, какие формы работы могут использовать ЭКО. Это, в первую очередь, фестивали танцев, песен, музыки; «круглые столы», семинары, конференции, экскурсии, брифинги, конкурсы, викторины. Интересны такие формы работы, как «литературное кафе», вечер встречи, день благодарности, лингвистический лагерь, спектакль. Все это центры должны стараться максимально использовать в своей работе. И наша задача - помочь разобраться в тонкостях и особенностях этих форм деятельности», - рассказывает заведующая кафедрой АНК Людмила Гривенная.
Во время семинара прошел тренинг на тему «Формы работы этнокультурных объединений и разработка плана проведения мероприятия». Между участниками состоялся обмен мнениями по вопросам ведения документации, составления планов и отчетов в рамках деятельности ЭКО. Было высказано пожелание о координации деятельности при составлении планов работы между СКАНК, этнокультурными центрами и кафедрой АНК.
Интересно, что в качестве спикеров на семинаре выступили студенты и школьники, которые подготовили дипломные и научные работы о деятельности этнокультурных объединений Северо-Казахстанской областной ассамблеи народа Казахстана.
По итогам встречи принято решение вести сбор печатной и электронной литературы, аудиозаписей и видеоматериалов. Составлять списки необходимой литературы и электронные каталоги библиотек. А руководителям центров были вручены методические материалы кафедры Ассамблеи народа Казахстана.
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