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Комментарии к посланию Президента Республики Казахстан

– Ежегодные Послания Президента РК Нурсултана Назарбаева казахстанскому народу сегодня следует рассматривать как важнейший документ современной истории. На мой взгляд, его историческо-политическая значимость состоит и в том, что благодаря поэтапной реализации посланий все мы наблюдаем последовательное развитие феномена, получившего верное   название «Казахстанский путь».
Мировой опыт показывает, что умение обращаться с посланиями к народу, обществу в целом и при этом к каждому гражданину дано не всем лидерам государств. А ведь такое умение дорогого стоит – Глава государства в этот момент находится со всеми вместе и в то же время как бы с каждым гражданином отдельно.
Главы государств и их советники, как правило, отлично знают настроение в обществе и находят точные сравнения и позиции, что помогает им формировать базовые задачи обращения к нации. Можно сказать, так рождались программы «Новый курс» Франклина Рузвельта, «Новые рубежи» Джона Кеннеди, «Благосостояние для всех» Людвига Эрхарда. Это не просто привлекательные словосочетания, а национально-государственные программы, стратегии, обеспечивающие странам и гражданам экономический, социальный и культурный подъем в период кризисных времен.
Согласно Конституции Республики Казахстан, Президент страны ежегодно обращается с посланием к народу, говоря о положении и основных направлениях внутренней и внешней политики страны. Основой для таких документов послужило первое Послание Президента РК народу «Стратегия развития Казахстана до 2030 года». Тогда, в 1997 году, Н.А. Назарбаев осветил основные долгосрочные программы, касающиеся процветания и безопасности казахстанского общества, улучшения благосостояния казахстанцев на предстоящие годы. Последующие послания были посвящены анализу ситуации с учетом внутренней и внешней политики на основе программных положений «Стратегия развития Казахстана до 2030 года» и программы «Казахстан-2050». Послания Президента страны народу Казахстана стали неизменной составляющей современной социально-политической истории страны. Будучи обращенными вглубь системы государственного регулирования, данные послания выходят за рамки традиционного официального документа.
С очередным Посланием Елбасы обратился к народу 30 ноября, накануне государственного праздника – Дня Первого Президента Республики Казахстан. Как ожидалось, оно было посвящено конкретным проблемам развития страны в условиях мирового кризиса, крайне непростой международной обстановке. Ближайшие годы будут не очень легкими для нашей страны, подчеркнул Глава государства, потому он решил раньше, чем обычно, обратиться со своим Посланием, изложив в нем, что мы должны предпринять с начала нового года.
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