Артем ЧУМАКОВ  
 
О родине и любви
 
В Петропавловске завершился  VI областной конкурс вокального мастерства «Таң шолпан». Исполнители из числа студентов и школьников продемонстрировали свое мастерство в актовом зале Северо-Казахстанского государственного университета им. Манаша Козыбаева.

- Изначально конкурс проводился в рамках факультета, затем вышел на университетский уровень, сейчас стал областным. Выступления оцениваются по уровню грамотности интонации, сценической культуры, качеству передачи художественного образа и соответствию костюма композиции, - рассказала организатор конкурса Галина Колесникова.
В финальной части конкурса участвовали 29 конкурсантов. Они самостоятельно выбирали композицию и сценический образ. Также не запрещалось использовать подтанцовку и музыкальные инструменты. Каждый постарался выделиться и сделать свой выход на сцену незабываемым. Например, Денис Батуринец, выбравший для «Таң  шолпана» известную песню Стинга «Shape of my heart», исполнил ее под аккомпанемент гитары и занял третье место. Вместе с Денисом его разделил Жантілеу Тасболатов. Яркий костюм и отличная песня на государственном языке о Казахстане вызвали бурные овации в зрительном зале. Второе место также разделили между собой два конкурсанта - Медет Ибадуллаев и Жалгас Ташкеева. Лучшей в старшей возрастной категории признана Наталья Геращенко с песней «Bound to ycu». Студентка СКГУ на высоком уровне исполнила очень сложную в вокальном плане композицию.
В младшей возрастной группе почетное третье место завоевала Вероника Малкова. Ей удалось передать всю позитивную энергетику популярной песни « I feel good». Вторым стал Аслан Атыгаев с песней о столице нашей республики. «Blue suende shoes» в исполнении Данияра Маратбекова члены жюри оценили наиболее высоко - первое место.
Среди коллективов третье место досталось дуэту Руслана Мустафина и Инны Киянцевой. За проникновенное исполнение песни «Vivo pеr lei»  на итальянском языке зрительный зал наградил творческую пару бурными аплодисментами. Понравилось членам жюри и выступление трио девушек. Анастасия Андрюшенко, Улбосын Двесова и Айзада Темиржанова красиво спели «Опять метель» и стали бронзовыми призерами конкурса. На втором месте - Дмитрий Самодуров и Тамерлан Букиров с песней «Почему», а лучшими признаны Беркут Жанай и Мерей Усенов, исполнившие «Сезім азабы».
Победители и призеры конкурса награждены грамотами и ценными призами. В связи с 70-летием Победы организаторы вручили специальные призы лучшим исполнителям военно-патриотической песни. «Зажгите свечи» Асель Абишевой и Владислава Вьюхова и «Песня о далекой родине» Диаса Шарипова нашли горячий отклик в сердцах зрителей и членов жюри.
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