Азамат ШАЙМЕРДЕНОВ, исполнительный секретарь СКОФ МК «Жас Отан»
Бороться сообща
Молодежь Северо-Казахстанской области обсудила программу по противодействию коррупции партии «Нур Отан» на 2015-2025 годы. К беседе были привлечены участники дискуссионного клуба «Еркін пікір» при СКГУ им. М. Козыбаева, члены комитета по делам  молодежи, руководители молодежных организаций Петропавловска.
Модератор встречи, исполнитель​ный секретарь областного филиала МК «Жас Отан» Азамат Шаймерденов рассказал об основных положе​ниях программы.
Как оказалось, ошибочно мнение о том, что учеба свободно может су​ществовать без коррупции. «Сколь​ко нужно заплатить, чтобы сдать эк​замен? Как часто студенты покупа​ют свои оценки?» - отвечая на эти вопросы, участники дискуссии при​водили примеры из личного опыта. Все присутствующие учащиеся вуза признались, что не единожды реша​ли проблемы с учебой при помощи денег. Далее им предстояло под​умать о том, как бороться со взяточ​ничеством.
Студент выпускного курса Азат Мухамеджанов поделился своим мнением: «Мы слишком много времени тратим на обсуждение этой темы. Если не можем победить кор​рупцию, то давайте с ней договорим​ся».
Заслушав результаты акции «Чис​тая сессия», молодежь активно включилась в беседу о результатив​ности подобных мероприятий. К при​меру, студентка второго курса инсти​тута языка и литературы Айнур Какимова выразила мнение о том, что нет такой сферы жизни, на которую не влияла бы коррупция. Она пред​ложила проводить мониторинг рабо​ты преподавателей, которые были замечены в неблаговидном деле. Предложение поддержали и реши​ли взять проблему на студенческий контроль.
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