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Естественно, ФЕНС
 
Неплохой женский баскетбол в рамках ежегодной универсиады показали в этом году студентки Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева. Ни одна из четырех команд-участниц не осталась без заслуженных медалей.
«После пар идем в спортзал» - пожалуй, лучше девиза спортсменкам не придумать. Для студенток спорт - это не просто увлечение, но еще и постоянные тренировки и работа над собой. Среди участниц универсиады есть те, кто занимается баскетболом уже несколько лет, со школьной скамьи. На скамейке запасных таких баскетболисток не встретишь - они  в самом эпицентре событий. Там, где идет жаркая борьба за право обладание мячом. 
  Лучшие спортсменки четырех факультетов встретились в спортивном зале в полной готовности завоевать титул чемпионок универсиады. Профессионалов, по мнению болельщиков и жюри, видно сразу: они виртуозно обводят соперника, с большей точностью забрасывают мяч в кольцо, быстрее собираются после неудачной атаки. К таковым отнесли студентку третьего курса специальности «Начальная военная подготовка» Динану Дауренбаеву. Она была признана лучшим игроком сезона.
Третье место по количеству очков досталось будущим музыкантам и педагогам. Вторую строчку таблицы заняли сразу две команды: института языка и литературы и факультета истории, экономики и права. Золото по уже сложившейся традиции завоевали девушки факультета естественных наук и спорта (ФЕНС) - самые спортивные во всем университете, в перспективе - учителя физической культуры и тренеры.
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