Юлия МАЛЬДИНА

 Голос молодых
 
 Молодежь Северо-Казахстанской области поддерживает инициативу Совета Ассамблеи народа Казахстана о проведении досрочных президентских выборов. В ближайшее время будет создана инициативная  группа, которая посетит колледжи Петропавловска с разъяснениями о необходимости и актуальности электоральной кампании.
«Никакого чтения с листов — все только из головы и от чистого сердца, в формате живого диалога», - договорились спикеры. За «круглым столом» обсуждение важной темы вели руководители молодежных организаций области, представляющие интересы студенческой, трудящейся, активной молодежи региона. Докладчики не пользовались заготовленными текстами. О своевременности проведения досрочных выборов как о важной антикризисной мере они говорили на своих примерах, подчеркивая, что лично готовы собрать сверстников в учебных заведениях и пояснить свою позицию.
Депутат городского маслихата Владимир Витченко поделился историей того, как из обычного студента, увлекающегося кекушинкай-каратэ, он стал лидером с несколькими сотнями учеников. «Все это благодаря моим стараниям и поддержке государства. Сегодня государство дает каждому возможность выйти в люди, всячески помогает молодежи. Не в каждой стране делается такое. Нам нужно это ценить и пользоваться этим на благо самих себя. Я думаю, что достижения Первого Президента вызывают уважение и восхищение каждого из нас. Правильно будет провести выборы сейчас и избрать достойное будущее для самих себя», - выразил свое мнение Владимир Витченко.
Вслед за ним рассказали о собственных успехах и другие спикеры. Так, эксперт-аналитик учреждения «Қогамдық, келісім» Мария Чернышова пояснила, что начинала свою профессиональную карьеру специалистом, а сегодня занимает должность председателя молодежного крыла белорусского этнокультурного объединения «Радзіма». Председатель молодежной общественной организации «Молодежный маслихат Северо-Казахстанской области» Муса Танакулов, будучи студентом СКГУ, возглавлял областной филиал молодежного крыла «Жас Отан» и был приглашен на работу в Центральный аппарат партии. Директор центра молодежных инициатив Кызылжарского района Думан Закирин по программе «С дипломом - в село» работал учителем в средней школе до того, как занять руководящую должность.
«Все мы с вами равны, всем нам даны одинаковые условия. Привилегии есть у тех, кто не просто работает с девяти до шести и идет домой. Креативных, старательных замечают, отмечают, - подчеркнула руководитель комитета по делам молодежи филиала АО «Казахтелеком» Динара Ходжаева. - Государство делает для нас очень много, но должна быть и отдача. Прежде чем что-то просить, сделай что-то сам. Такое правило действует у нас в компании и должно работать везде». Она также отметила, что для нее как для молодой матери мир и стабильность являются приоритетными, а проведение выборов сейчас позволит сохранить имеющееся спокойствие в межнациональных отношениях казахстанцев для подрастающего поколения.
Председатель комитета по делам молодежи Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева Гульмира Танакулова призвала молодежь быть политически грамотной и не поддаваться на провокации, муссирующиеся в социальных сетях. «Все мы понимаем, что есть оппозиционные мнения, с которыми нельзя не считаться. Однако нельзя допустить, чтобы молодежь пошла на поводу у таких мнений. Мы должны как можно большему количеству парней и девушек рассказать, что для них самих и для государства в целом значит провести выборы сейчас», - пояснила она.
Участники заседания приняли текст обращения североказахстанской молодежи о необходимости проведения досрочных выборов Президента республики. В ближайшее время спикеры начнут информационную работу в колледжах Петропавловска. Предложено также разработать и популяризировать в Интернете демотиваторы на политическую тематику.
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