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Единая страна - единый народ

Наша страна многонациональна, и в этом еще одно преимущество, потому что мы все - единое целое, и нас объединяют наша дружба, уважение и общая история. Яркий пример нашей сплоченности - Ассамблея народа Казахстана. Этот уникальный институт, объединяющий все этносы нашей страны, сыграл огромную роль в сохранении стабильности, развитии и становлении нашего государства.
Наряду с остальными объединениями плодотворную деятельность в составе областной АНК ведет азербайджанский культурный центр под председательством Т.И.Гусейнова. История центра начинается с 1995 года, его основными задачами являются возрождение национального языка,   изучение   и   популяризация культуры, истории, традиций и обычаев азербайджанского народа, а также укрепление мира, сотрудничества, дружбы и стабильности в нашем общем доме - Казахстане.
Центр оказывает благотворительную помощь воспитанникам детских домов, принимает участие в значимых мероприятиях и вносит важный вклад в развитие города Петропавловска и области. По словам Чингиза Курбанова, заместителя председателя центра азербайджанской культуры СКО, центр активно поддерживает миролюбивую политику нашего Президента Н.А.Назарбаева для сохранения дружбы и единства народа Казахстана.
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