Туризм... по плану

На полусотне страниц уместились основные направления развития туристической  отрасли региона на три года. Проект документа разрабатывали несколько недель, сейчас идет его активное обсуждение. Если мастер-план утвердят депутаты областного маслихата, к его реализации приступят уже в текущем году.

По словам руководителя управления предпринимательства и туризма Айдына Керимбека, для продвижения имиджа области будет разработан яркий раздаточный материал, начнет работать кол-центр, где туристы смогут получить консультации.
Из глобальных задумок - строительство гостиницы международного уровня в Петропавловске и богатая культурно-массовая программа для потенциальных туристов. В первую очередь документ обсудили с учеными. Преподаватели кафедры географии и экологии СКГУ  имени Манаша Козыбаева высказали свои предложения. По их мнению, популярностью могут пользоваться такие виды экологического отдыха, как рыбалка, а также посещение музея под открытым небом. По мнению экономистов вуза, реализация мастер-плана позитивно скажется на развитии экономики региона.
В рамках мастер-плана область поделена на пять кластеров, определены приоритетные районы для развития туризма. В начале марта представители управления уже побывали в Айыртауском, Есильском, Кызылжарском районах, а также в районе Шал акына, где обсудили документ с местными специалистами.
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