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Большие события на весеннем небе: солнечное затмение и равноденствие!

 Ещё не затерялась в звёздном океане, цветочком прильнув к красавице Кассиопее, комета Лавджоя, с появления которой начались яркие астрономические явления 2015 года, а на пороге уже солнечное затмение. Оно замечательно не только по удачному времени своего наступления, но и редкостной связанностью с событиями прошлых лет.

Для нашей планеты затмения Солнца вовсе не редкость, они происходят каждый год с календарной пунктуальностью. Но для заданной точки земной поверхности затмение Солнца раритет, и тем больший, чем сильнее выражено явление. Предельно редки полные затмения, при которых Луна целиком перекрывает солнечный диск, и на некоторое время наступает почти ночная темнота. А частное затмение, при котором Луна закрывает Солнце не полностью, шансов увидеть у нас гораздо больше.
Именно частным будет для жителей нашего города и области предстоящее затмение Солнца, которое произойдёт во второй половине дня 20 марта.
Затмение начнётся в 15 часов 58 минут, когда на западном краю солнечного диска появится и начнет расти темная щербинка. Максимального развития (фаза 0.44) явление достигнет в 16 часов 53 минуты. При этом солнечный блеск убавится примерно на треть. Закончится затмение в 17 часов 45 минут. Наблюдать явление будет несложно, поскольку Солнце расположится высоко над горизонтом.
Заметим, что для наблюдателей,   находящихся   к   северо-западу от нас, затмение будет выглядеть более глубоким. В пределе это затмение будет даже полным в строго рассчитанной довольно узкой полосе, расположенной над акваториями Атлантического и Северного Ледовитого океанов.
Когда-то астрономы предсказывали наступление этих замечательных явлений на основе использования понятия «сарос» - цикла повторяемости затмений различного типа. Длительность сароса составляет 18 лет 11.3 суток. Каждый такой интервал включает в себя 41 солнечное и 29 лунных затмений. В этой связи можно утверждать, что у каждого затмения в прошлом есть «события-двойники». Особенно точно повторяются обстоятельства затмений через утроенный сарос. Поэтому в сходных с ожидаемыми обстоятельствами североказахстанцы «со стажем» уже могли видеть нечто подобное. И было это 15 февраля 1961 года! Тогда полоса полного затмения прошла по Советскому Союзу. И совсем близко от нас, захватив города и веси Среднего Урала и Западной Сибири.
Как ни странно, но впечатления детства об этом замечательном событии живы. О затмении писали тогда в газетах, Говорили по радио. Случилось оно в разгар яркого зимнего дня. Мы с сестрой были дома вдвоём, хозяйствовали, как могли. Закоптили на огне стекляшки. Смотрим - и вправду на зимней улице сильно потемнело. Немного отвлеклись от своей «науки». И вдруг окно перекрыла тёмная фигура в полушубке. Ну и перепугались же мы, едва с лавки не попадали. А оказалось, что это сосед, дедушка Афоня, зная, что мы сидим одни дома, пришёл проведать, подбодрить, постучал в оконце. Посмеялись потом, конечно. Такие были времена и такие люди. Не прошло и двух месяцев, в космос шагнул человек.
А в предстоящем затмении на редкость замечательно то, что случится оно всего за несколько часов до момента весеннего равноденствия, которое наступит 21 марта в 4 часа 45 минут утра. В этот момент Солнце пересечёт небесный экватор, перейдёт в северную часть неба. Наступит астрономическая весна. Так вот, в момент максимума затмения знаменитая точка равноденствия будет примерно на восточном крае солнечного диска.
Остается напомнить читателям об элементарной осторожности. Ни в коем случае не смотрите на Солнце без защитных стекол, тем более не пытайтесь без защиты глаз использовать бинокли и зрительные трубы! И еще - демонстрация обстоятельств затмения для всех желающих с использованием телескопов будет проводиться на площади перед Обсерваторией Северо-Казахстанского государственного университета в указанное время. Приходите!
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