Алеся Казановская
  
У нас есть своя "Мәңгілік Ел"

Каждое следующее поколение должно знать, что было до него. История предков поможет избежать ошибок  в настоящем. Без этих знаний невозможно строить будущее. Потому празднование 550-летия Казахского ханства должно стать знаковым и важным для всех казахстанцев.
Эту дату озвучил Президент страны Нурсултан Назарбаев, тем самым поставив во главу не споры о точном времени возникновения Казахского ханства, а укрепление казахстанской государственности и патриотизма граждан. История длиною пять с половиной веков повышает ответственность у нынешнего поколения перед потомками. На территории Казахстана существовали великие империи, и мы горды тем, что являемся их наследниками.
Для любого из нас государство является символом независимости. Казахстан получил признание во всем мире. О знаковом событии, значение которого невозможно переоценить, о том, что нужно знать современникам и как мы можем сберечь наследие, мы попросили рассказать декана факультета истории, экономики и права СКГУ имени М.Козыбаева, кандидата исторических наук Зауре КАРТОВУ.
Возникновение национального государства относится к числу величайших событий в истории казахского народа. О важности и необходимости празднования этого события Нурсултан Абишевич Назарбаев заявил в прошлом году. По его словам, государственность казахов ведет свою историю с 1465 года, когда Керей и Жаныбек создали первое ханство. «Возможно, оно не было государством в современном понимании этого термина, в нынешних границах, с такой известностью и авторитетом во всем мире. Но это можно сказать и про все другие государства той эпохи. Важно, что тогда была заложена основа и мы - продолжатели великих дел наших предков», - отметил Президент.
Предстоящее празднование 550-летия образования Казахского ханства побуждает нас к тому, чтобы еще раз задуматься о глубинных истоках зарождения национальной государственности и вообще об истории государственности на территории современного Казахстана.
Стремление казахского народа к суверенному государственному существованию, реализовавшееся в 1991 году, помимо всего, определялось почти 250-летним опытом функционирования независимой государственности средневековых казахов - Казахским ханством, в истории которого есть ряд обсуждаемых проблем. Одна из них - дата его образования.
Вопрос о времени возникновения Казахского ханства долгое время был одной из самых дискуссионных проблем в отечественной исторической науке. В казахстанской научной и научно-популярной литературе имеется ряд работ, подтверждающих, что оно было образовано в 1465 г. Еще в 70-е годы прошлого века учеными Т.Султановым, К.Пищулиной на основе изучения источника XV века «Тарих-и Рашиди» Мирза Хайдара Дулати было доказано, что Казахское ханство создано в 1465-1466 годах.
Первым казахским ханам впервые за многие века удалось создать государственность на местной тюркской основе, поднять ее на качественно новую ступень развития. Основателями его стали Керей и Жанибек. Их заслуга в построении государства весьма важна и непреходяща. Об этом мы должны говорить всегда и всюду, считает Зауре Кенесовна. Поэтому будет справедливым, что их имена и имена других казахских ханов вновь гордо зазвучат по прошествии пяти столетий.
История ханской власти в Казахстане насчитывает почти 400 лет, и в этот период страной правили примерно 40 ханов. Среди них выделяются основатели Казахского государства Керей и Жаныбек, а также Касым, Хак-Назар, Тауекел, Ёсим, Сапкам Жангир, Тауке, Абулхаир, Абылай, Жангир Букеев и последний казахский хан - Кенесары Касымов.
Государственность Казахского ханства была сформирована на основе местного этнического компонента с присущим ему языком, антропологической спецификой, особенной ментальностью, религиозными воззрениями, уникальными обычаями и обрядами, а также хозяйственно-культурным типом, который в доколониальный период истории оставался стабильным и неизменным. Население Казахского ханства за многолетнюю историю практически не проявляло агрессии и не осуществляло экспансии по отношению к соседним народам, особенно близким по языку, религии и культуре. Такой историей народа можно и нужно гордиться. Именно в этом кроются наша сила и мужество, единство и братство, величие и гордость, гуманизм и горячее стремление к свободе и независимости.
Удержать и защитить огромную территорию, вмещающую сейчас практически всю Западную Европу или пять Франций и занимающую по площади девятое место в мире, было возможно только сильным государствам, народу с особым менталитетом, имеющим не только великий дух, но и великолепные и непреходящие воинские качества: мужество и храбрость, отвагу и героизм, честь и достоинство, силу и волю, которые были присущи знаменитым казахским батырам, биям и жырау сыгравшим огромную роль в утверждении государственности ханства.
Оно имеет богатую историю. В период независимого Казахского ханства (1465-1731 гг.) окончательно сформировалась его территория, определились его границы с сопредельными государствами. В течение веков казахская дипломатия многое сделала для укрепления международного статуса государства. Многочисленные источники подтверждают то, что казахские ханы вели активную дипломатическую переписку. Так, в 1549 году на Западе была опубликована книга австрийского дипломата Сигизмунда Герберштейна "Записки о Московии", в которой также упомянуто Казахское ханство. В 1594 г хан Тауекел отправил в Москву к царю Федору Годунову первого казахского посла Кул-Мухаммеда. А год спустя прибыло ответное русское посольство во главе с Вельямином Степановым. Таким образом, казахско-русским дипломатическим отношениям исполнилось уже 420 лет. Как видим, ханство было активным субъектом региональных политических и экономических отношений, а казахи были народом, известным не только в Центральной Азии, но и в Европе.
Последовавшие дальнейшие исторические события в судьбе казахов тесно связаны с историей Российской империи и Советского Союза. На первом этапе (с 1731-1917 гг.) Казахстан пребывал в составе царской России, а на втором (с 1920-1991 гг) наша страна первоначально в качестве Казахской АССР входила в состав РСФСР (1920-1936 гг), а затем в качестве полноправной союзной республики - Казахской ССР – уже непосредственно состав СССР (1937-1991 гг.).
В декабре 1991 года, после развала СССР, Казахстан обрел долгожданную государственную независимость и снова стал равноправным субъектом международных отношений, и теперь мы - народ Казахстана - продолжатели дела наших предков в строительстве и укреплении нашего государства. Если наши великие Керей и Жанибек были родоначальниками Казахского ханства, то мы с гордостью утверждаем, что у колыбели рождения Республики Казахстан стоит наш общепризнанный лидер нации - Нурсултан Абишевич Назарбаев.
Наша молодежь должна знать основные вехи сложной отечественной истории, которую пережил наш народ, а наше государство еще на пути к укреплению государственности страны и восстановлению национальной истории. Как и наши предки, мы должны быть готовы к новым испытаниям, так как мы живем в сложное время глобализации, в период новых вызовов и ответов. Укрепляя государственность Казахстана, народ республики и Н. Назарбаев приняли Стратегию "Казахстан-2050". К середине нынешнего столетия Казахстан должен войти в передовую когорту наиболее развитых государств мира. Осуществляя взвешенную внутреннюю и внешнюю политику, всемерно развивая инновационную и высокотехнологичную экономику, интегрируясь в межгосударственные объединения с соседними странами и соблюдая при этом суверенитет и независимость, страна продолжит уверенное движение вперед, по пути осуществления мечты предков - «Мәңгілік ел».
Сберечь наследие предстоит нам с вами. Не стоит забывать, что важнейший капитал и основная ценность любого общества - человек. Все духовные ценности должны не только накапливаться, но и передаваться новому поколению казахстанцев. Мы не стоим на месте и меняемся вместе с миром. Происходит активизация процесса глобализации. В мировом образовательном процессе существует проблема интернационализации знаний, когда человек может овладевать знаниями в любой стране, в любой точке мира. Ряд ученых, педагогов говорят о создании национальной образовательной системы, при которой человек будет носителем ценностей определенного традиционного общества. Таким образом, интегрирующая роль истории как раз заключается в консолидации духовных ценностей, создании фундамента государства и константы ментальной общности народа.
Я как историк и патриот поддерживаю национальную программу «Культурное наследие», это, по моему мнению, основной документ в сфере развития духовной и образовательной деятельности. Программа предусматривает создание целостной системы изучения огромного наследия народа, в том числе и современной национальной культуры, фольклора, традиций и обычаев, воссоздание историко-культурных и архитектурных памятников, обобщение многовекового опыта национальной литературы и письменности, создание на государственном языке полноценного фонда гуманитарного образования на базе лучших достижений мировой научной мысли, культуры и литературы.
Без истории не может быть народа, государства. В республике многое делается для сохранения истории, действуют различные тематические программы.
Четыре года назад в Астане перед музеем Первого Президента и с его участием был открыт памятник ханам Керею и Жанибеку. В начале года министр культуры и спорта РК Арыстанбек Мухамедиулы выступил с докладом о ходе подготовки к празднованию 550-летия Казахского ханства. В этом году, по его словам, планируется целый ряд мероприятий, проведена обширная подготовительная работа. Они будут осуществляться как на патриотической концептуальной основе, так и на медийной и научной.
Всего в план включено около 100 крупных мероприятий по всей республике. В частности, запланировано создание сериального цикла документальных, художественных и анимационных фильмов, посвященных национальной истории "Мәңгілік ел", научно-популярных, научно-познавательных телепередач и документальных фильмов, проведение международных научно-практических конференций, патриотических акций, интеллектуальных игр и олимпиад, фестивалей, спортивных соревнований, а также выставок по истории Казахского ханства.
Стартовали съемки 20-серийного кинофильма, посвященного историческому событию, идет работа над сценариями для двух исторических спектаклей - "Керей и Жанибек" и «Мәңгілік ел».
Единственное массовое мероприятие планируется как заключительное театрализованное представление, оно состоится в сентябре в междуречье Чу и  Таласа, где, по преданию, и возникло Казахское ханство.
«Сегодня большинство историков разделяют точку зрения, что время образования Казахского ханства следует датировать августом 1465 - августом 1466 года, - высказал свое мнение историк Серик Дюсенов. - Нет причин не доверять этой приблизительной дате автора наиболее ценного труда - «Тарих-и Рашиди». Более того, надо отдать должное Президенту страны, сделавшему акцент, объявив об этой дате, не на спорах историков, а на ценности события для страны. Потому что историю своего народа, государства должен знать каждый казахстанец.
Необходимо, чтобы житель каждого уголка нашей страны и проживающий сегодня далеко за ее пределами ощутил на себе важность события. Для этого необходимо подключить к освещению темы отечественные каналы, СМИ. Нужны очень понятные читателю статьи, не обремененные терминами, телепрограммы, которые расскажут об истории создания Казахского ханства, великих правителях казахской степи. Включить эту тему в учебный процесс, проводить молодежные акции, чтобы подрастающее поколение почувствовало себя частью великого и осознавало свою причастность.
Празднование 550-летия не должно превратиться в разовое мероприятие и идея с национальным планом, озвученным министром культуры и спорта, достойна. Однако необходимо вплести эту дату в череду знаковых событий, сделав ее неотъемлемой частью исторически значимого нашего настоящего. В 2016 году независимости республики исполнится 25 лет, и символично, что в Казахской Орде политоним «казак» со временем трансформировался в казахский этнос, а в Казахстане представители различных этнических групп сливаются в единую гражданскую нацию.
Также в следующем году будет столетие со дня массовой казахской народно-освободительной войны 1916 года. Тогда нежелание воевать за интересы империи привело к восстаниям и к попыткам восстановить на освобожденных территориях государственные традиции. В 2017 году исполнится 180 лет начала освободительной войны последнего казахского хана Кенесары (Кенесары Касымов), который также пытался восстановить независимое государство.
Кроме того, с историей Северного Казахстана неразрывно связано имя выдающегося государственного деятеля - хана Аблая (1711 - 1781 гг.), с мнением которого считалось царское правительство. Так, в 1760 году, при крепости святого Петра был открыт торг, который в дальнейшем способствовал росту численности населения и превращения его в крупнейший торговый город. В этой связи известный североказахстанский краевед Сергей Михайлович Пресняков пишет следующее: "Аблай отстоял идею перед российским правительством об открытии крупного торга русских с казахами в Петропавловске, предопределив его торговое значение. С его ведома и согласия осуществлен и выбор места строительства крепости св. Петра в урочище, принадлежащем ему».
Все эти даты и события демонстрируют историческую преемственность возвращения государственного сознания и станут серьезной опорой современному независимому Казахстану. И это показатель того, что у нас есть своя «Мәңгілік ел» - национальная идея нашего общеказахстанского дома».
«Мы достойны стать уважаемым и сильным государством в мире, - заключает Зауре Кенесовна. - Потому что мы, казахстанцы, глубоко чтим свою историю, бережем мир и согласие в полиэтническом обществе, все вместе работаем во благо построения великого государства, в котором комфортно будет жить всем. Думаю, что Президент и народ обязательно достигнут того, что запланировали, и будут достойными продолжателями дел наших предков».
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