Браво, гиревики!
 
В третьей декаде марта в Архангельске состоялся чемпионат мира по гиревому спорту, проводившийся Международной федерацией гиревого спорта. Трое североказахстанцев, принявших участие в данных соревнованиях, смогли завоевать 32 медали разного достоинства.

Участие в чемпионате мира принял преподаватель экономических дисциплин СКГУ Виктор Сайко, учитель физической культуры казахской классической гимназии Ерик Нурпеисов и воспитанница областной школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Виктория Рогачева.
Спортсмены из Северо-Казахстанской области очень довольны своим выступлением и полученными результатами. Все трое стали двукратными рекордсменами Гинннеса, чемпионами мира, чемпионами и рекордсменами Европы, а также победителями Международного турнира Федора Ушакова по гиревому спорту, завоевав в общей сложности 32 медали, 26 из которых - высшей пробы.
Североказахстанские мужчины выступали на чемпионате мира в возрастной категории 60-64 года, а 17-летняя Вика соревновалась со спортсменками 18-20 лет. Виктория Рогачева всего полтора года занимается данным видом спорта. У нее за плечами - опыт участия в городских и областных соревнованиях, но мировая арена данных соревнований впервые встречала юную спортсменку из Петропавловска. Ее соперницами были более взрослые спортсменки из других стран. Впрочем, все это не помешало одиннадцатикласснице из СКО стать чемпионкой мира по гиревому спорту, установить личный и мировой рекорд - толкнув за 30 минут десятикилограммовую гирю 377 раз.
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