Юлия МАЛЬДИНА

Чем занять молодежь

«Молодежи нужно предлагать  как можно больше видов спортивных и культурных развлечений, тогда у них не будет времени даже задуматься о деструктивных течениях, не то,  что вступать в них». К такому выводу пришли участники заседания совета по связям с религиозными объединениями при акимате Северо-Казахстанской области.

Заседание проходило под председательством заместителя акима области Анархан Дюсеновой. Отметив значимость и актуальность вопроса совместной работы управления и районных отделов по делам религий с учреждениями, курирующими вопросы культуры и спорта, она напомнила о необходимости внесения рекомендаций по работе с религиозными объединениями. В данный момент разрабатывается соответствующий проект постановления.
О работе советов по связям с религиозными объединениями доложили на заседании заместители акимов Тимирязевского и Жамбылского районов Лесбек  Илебаев и Зейнолла Макенов. Они рассказали о мероприятиях по профилактике экстремизма и терроризма, проведенных в райцентрах и сельских округах в прошлом году информационно-пропагандистскими группами при участии сотрудников прокуратуры и Комитета национальной безопасности.
Руководитель управления по делам религий Муратбек Зейнуллин рекомендовал представителям аппаратов акимов районов использовать в работе с целевой группой - молодежью - специально подготовленные Комитетом по делам религий лекции и документальные фильмы.
- Так как в советы входят, помимо религиоведов, представители общественных организаций и различных учреждений, каждый из них должен отрабатывать не более двух тем по своей направленности. Тогда выступления будут эффективны, - подчеркнул М.Зейнуллин. - Нужно больше говорить о том, что Казахстан - светское государство, ислам — мирная религия, об укреплении общечеловеческих ценностей. Это рекомендации Комитета по делам религий.
Руководитель управления физической культуры и спорта Руслан Есеналин осветил тему вовлечения молодежи региона в спорт. По его данным, в прошлом году количество систематически занимающихся спортом североказахстанцев составило 151 700 человек, это более 20% от общего числа жителей области. В рядах спортсменов значится более 12 тысяч человек. В области появляются новые секции, строятся и открываются спортивные объекты.
- Так как у нас суровый климат, то актуальным остается вопрос строительства крытых площадок и ФОКов. На сегодняшний день построен ФОК в с.Жаркен Тимирязевского района, ведется строительство Дворца спорта с ледовой ареной и легкоатлетическим манежем в петропавловском микрорайоне «Жас оркен», двух ФОКов в а.Бесколь и с.Новоникольске  Кызылжарского района. Много желающих заниматься спортом, но не хватает спортивных сооружений. Их количество нужно увеличивать, -подчеркнул Р. Есеналин.
Кстати, в каждом районе области молодыми специалистами, приехавшими работать по программе «С дипломом - в село», ведутся занятия в детско-юношеских клубах физической подготовки. Финансируют эту работу отделы образования. Сейчас такой опыт постепенно перенимают у нашего другие регионы республики.
Не так хорошо обстоят дела с работой учреждений культуры в районах области.   По  словам   руководителя отдела управления культуры, архивов и документации Турсын Молдахметовой, в селах ощущается острая нехватка клубных работников. В СКГУ и колледжах города недавно открылась соответствующая специальность, но не все студенты стремятся отправиться по окончании учебы в сельский клуб.
- Почти нет фантов на обучение по специальности «Культурно-досуговая деятельность», были случаи в нашем вузе, что студенты не могли оплачивать обучение и отчислялись, - рассказала проректор по воспитательной работе, СКГУ Мукарам Тайжанова, - Стоит подумать о том, как заинтересовать молодежь работать в селах, продумать механизм оплаты обучения. Возможно, с участием районных отделов культуры.
Подводя итог заседания, члены совета отметили, что каждое управление должно вносить свой вклад в общее дело по обеспечению интересного и полезного досуга молодежи.
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