Сами себе организаторы

Студенты самого большого в СКГУ факультета естественных  наук и спорта организовали музыкальный конкурс-шоу «Покажи  себя», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Дорогими гостями студенческого праздника стали ветераны.

В финал конкурса вышли девять победителей отборочного тура. А организовали такой большой и красочный праздник своими силами всего два активных студента - Людмила Бурунбаева и Михаил Калашников. Будущие химик и биолог решили внести яркие весенние краски в студенческие будни и порадовать старшее поколение.
«Я считаю, что мероприятие прошло на высшем уровне, - поделилась Людмила. - Нами была проделана огромная подготовительная работа. Говоря об уровне, я сужу по эмоциям ветеранов. Со многими лично общалась после концерта, они были в восторге. Радовались тому, что молодое поколение не забывает о подвигах народа в военное время».
Гран-при шоу завоевала студентка третьего курса специальности «Биология» Диана Нурманова с песней «Птицы белые». Девушка занимается спортом, любит прогулки на свежем воздухе. Жюри, состоявшее из преподавателей факультета, поставило Диане максимальную отметку. Выступление сопровождалось громкими аплодисментами зала.
Помимо главного приза, организаторы выделили еще несколько номинаций. За душу тронули зрителей стихи Марины Першуткиной, победительницы номинации «Полет вдохновения». Песня «Катюша» в исполнении Екатерины Воталюк принесла девушке звание «Голос факультета», а русский народный танец первокурсницы Сандыгуль Смаиловой украсил вечер. Исполнительница победила в номинации «Эмоции танца».
Призы и подарки студенты-организаторы обеспечили сами - привлекли спонсоров. Зрители и члены жюри тоже высоко оценили их работу. «Изюминкой» шоу было то, что перед каждым выступлением ведущие рассказывали об участнике в форме «визитной карточки». На мероприятии выступили приглашенные, гости, среди которых школа танцев «Бруклин» и другие.
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