Выигрывает женская логика

Председатель дебатного клуба «Анарыс» Алимана Жанмуканова признана лучшим спикером дискуссии на тему борьбы с коррупцией.

Всего пять минут на то, чтобы доказать свою позицию. Жаркий спор дебатеров разгорелся среди первокурсников колледжей и СКГУ. Играли в формате британского парламента. Рассуждали о том, можно ли искоренить коррупцию и совершенно ли казахстанское законодательство в этой области.

Умения мыслить логически, быстро анализировать и понятно для всех обосновать свою позицию - главные в любом дебатном турнире. Студентам предложили посостязаться в ораторском искусстве сотрудники департамента Агентства по делам госслужбы и противодействию коррупции совместно с центром молодежных инициатив Северо-Казахстанской области. По информации организаторов, турнир проходил в рамках реализации пошагового плана по формированию «нулевой терпимости».
Поприветствовав участников, руководитель отдела центра молодежных инициатив Куаныш Маметов разъяснил правила игры. Две команды, в каждой - по четыре спикера. Позицию о том, что коррупцию в любых ее проявлениях невозможно искоренить, «законодательный орган» - команда «Анарыс» - отстаивала в первой игре. Оспаривала мнения оппонентов команда «Звезда».
Капитаном команды «Анарыс» (по названию дебатного клуба) была Алимана Жанмуканова. Девушка - будущий учитель иностранного языка. При СКГУ она организовала дебатный клуб, в состав которого входят сейчас около 15-ти человек. Вместе с Алиманой в турнире участвовала и другая представительница клуба Жазира Дюсебаева. Не менее опытный игрок - член дебатного клуба «Номад-СК» Тимур Мартемьянов, который в первой игре отстаивал позицию парламента и составил конкуренцию Алимане, Жазире и их соратникам. Основное количество ораторов дебютировало на турнире.
Молодежь активно обсуждала заявленную тему. Неуверенность в завтрашнем дне, желание быть богаче и известнее других и даже веками сложившиеся традиции дарения назвали дебатеры основными причинами коррупции. По итогам игры ребята пришли к выводу, что искоренить ее полностью невозможно, но в попытке свести к минимуму стоит обратить внимание на положительные примеры Китая, Дании и Сингапура, где уровень коррумпированности общества значительно ниже казахстанского.
Во второй игре те же самые участники объединились в новые команды по тендерному признаку. Мужские дебаты демонстрировал «парламент» - команда «3.2.2», противостояли им девушки - команда «Акцент». Парни в своих выступлениях выразили мнение о том, что казахстанские законы в сфере коррупции требуют пересмотрения. Один из членов команды Евгений Калашников в своей речи упомянул, что современное общество юридически неграмотно и не всегда понимает, что подарок и взятка - разные вещи.
«Если сначала оказана помощь или услуга, а потом человек решил поощрить, поблагодарить, например, врача, то это его личная инициатива. За это нельзя наказывать», - с уверенностью заявили ребята. Но отметили, что смертная казнь за взятку, как в Китае, очень эффективна, по их мнению. Болельщики команд в зале, наблюдавшие за ходом игры, попросили принять во внимание тот факт, что наша страна только развивается, а потому столь жесткие меры на данном этапе ее становления неприемлемы.
Заместитель начальника департамента Агентства РК по делам государственной службы и противодействию коррупции Светлана Зайцева по завершении двух игр обратилась к ребятам с просьбой в следующий раз подкреплять свои выступления конкретными примерами из законов.
- Дебаты у нас прошли сегодня хорошо, была критика, был анализ. Действительно, несмотря на то, что Закон о коррупции у нас в государстве был принят в 1998 году, из года в год преступлений в этой сфере меньше не становится. Молодежь должна учиться по принципу «начни с себя» противостоять коррупции, изучить Антикоррупционную стратегию. Нужно больше говорить о профилактике. Это и есть лучшее средство в борьбе с таким страшным недугом нашей страны, - заключила она.
Кубок победителя достался Алимане Жанмукановой. Третье место жюри отдало команде «Звезда», второе - «3.2.2» и первое - команде «Анарыс».
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