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К народной музыке любовь

Областная ассамблея народа Казахстана не первый раз  стала свидетелем творческих  отчетов народного фольклорно-этнографического ансамбля «Шертер» СКГУ им. М. Козыбаева. И нынешнее свое 16-летие  студенческий коллектив не отделяет от знаковых для республики дат - 20-летия Ассамблеи народа Казахстана и Конституции РК, 70-летня Победы в Великой Отечественной войне и 550-летия Казахского ханства.

«Меняются инструменты, репертуар ансамбля, на смену окончившим учебу студентам приходят новые, неизменно одно - любовь к культуре своего народа», - с гордостью скажут музыканты «Шертера», символично начиная концерт с кюя Курмангазы «Адай». И будут в программе песни Ш. Калдаякова и других казахстанских композиторов, народные песни в исполнении Аяза Хамитова, Медета Ибадуллаева и Галымжана Нурпейсова.
Конечно, нельзя не назвать исполненные ансамблем «Шертер» кюи - этой особой страницы в репертуаре коллектива: «Телқоныр», «Кербез қыз», «Айжан қыз» и др. Тем более что звучат они на освоенных музыкантами казахских фольклорных инструментах. Помимо всеми узнаваемых и любимых домбры и кобыза, это ударные асатаяк, туяк, то-кылдак, дауылпаз, духовые сазсырнай, шанкобыз, кобыз. Жетиген напоминает русские гусли, похожа на арфу адырна.
Вместе с руководителем фольклорно-этнографического ансамбля «Шертер» Женисом Кабдулбариевым и преподавателями кафедры музыкальных дисциплин инструменты, дошедшие до нас из глубины веков, с успехом осваивают студенты, старающиеся не пропустить важной и действительно бесценной для их будущего профессиональной практики. Кстати, на концерте были замечены вполне возможно присматривающиеся к будущим коллегам-музыкантам, выпускающимся из стен СКГУ, артисты фольклорно-этнографического ансамбля «Әлқисса» областной филармонии. Айнаш Баймолдина между тем продемонстрировала соло сазсырная — инструмента, найденного при археологических раскопках Отырара и окраин Туркестана, колыбели героических тюрков. Адырна, жетиген звучали вместе с русским народным инструментом - баяном (Игорь Рыженко). Казахским инструментам, объединяющим людей разных национальностей, доступны мелодии многих стран и народов. Прозвучавшее попурри из мелодий болгарского танца «Четворно Хоро», греческого «Опа» и украинских народных песен яркое тому подтверждение.
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