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Самоуправление - это здорово!
 
Как-то так получилось, что я всю свою студенческую жизнь, кроме основных дел, таких как учеба в вузе, занимаюсь разнообразной общественной работой. Общественные поручения «сваливаются» на меня по двум причинам. Во-первых, я не пытаюсь от них отвертеться, когда приходит кто-нибудь и говорит, что надо что-то организовать, будь то мероприятие или же собрать студентов-активистов, я всегда откликаюсь и выполняю все по мере своих возможностей. А во-вторых, когда планирую какое-нибудь мероприятие, мне кажется, что уж я-то с ним точно справлюсь. И, в общем, справляюсь. Иногда, конечно, не всегда так, как бы хотелось. Особенно это было в начале моего знакомства с терминами «активист» и «общественная жизнь».

На младших курсах обучения я узнала об организациях студенческого самоуправления, которые имеются в университете. Одной из них была первичная профсоюзная организация студентов СКГУ им. М.Козыбаева. Моя жизнь в этой организации всегда была насыщена новыми мероприятиями, эмоциями и событиями. Сфера моей деятельности в профсоюзе была очень обширна: решение проблем в общежитиях, преодоление конфликтных ситуаций между студентами и преподавателями, организация научных, спортивных, досуговых и праздничных мероприятий. В общем, мы занимались тем, что интересует, волнует и радует студентов.
На третьем курсе я стала профоргом своего факультета и начала вместе с другими активистами организовывать больше масштабных мероприятий именно в факультетской жизни. Вместе с другим активистом факультета Михаилом Калашниковым мы два года подряд организовывали музыкальный конкурс-шоу «Покажи себя». Конкурс по мере своего развития проходит все более красочно, интересно и масштабно. Вся организация, а это поиск участников, репетиции с ними, поиск спонсоров и многое другое, полностью лежит на плечах организаторов конкурса, то есть на двух студентах. Как человек, который на личном опыте узнал, что такое самоуправление, я хочу сказать, что если захотеть и взяться за организацию, то не стоит бояться, что что-то не получится или начнутся проблемы с учебой. Если есть желание, то реализация его всегда достижима.
Конечно, студентов-активистов всегда поддерживает руководство университета. Помогает, когда мы обращаемся за помощью, в основном это технические вопросы! Ни разу еще мы не получали отказ. На факультете естественных наук и спорта отличный декан, который поддержит любую инициативу студентов. А ведь порой поддержка, особенно в самом начале дела, очень хорошо стимулирует и позволяет добиваться успехов.
В этом году мы организовали бал-маскарад «Иллюзия», который проводился впервые в истории университета. «Изюминкой» мероприятия было то, что действовал строгий  дресс-код: смокинги/вечерние платья, карнавальная маска. Покружиться в ритме вальса, окунуться в сказку пришли более ста человек: студенты и преподаватели университета, а также гости из колледжей и школ города. В наших планах сделать бал-маскарад «Иллюзия» одной из ярчайших традиций факультета.
Также в задачи самоуправления на факультете входит организация «круглых столов», конференций, недавно мы начали развивать дебатное движение. Одним из плюсов самоуправления на факультете естественных наук и спорта является высокая активность студентов. Многие понимают, что яркая и насыщенная студенческая жизнь - это не просто новые знания и лекции преподавателей, это впечатления, незабываемые моменты и эмоции от успешно проведенного мероприятия. Одна из главных задач студенческого самоуправления - выявление и реализация внутренних возможностей каждого студента. Самоуправление - это помощь студенту найти себя в период становления личности, найти свой путь. Не стоит бояться, нужно пробовать!
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