Марина ГЛАЗОВА
 
Бессрочный договор сотрудничества
 
В Северо-Казахстанском государственном университете  им. М.Козыбаева состоялась  встреча с делегацией Омского  государственного университета  им. Ф.М. Достоевского, возглавляемой ректором ОмГУ Алексеем Якубом. По итогам визита омских гостей подписан договор о сотрудничестве между вузами.

Документ такого уровня подписывали впервые, хотя рабочие связи между университетами имеются уже достаточно давно. Сейчас же настало время их систематизировать.
Главная цель встречи - организация сотрудничества между вузами в сфере образования и науки, обсуждение вопросов академической мобильности обучающихся, реализация программы двойных дипломов и совместных научных исследований. В планах также развитие системы дистанционного образования на основе информационно-телекоммуникационных средств и технологий, повышение квалификации научно-педагогических кадров и многое другое. Для реализации всех этих масштабных задач и подписан договор.
- Омский государственный университет - это один из крупнейших вузов России. Для нас очень важно такое сотрудничество. Оно даст новый толчок для улучшения качества образовательного процесса. С Россией у нас традиционные связи в образовательной и научной сферах, поэтому такое сотрудничество логично, и сегодня мы его закрепили официально, - отметил Ундасын Ашимов, ректор Северо-Казахстанского государственного   университета  им.М.Козыбаева.
Руководители вузов уверены, что это важное событие положительно повлияет на качество образования, которое предоставляется студентам.
- Этот договор является фактически бессрочным, потому что строится он прежде всего на возможности его пролонгации,  а когда у вузов открываются хорошие возможности для сотрудничества, думаю, что эта пролонгация будет осуществляться постоянно, - подчеркнул Алексей Якуб, ректор   Омского   государственного университета им. Ф.М. Достоевского.
Инициатива заключения договора была двусторонняя,    поэтому процесс формализации этих отношений продвигался достаточно быстро и активно. Уже сейчас разработан план мероприятий по реализации сотрудничества СКГУ с ОмГУ.
- В рамках подписанного договора в конце апреля планируется прохождение зарубежных стажировок для наших магистрантов по таким специальностям, как физика, радиотехника, электроника и телекоммуникации, приборостроение. В течение двух недель наши студенты будут обучаться в Омском государственном университете. А со стороны россиян планируется направить на археологическую практику студентов их специальности, - отметила Лаура Каиржанова, проректор по научной работе и внешним связям Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева.
После церемонии подписания договора омским гостям устроили экскурсию по университету. Кроме того, они приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню работников науки, который в Казахстане празднуется 12 апреля. 
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