Наука дружбы

Открытая в прошлом году в  Северо-Казахстанском государственном университете кафедра "Ассамблея народа Казахстана" провела научно-методический семинар, сообщается на  официальном сайте вуза. Обсуждали на мероприятии роль интеллектуального потенциала профессорско-преподавательского состава СКГУ в научно-методическом сопровождении деятельности Северо-Казахстанской ассамблеи народа Казахстана.

На семинаре поднимались вопросы разработки методических материалов по вопросам воспитания у молодежи межконфессиональной толерантности и общественного согласия. Участникам семинара был продемонстрирован видеосюжет о недавно вышедшей в свет книге доктора филологических наук, профессора Зинаиды Табаковой «Этнопоэтика. Диалог культур и языков», рассказывающей о взаимопроникновении языков в многонациональном обществе.
Преподаватели, принявшие активное участие в проведении мероприятия в качестве экспертов в рамках учебной дисциплины «Казахстанская модель этноконфессионального согласия» для студентов третьего курса всех специальностей, награждены благодарственными письмами.
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