Марина ГЛАЗОВА

O яркой личности Сабита Муканова 

В Северо-Казахстанском государственном университете имени М.Козыбаева состоялась международная научно-практическая конференция «Сабит Муканов - яркая личность в мировой литературе и культуре», посвященная 115-летию со дня рождения писателя.

26 апреля исполняется 115 лет со дня рождения Сабита Муканова - писателя, академика, общественного деятеля, нашего земляка. Сабит Муканов - любимец народа, личность, которая приобрела всенародное признание и глубокое уважение. Его биография - это пример постоянного стремления к творческим вершинам.
- Мы с удовлетворением отмечаем, что тема конференции нашла свой отклик в научных материалах. К нам поступило 77 докладов из высших учебных заведений и организаций Казахстана, Турции, Китая, - отметил Ундасын Ашимов, ректор СКГУ им. М.Козыбаева, открывая встречу.
С юбилейной датой и открытием конференции всех присутствующих поздравил Кемел Оспанов, руководитель управления по развитию языков Северо-Казахстанской области. Он вручил ряду преподавателей СКГУ Почетные грамоты от имени главы региона Ерика Султанова.
- Выражаем вам огромную благодарность за добросовестное исполнение своих профессиональных обязанностей. Надеемся, что, используя свои навыки, вы внесете вклад в развитие страны, - отметил Кемел Оспанов.
Участие в конференции принял Адилказы Каирбеков, директор Государственного литературно-мемориального музейного комплекса С.Муканова   и   Г.Мусрепова   города
Алматы, кандидат филологических наук. Своих первых посетителей музей начал принимать в 1978 году.
- В нашем музее более 8 тысяч экспонатов. Половина из них - это книги и рукописи, а остальное - вещи, принадлежавшие писателю. Мемориальная часть музея - это три комнаты, которые выглядят так же, как и при жизни Сабита Муканова, а в литературном отделе - экспонаты, которые обновляются каждые 10 лет. Самый дорогой экспонат нашего музея - это нож Шокана Уалиханова, - рассказывает Адилказы Каирбеков.
В честь знаменательной даты руководитель музея передал в фонд библиотеки университета книги, в которых рассказывается о жизни Сабита Муканова.
На конференции отметили, что насыщенная, динамичная жизнь писателя интересна молодому поколению. Светлана Плясунова, магистрантка первого курса специальности «Иностранный язык: два иностранных языка» СКГУ им.М.Козыбаева, над своим докладом работала около месяца. В нем она рассказала о творчестве писателя и его значении в культурном и историческом развитии Казахстана.
- Роль этого писателя для Казахстана неоценима. Такие его произведения, как «Школа жизни», «Ботагоз», отражают историю становления казахского государства, переоформление Казахстана в передовую индустриально-аграрную республику. Я студентка и вижу, что мои ровесники с интересом читают его произведения, ведь это классика казахской литературы, - отметила Светлана.
Одной лишь темой конференции докладчики не ограничились. Говорили с трибуны и о проблемах изучения казахского языка и литературы в современной образовательной интеграции, о том, насколько важно понимать художественный мир литературного наследия.
В этот же день в СКГУ прошли секционные заседания и экскурсия по университету.
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