Юлия МАЛЬДИНА
 
Молодежь против коррупции

«Тушим коррупцию!» - зрелищная акция НГ под таким названием прошла в Петропавловске. В костре оказались один МИЛЛИОН тенге, десять тысяч американских долларов и бытовая техника - так называемые «откаты», взятки и «благодарности». Только не настоящие. На площадке в старом городском парке горели муляжи как символ того, что честность и неподкупность должны быть основными качествами госслужащих.

Акцию инициировал департамент Агентства по делам госслужбы и противодействию коррупции совместно с центром молодежных инициатив Северо-Казахстанской области. Поучаствовать в ней пригласили более 50 студентов СКГУ. Старт шествию с муляжами и плакатами был дан у памятника В.Шаталову. Отсюда, выкрикивая лозунги «Коррупции - нет!» и «Мы - против коррупции!» молодежь проследовала по улице Конституции Казахстана к месту сжигания «подарков» и материальных вознаграждений.
О важной роли молодежи в борьбе против коррупции в своей речи сказал директор областного центра молодежных инициатив Нурсаят Саркен. Он отметил, что вклад каждого в формирование «нулевой терпимости» важен для государства, и призвал студентов активно подключаться к этому процессу.
Коробки с надписями «откат» и «куплено за взятку» сложили в центре площадки, осыпав муляжами денежных купюр, а затем полили бензином и подожгли. Студенты, которые участвовали в акции, поделились положительными впечатлениями. Говорят, что подобного рода мероприятия настраивают на борьбу с коррупцией и, возможно, заставляют чиновников задуматься о соблюдении Кодекса чести.
Руководитель отдела антикоррупционного просвещения и взаимодействия с общественностью департамента Агентства по делам госслужбы и противодействию коррупции по СКО Нурлан Жахин пояснил, что в этом году предстоит еще не одно совместное мероприятие с участием молодежи. Все они будут направлены на объединение усилий в борьбе с коррупцией.
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