Адия Елькин

В честь победы

На площади СКГУ им. М. Козыбаева состоялся флешмоб в честь победы на выборах Нурсултана Назарбаева. 

29 апреля на площади Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева состоялся флешмоб, посвященный инаугурации Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева. Участие в нём приняли студенты, активная молодежь и этнокультурные центры СКО в составе более 500 человек.
Перед собравшимися выступил Амир Баязитов, председатель общественного объединения «Северо-Казахстанский областной татаро-башкирский общественный центр «Дуслык». В своей речи он поздравил с «блистательной победой» действующего президента Казахстана Нурсултана Назарбаева и еще раз подчеркнул, что все мы сделали правильный выбор.
Участники флешмоба в национальных одеждах образовали круг, от которого отходило пять лучей. Круг и движения символизировали солнце с лучами. После завершения яркого танца молодежь раскрыла Государственный флаг Республики  Казахстан. Наблюдающая часть молодежи громко скандировала речевки: «Нурсултан - Казахстан», «Казахстан алға!».
«Будущее Казахстана за нами, выбор сделан правильный. С Нурсултаном Назарбаевым наша страна добьется еще лучшего успеха», - поделился Рашид Надиров, председатель филиала Республиканского общественного объединения курдов СКО «Ассоциация «Барбанг».
Данное мероприятие направлено на воспитание гражданственное и казахстанского патриотизма среди молодежи области.
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