Марина ГЛАЗОВА 

Солнечный флешмоб
 
На площади Северо-Казахстанского государственного университета вчера было многолюдно. Отпраздновать победу Президента и поделиться радостью собрались студенты, представители этнокультурных центров, активисты и члены молодежных организаций.
Все участники флешмоба выстроились в форме солнца, от которого расходилось пять лучей, символизирующих единство народа Казахстана. В центре символичного круга развернули Государственный флаг, который держали ребята в национальных костюмах разных народов.
- Все мы с удовольствием приняли участие в этом интересном мероприятии. Мы очень рады тому, что наш Президент одержал победу, потому что Нурсултан Назарбаев - гарант нашего стабильного будущего, процветания нашей республики, - отметила Марина Кусаинова, студентка второго курса СКГУ
Перед молодежью выступили представители этнокультурных центров, которые также поддерживают проведение таких мероприятий. Они верят в нашего Президента, готовы работать на благо страны и идти вперед вместе с лидером.
- Молодежь вот так выражает свою радость от победы нашего Президента. Мы все ходили на выборы, отдали свой голос и сделали правильный выбор. В очередной раз мы с вами доказали, что нам не безразлична судьба нашего государства, и эти выборы стали рекордными для Казахстана. Я уверен, что мы все вместе поддержим начинания нашего Президента и Казахстан, несомненно, войдет в число 30 развитых государств мира, - отметил Амир Баязитов, председатель татаро-башкирского центра "Дуслык". Все дружно порадовались началу нового этапа развития нашего многонационального государства. Улыбки на лицах участников говорили о хорошем настроении североказахстанцев, об их единстве и сплоченности.
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