Людмила ГРИВЕННАЯ, заведующая кафедрой Ассамблеи народа Казахстана СКГУ им. М.Козыбаева
 
Единственная в мире

Наша молодежь растет в новой, независимой стране.  Нынешнее поколение не видело межэтнических войн и конфликтов, разрухи 90-х годов. И многие воспринимают стабильность и комфортную жизнь в Казахстане как нечто положенное от рождения. Вместе с тем, молодое поколение должно понимать, что сложившийся благоприятный климат в области межнациональных и межконфессиональных отношений в Казахстане во многом является следствием проводимой государственной политики по укреплению и консолидации казахстанского общества и сознательной поддержке со стороны народа.

В сохранении общественного согласия в казахстанском обществе ключевая роль принадлежит Ассамблее народа Казахстана. В Послании «Нұрлы жол - путь в будущее» Президент страны обращается к народу Казахстана с призывом стать еще более сильными в духовном плане и более толерантными, отмечая 20-летие Ассамблеи.
В связи с необходимостью дальнейшей консолидации, сохранения мира и согласия в казахстанском обществе и формирования гражданской идентичности в ряде вузов Казахстана с июня 2013 года по инициативе заместителя председателя Ассамблеи народа Казахстана Анатолия Башмакова, при поддержке акиматов, ректоратов университетов РК были открыты кафедры Ассамблеи народа Казахстана. Первым вузом, где 28 июня 2013 года была открыта кафедра АНК, стал ЕНУ им. Л. Гумилева. Наша кафедра была открыта 28 апреля 2014 года. Основной целью кафедры является научно-методическое сопровождение учебного и воспитательного процессов университета и осуществление консультативной деятельности для государственных и общественных организаций и учреждений Северо-Казахстанской области по вопросам межнациональных отношений.
На кафедре составлены планы работы по трем направлениям - учебная, научная и воспитательная работа.
По реализации учебной работы кафедры, с 1 сентября 2014 года разработан и апробируется спецкурс «Казахстанская модель этноконфессионального согласия» для студентов 3 курса очной формы обучения всех специальностей.
В плане реализации научной деятельности кафедры АНК ведется работа по подготовке и публикации научных  работ, монографий, статей и др. материалов вуза, организации научно-исследовательской деятельности студентов, разработке и организации научных мероприятий: конференций, «круглых столов», встреч, конкурсов различного уровня (международные, республиканские, региональные, вузовские), осуществлению научного сотрудничества с учеными Казахстана и СНГ.
Мониторинг научных интересов профессорско-преподавательского состава нашего вуза показал, что у нас имеется огромный потенциал для дальнейших научных разработок по вопросам межэтнического согласия. На кафедре АНК создано научно-методическое объединение из числа профессорско-преподавательского состава университета и представителей общественных организаций, в том числе Северо-Казахстанской ассамблеи народа Казахстана, которые имеют наработки по вопросам этноконфессиональности. Научно-методическое объединение состоит из методических площадок, таких как: этнодемография, этнопедагогика, этнолингвистика, этнопоэтика, история и краеведение, религиоведение, право, культурный досуг и др. В дальнейшем планируется деятельность научно-методического объединения перевести в лабораторию «Центра этнокультурных исследований» при СКГУ им. М.Козыбаева, которая будет заниматься фундаментальными и прикладными исследованиями.
На кафедре создано студенческое научное общество «Единство» из числа студентов университета для проведения научно-исследовательской работы по актуальным вопросам деятельности Ассамблеи народа Казахстана. Здесь студенты разрабатывают и публикуют научные статьи, участвуют в написании научно-исследовательских работ.
Кафедра АНК оказывает научно-методическую помощь областной ассамблее народа Казахстана, научно-экспертной группе, этнокультурным центрам, школе-комплексу национального возрождения №17 г. Петропавловска и другим учебным и общественным организациям города и области
Кроме того, на кафедре создается банк данных имеющейся литературы, кино-фото-фоно-документов по вопросам этноконфессиональных отношений, этнодемографического развития Казахстана, этнографии, языковой политики в Республике Казахстан, деятельности Ассамблеи народа Казахстана и др.
Большое внимание кафедрой уделяется повышению уровня религиозной грамотности студентов, профилактике вовлечения молодежи в радикальные секты, развитию творческих способностей в рамках патриотического акта «Мәңгілік Ел».
Впереди нас ждет большая и ответственная работа. Мы должны крепить доверие друг к другу. Это, говоря словами Президента, - ключи к будущему Казахстана.
Мир и согласие в нашей республике - это основа стабильности не только государства, но и каждого из нас, возможность реализовывать свои планы и начинания. И этого за нас никто не сделает. Это - дело каждого гражданина. 
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