Александра Шерстобитова

Танец расскажет о многом

Рисунок танца, ритм, техника - не только составляющие этнического танца, но и рассказ о его народе, культуре и духе, который живет в каждом движении. Узнать об этом, «послушать» их рассказы петропавловцы смогли на познавательном семинаре «Язык танца в культуре народа Казахстана», который прошел 29 апреля в Международный день танца.

На сцене первого корпуса СКГУ им. М.Козыбаева лучшие народные коллективы города исполняют национальные танцы из своего репертуара. Участники детского образцового ансамбля «Дружные ребята» показали русский народный танец, который рассказывает о зимних забавах, катании на тройках и даже игре в снежки. А следом идет татарский народный танец «Молодцы», в котором молодые парни демонстрируют свою удаль и задор.
«Танец- это душа народа, и из него можно много узнать. Если это молдоване, то в танце обязательно будут круговые движения, если грузины - то танец будет темпераментным. Если это танец народности Севера - то рисунок танца будет более  геометрическим и лаконичным. Элементы же казахского танца - плавные и напевные. При этом каждый элемент имеет свое название, специфичное исполнение и несет в себе смысл. А рождаются они от уклада жизни самого народа, его культуры, и даже месторасположения», - рассказывает зрителям художественный руководитель ансамбля «Дружные ребята» Расима Сучкова.
 Так яркие танцевальные номера перемежаются с познавательной для аудитории информацией. В зале - студенты и преподаватели вуза, а также воспитанники и педагоги танцевальных коллективов города, - все те, кому небезразлична культура танца.
Дальше на сцене появляются юные воспитанники хореографического коллектива «Карлыгаш». Зрителям они показали русский, тирольский и корейский танцы.
«Это новая форма мероприятий, посвященная народным танцам, - очень интересная и познавательная. Чем больше мы будем показывать, чему учим ребят на занятиях, тем больше молодежи будет приходить в коллективы. Мы, например, делаем упор именно на танцы тех народностей, которые живут в нашей области. Сейчас в нашей копилке 16 национальных танцев. И к нам очень часто обращаются с просьбами показать те или иные народные танцы на городских праздниках», - рассказывает художественный руководитель хореографического коллектива «Карлыгаш» Галина Жумалиева.
Очень важно, отмечают хореографы, что занимаясь танцами в народных коллективах, дети не только учатся хорошо двигаться и тренируют свое тело, но и духовно развиваются - узнают о культуре разных народов. Ведь не почувствовав души танца, а значит, и души народа, невозможно и хорошо станцевать.
Интересно, что этот семинар стал завершающим в рамках целой серии, в каждом из которых организаторы знакомили петропавловцев с разными формами народного творчества: устное творчество, спортивные игры, орнамент, танцы.
«На семинаре по устному творчеству, который прошел еще в октябре прошлого года, мы говорили о сказках, загадках, пословицах и поговорках. Все это присуще каждому народу, при этом наполнение и формы во многом разные, но и во многом схожи. Именно через такие примеры нам хотелось показать общность и в то же время уникальность всех этносов, живущих на территории Казахстана», - рассказывает заведующая кафедрой Ассамблеи народа Казахстана, кандидат исторических наук, доцент Людмила Гривенная.
Семинар под названием «Тайна орнамента» прошел в областном музее, где зрителям легче всего было представить многообразие примеров. А в мероприятии, посвященном спортивным играм разных народов, несколько команд университета и областной ассамблеи народа Казахстана соревновались в силе, скорости и сноровке. И на каждой встрече эксперты или преподаватели вуза знакомили гостей и участников с особенностями того или иного вида творчества.
В проведении этой серии семинаров было задействовано несколько сотен человек, зрителями же и слушателями стали тысячи североказахстанцев.
Стоит отметить, что весь цикл познавательных семинаров посвящен юбилею Ассамблеи народа Казахстана. 
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