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Первый день рождения
 
Год назад, 28 апреля 2014 года, на базе Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева была открыта кафедра Ассамблеи народа Казахстаиа. Основная цель и задача уникальной кафедры - дальнейшее укрепление межэтнического согласия в регионе путем взаимодействия как с общественными организациями, так и госорганами и обществом в целом.

С самого начала кафедра Ассамблеи народа Казахстана (АНК), используя в том числе и научный потенциал педагогов вуза, была призвана стать научно-методическим центром по таким дисциплинам, как этнодемография, этнолингвистика, этнополитика, фольклористика, краеведение. Причем не только для самого вуза, но и для государственных, образовательных учреждений, а также для этнокультурных общественных организаций области по вопросам межэтнических отношений.
В структуре вуза кафедра занимает особое место. Подчиняясь только ректору вуза, сотрудники кафедры, которых сейчас по штатному расписанию трое, работают со всеми другими кафедрами и специальностями.
«За этот первый год сделано уже немало. Мы очень плодотворно работаем в плане создания и разработки научно-методических материалов, научных трудов, монографий. Осуществляем научно-методическое сопровождение учебного и воспитательного процессов университета, помогаем в работе этнокультурным объединениям областной ассамблеи народа Казахстана. А кроме того, сотрудники нашей кафедры преподают студентам всех специальностей спецкурс «Казахстанская модель этноконфессионального согласия». Это уникальный учебный курс, который позволяет молодежи в будущем лучше ориентироваться в современном мире, сохранять толерантность, духовное согласие в казахстанском обществе», - рассказывает заведующая кафедрой, кандидат исторических наук, доцент Людмила Гривенная.
Кроме того, студенты под руководством сотрудников кафедры участвуют в республиканских конкурсах студенческих научных работ, международных, республиканских и региональных научно-практических конференциях. А также сами организуют и проводят научные и воспитательные мероприятия.
«К организации таких мероприятий мы всегда стараемся подойти неординарно, избегаем стандартных решений и сценариев. Это позволяет добиться хорошего результата в сближении этнических групп и консолидации общества. Одно из интереснейших проектов, в котором приняли участие наши сотрудники и студенты совместно с Северо-Казахстанской ассамблеей народа Казахстана, - это мегапроект «Дорожная карта мира и согласия». Они выезжали в районы области, чтобы познакомиться с работой этнокультурных объединений и по необходимости оказать им методическую помощь», - добавляет Людмила Гривенная.
Стоит отметить, что сейчас в Казахстане на базе разных вузов открыты и успешно работают уже 10 таких кафедр. Первая из них была открыта в Астане, а вот лучшей по итогам первого года работы признана кафедра СКГУ. Совместные планы и перспективы заведующие кафедрами обсуждают на заседаниях Ассоциации кафедр АНК, которые проходят два раза в год. И как показывает практика, уже сейчас ясно, что востребованность таких кафедр в будущем будет только расти. А значит впереди - еще больше работы на благо вуза, региона и всей страны в целом.
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