Солнечный круг
 
Более 600 человек стали участниками флэшмоба, проведенного в Петропавловске в честь инаугурации Президента Республики Казахстан. Это студенты Северо-Казахстанского государственного университета, представители молодежного крыла областной Ассамблеи народа Казахстана.

Юноши и девушки, взявшись за руки, образовали пять огромных кругов. Те, кто находился во внутреннем круге, были одеты в различные национальные костюмы. Они символизировали солнце, а молодежь в ярких футболках - исходящие от него пять лучей.
По команде хореографа круги пришли в движение. Л спустя несколько минут в самом центре композиции раскрылся государственный флаг Республики Казахстан. Среди тех, кто пришел посмотреть на это красочное действо, - представитель Центра молодежных инициатив Куаныш Маметов.
- Елбасы всегда говорил, что молодежь должна быть в авангарде развития, это будущее страны, - сказал Маметов. - Я счастлив, что Нурсултан Абишевич Назарбаев снова избран президентом нашей страны, и сегодня состоялась его инаугурация. Я голосовал за него, потому что, как и многие другие казахстанцы, уверен в его мудрости. Политика нашего государства ориентирована на молодежь. У нас большое внимание уделяется получению качественного образования, созданию новых рабочих мест, решению жилищных проблем.
- Народ сделал правильный выбор, - отметил руководитель областной ассоциации курдов   Рашид   Надиров.   -  Нурсултану Абишевичу Назарбаеву принадлежит идея создания такого уникального института, как Ассамблея народа Казахстана. В этом году ей исполняется 20 лет. Представители различных этносов живут в мире и согласии, ощущая себя единым народом. За последнее время мы еще больше сплотились. Все познается в сравнении. Сегодня мы видим, что происходит в странах СНГ, к чему приводят действия недальновидных политиков. А наш президент пользуется не только огромной поддержкой, любовью и уважением внутри страны, но и гигантским авторитетом в мире. Вместе с ним мы преодолеем все трудности.
- В своем выступлении на церемонии инаугурации Нурсултан Абишевич Назарбаев
отметил достижения Казахстана с момента обретения независимости, - сказал председатель Центра украинской культуры СКО «Світанок» Александр Плотко. - Он наметил пути для развития государства, сказав о поэтапной реализации пяти реформ. Президент коснулся экономических проблем и политических событий, происходящих в мире.
Ответом на внутренние и глобальные вызовы станут 100 шагов дальнейшего государственного строительства. Мы уверены, что все эти планы будут успешно реализованы, и Казахстан войдет в 30 наиболее развитых стран мира. В нашем государстве проживают более 130 этносов. В их дружбе, единстве, сплоченности - сила нашей страны, которая является очагом мира и стабильности. Президент подчеркнул, что казахстанское общество объединяют ценности гражданского равенства, трудолюбия, честности, толерантности и патриотизма.  
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