Снова в колледже Байкен Ашимов

Одним из университетов Председателя Совета Министров Казахской ССР, Председателя Президиума Верховного Совета КазССР 1970-80 годов Байкена Ашимова стал техникум в селе Покровке, известный теперь как Есильский сельскохозяйственный колледж. В память о видном государственном деятеле на территории колледжа установлена мемориальная доска. Здесь Байкен Ашимов учился в 1935-38 гг., получив среднее специальное образование.

На торжество собрались представители общественности, педагогический коллектив и учащиеся колледжа. Их гостями были родственники Байкена Ашимовича. В церемонии открытия мемориальной доски принял участие аким Северо-Казахстанской области Ерик Султанов.
Человек, в чьей судьбе читается эпоха, - так о Байкене Ашимовиче сказал глава региона. «Он всегда был на передовых рубежах всех испытаний, выпавших на долю его народа, страны. В его биографии отразилась биография всего старшего поколения. Благодаря человеческим качествам, знаниям, мудрости, Байкена Ашимова по праву называли аксакалом великой казахской земли».
О встречах с Байкеном Ашимовым вспомнил Геннадий Зенченко, Герой Труда Казахстана, генеральный директор коммандитного товарищества «Зенченко и К». «Байкен Ашимович приезжал в село Новоникольское, он знал, что мы запускаем пилотный проект, которого еще не было в Казахстане. Он до конца своих дней интересовался жизнью и работой села», - сказал Геннадий Иванович.
Воспоминаниями о Байкене Ашимове также поделились доктор экономических наук, профессор Анатолий Башмаков, секретарь Северо-Казахстанского областного маслихата Каирлы Едресов. Заслуженный работник культуры Республики Казахстан, член Союза писателей Казахстана Муталап Кангожин прочитал свое стихотворение о знаменитом североказахстанце. Председатель совета ветеранов Есильского района Валентина Редкина, выступая, подчеркнула, что Байкен Ашимов - человек, на примере которого можно воспитывать патриотизм молодежи.
Со словами благодарности к присутствующим обратился сын Байкена Ашимова - Ундасын Ашимов, ректор Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева, доктор технических наук, профессор, академик. «Произошло знаменательное для моей семьи событие - открыта мемориальная доска. Я благодарю акима области Ерика Султанова, выступившего инициатором ее открытия, и всех, кто сегодня пришел сюда, за память о моем отце», - сказал он.
Участники торжества посетили музей колледжа, часть экспозиции которого посвящена жизни и деятельности Байкена Ашимова.
Байкен Ашимов - государственный и политический деятель, участник Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда, занимал посты Председателя Совета Министров и Председателя Президиума Верховного Совета Казахской ССР, был депутатом Верховного Совета Казахской ССР и Верховного Совета СССР нескольких созывов. Почетный гражданин Северо-Казахстанской области. В числе его наград орден «Отан», четыре ордена Ленина, два ордена Отечественной войны, орден Красной Звезды.
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