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Где искать корни нашей Победы и как их уберечь?

Мы победили тогда в 1945-м. Победили наперекор всему, несмотря на страшные утраты 41 и 42 годов, несмотря на последующую ложь 90-х и нулевых годов, несмотря на сегодняшнюю враждебность вчерашних союзников, несмотря на расплодившихся в наше время продолжателей дела нацистов и всякого рода предателей. Мы победили, именно мы, и мы пронесём в сердце Знамя Победы и память о тех, кто её добыл в знаменательные торжественно- скорбные, но такие светлые дни мая. И всё-таки не перестаёт удивлять, почему мы победили тогда и устоим ли сегодня и завтра?

В «обычных» жизненных примерах, думается, уже можно найти подсказку к ответу на этот вовсе не риторический вопрос. Вот недавняя страничка истории тех лет, рассказанная знакомым мне молодым человеком о своём деде.
В марте 1944 года Косте Журавлеву исполнилось 17 лет, а приказ о призыве на военную службу его ровесников (представьте, семнадцатилетних!) вышел только 25 октября 1944 года. Правда, вчитавшись в содержание приказа, поймём, что призыву подлежали далеко не все юноши. И это понятно - победный финал Великой Отечественной войны уже вполне просматривался. Но непонятным для многих сегодня покажется то, что, не дожидаясь повестки, наш молодой человек (и это было в порядке вещей) сам отправился навстречу военной судьбе. Больше месяца добирался он до Уфы, где его и задержали за отсутствием нужных документов. Хотели отправить домой в Петропавловск, но Костя резонно возразил: «Скоро меня наверняка призовут на воинскую службу, так стоит ли ездить туда, да обратно?».
Нехитрая логика убедила военных - так он попал в армию, в запасную часть, прошёл курс боевой подготовки. Но Западный фронт к осени 1944 года был далеко, а командование уже присматривалось к восточному театру военных действий. И юноша отправился через всю страну на Дальний Восток. Там он и вступил в бой осенью 1945 года.
Пути Господни неисповедимы! Когда написание статьи близилось к концу, товарищ по работе рассказал, как его отец Усеинов Мейрам в 1941-м тоже семнадцати лет от роду ушёл на войну добровольцем. Дома никого не было. Он выпил на дорогу чаю и написал записку: «Ухожу на фронт» - к чему лишние слёзы. А ведь он был единственным сыном в семье, уцелевшим после голода 30-х годов. Так казахстанцы вступали в бой за Родину. Поистине Великая Отечественная война хранит тысячи подобных историй.
К чему это предисловие? А вот к чему. Отличительным качеством большинства солдат и офицеров той войны было сознательно ответственное отношение к участию в ней. Не как к печальной и страшной неизбежности (были и такие, но их незаметно мало), а как к долгу души. Почему же? Ответив на этот вопрос, мы поймем, почему вчерашние мальчики шли на войну, а не прятались за родителями и обстоятельствами. Почему героизм солдат и офицеров на фронте был массовым, как и героизм труда в тылу. Так мы найдём корни Победы.
Определяющим отличием людей тех лет видится живая совесть. Враг обрушил на Советский Союз невиданной силы удар. В первые год-два он был сильнее, лучше вооружен, лучше организован и обучен. Оттого мы и отступали, оттого и потери. Но с самых первых дней войны немецко-фашистские войска были поражены невиданно упорным сопротивлением русских (так именовали они советские многонациональные войска). Будущая Победа 1945-го зародилась в тяжкие дни лета 1941 года. Её вехи зримы - это стойкость Брестской крепости, оборона Смоленска, удар под Ельней. Так вот, утверждаю, солдаты двух армий отличались, прежде всего, отношением к совести.
Пришедшие завоевать нашу землю фашисты имели «оружия как грязи». А совесть им была не нужна вовсе. Многие годы души молодых германцев старательно «очищали» оттого, что называется человечностью. Уходящих на войну напутствовали: «Солдаты, я освобождаю вас от древней химеры, именуемой совестью». И не важно, что историки не вполне единодушны, кто автор этих слов - Гитлер или Геббельс. Существа без совести породили целый океан зла, выполняя сатанинский наказ: «Убивайте, убивайте, убивайте...» (Геринг). Но пустота душ убийц привела к краху саму армию зла. Что же это такое совесть? Почему живая совесть нашего народа помогла нам выстоять?
Совесть высочайшая мера души, которая позволяет понять многое. И главное - подвиги наших солдат и сама Победа совершились по совести.
В душе советского человека 40-х годов 20-го века ощущение Божией правды и совесть были живы. Не иссякла Вера в народе. И, как ни странно, нравственные догматы советского социализма, заимствованные у христианства, совесть народа не разрушили, а возможно, даже укрепили перед годами страшных испытаний. Эти идеи и принципы пробудили к новой жизни все народы необъятной страны, выдвинув из глубин великих людей: воинов, учёных, талантливых рабочих, поэтов, деятелей искусства. Совесть в годы войны ожила по-новому и в душах вождей страны, вразумив их остановить безудержное гонение религий в СССР. А потом была Победа!
Вот такой контраст с европейским фашизмом. Ещё одна цитата вождя сил зла характеризует «духовный багаж» солдат вермахта: «Я отвергаю христианство, потому что оно - порождение иудейства, потому что оно интернационалистично и потому что оно проповедует мир на земле». Пожалуй, довольно о днях былых.
А что же ныне? Друг мой, не подведи! Чтобы быть достойным Великой Победы, маловато (но необходимо) несколько дней походить с георгиевской ленточкой, маловато (но необходимо) будет поучаствовать в марше «Бессмертного Полка» и в других торжествах 9 мая. Всего важнее никогда не забывать о своей совести. Пусть она почаще напоминает нам о том, что родились мы не для забав и удовольствий, что в мире так много ещё несправедливости и зла, что льются слёзы и кровь ни в чём не повинных женщин и стариков, что ГИБНУТ ДЕТИ!!
Нужно не закрывать глаза на то, что всё это творят, вольготно чувствуя себя, самые настоящие и гнусные фашисты, только именуются они пока что то бандеровцами, то «правым сектором». Что нашу молодежь и, увы, совсем не молодежь, развращают купленные нашими врагами люди начисто без совести (им не стыдно, их можно легко увидеть в разных «ток-шоу»). Определяя себя как «либералы», они с балетной легкостью оправдывают злодейства фашистов (и старых, и нынешних) некими общими веяниями времени, бредом о равнозначности добра и зла, при этом охаивая ложью нашу Победу. И если не вещают прямо словами Геринга, то призывают всё-таки убить - то есть забыть наше прошлое. Отречься от святых традиций нашей духовности и Веры. А заняться «деланием бабок», а дальше... «всё позволено». Фактически они призывают современников к убийству совести, а значит, и к убийству души, имея дальнюю цель - деградацию наших народов и освобождение «жизненного пространства» для своих западных хозяев.
Но мы-то, наученные горьким опытом войны, не должны благодушествовать в такой ситуации. Да нам за врагов положено молиться, но ведь и они должны знать хотя бы то, что мы не слепы и не безвольны и не бессильны, и воспринимаем их именно как врагов, и «держим порох сухим». Только так мы не предадим нашей Победы, а будем бодро стоять на страже её святых завоеваний!
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