Анатолий Корабельников, заместитель председателя Северо-Казахстанского областного совета ветеранов
 
Воин. Учитель. Ученый

В областной научной библиотеке имени Сабита Муканова накануне празднования 70-летия Победы состоялась презентация книги «Василий Сергеевич Черников. Воин. Учитель. Учёный», составителем которой является его дочь, кандидат филологических наук Н.В. Вьялицина.
Книга, выпущенная издательством «Северный Казахстан», состоит из воспоминаний В.С. Черникова «Изюминки в чёрном хлебе войны. Свидетельства очевидца» и мемуаров, написанных о нём выпускниками школы №7 Петропавловска, где он в разные послевоенные годы директорствовал, и студентами историко-филологического факультета Петропавловского педагогического института, где он более 40 лет преподавал, возглавлял кафедру истории, был деканом историко-филологического факультета, проректором по научной работе.
В действующую армию 19-летний Черников попал после окончания ускоренного курса военно-политического училища, где с 1942 по май 1945 года прошел сбоями в составе легендарной 62-й, а впоследствии 8-й гвардейской армии маршала В.Чуйкова, путь от Сталинграда до Берлина. Заместитель командира роты по политчасти, комсорг полка, помощник начальника политотдела дивизии, корпуса по комсомолу, дважды раненый, он был награждён боевыми орденами Красной Звезды и Красного Знамени, двумя - Отечественной войны, медалями «За отвагу». Гвардии капитан Черников В.С. среди тысяч других лезвием трёхгранного штыка на поверженном Рейхстаге оставил свою роспись как воин-победитель. После Победы ему довелось ещё три года служить в составе войск, дислоцированных в Германии, способствуя её послевоенному устройству.
Вчерашний солдат нашёл себя в самой мирной профессии - учителя. Отличник народного образования СССР, он был отмечен и за добросовестный труд в вузе знаком «За успехи в работе высшей школы СССР», награждён Почётной грамотой Президиума Верховного Совета Казахской ССР
Особый интерес читателя вызывают собственно воспоминания главного героя книги Черникова Василия Сергеевича, с чего она и начинается: «Изюминки в чёрном хлебе войны. Свидетельства очевидца». Ни одна из 47 небольших, но ёмких по содержанию, образности и эмоциональной экспрессии главок, лаконично и афористично точно наименованных, не позволяет равнодушно воспринимать прочитанное. Увлекают непринуждённый стиль изложения, располагающая простота повествования, а главное - «окопная правда» показанная автором-очевидцем событий, искромётные авторские суждения об участниках военных событий, об общественно-политической обстановке того времени в стране.
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