Нэйлюфар Ашимова, старшая дочь Б. Ашимова

Лишь ощутив потери, понимаешь, что есть обретение

В Алматы 5 декабря прошлого года на пересечении улиц Жандосова и Розыбакиева состоялась торжественная церемония открытия мечети, построенной по инициативе Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева и названной именем выдающегося государственного и общественного деятеля Байкена Ашимова. Для нас, членов семьи, родных и близких, многочисленных друзей и соратников Б. Ашимова, это событие стало полной неожиданностью. Лишь спустя какое-то время мы смогли постичь всю глубину и важность произошедшего.

Прочитав на ступеньках новой мечети первую молитву, Верховный муфтий, председатель Духовного управления мусульман Казахстана Ержан кажы Малгажыулы подчеркнул, что она станет не только местом, где верующие смогут совершить салят (намаз), но и нравственно-духовным центром, поможет молодежи мысленно прикоснуться к исламским святыням, к истокам нации, о чем напоминает нам Глава государства.
После открытия мечети «Бәйкен» возникло желание больше узнать об исламе, об истории его распространения на территории Казахстана. Я много думала, размышляла, изучала труды ученых - арабистов и исламоведов. Как известно, в советское время мечети разрушались или передавались под культурно-просветительские учреждения. Во время Великой Отечественной войны было разрешено открыть мечеть в Алматы. В 1943 году восстановлено Духовное управление мусульман Средней Азии и Казахстана, находившееся в Ташкенте. Лишь в 1990 году с обретением нашей республикой независимости мусульмане Казахстана образовали самостоятельное Духовное управление (ДУМК). В 1999-м состоялось открытие Центральной мечети в Алматы, которая на тот момент являлась крупнейшей в СНГ...
Верно сказано: к истокам основ жизни в ее высшем и вечном понимании рано или поздно приходит каждый человек, мы приходим. Лишь ощутив потери, понимаешь, что есть обретение.  Надо было видеть, например, как радовались люди, когда после реставрации открывалась мечеть в селе Чаян Южно-Казахстанской области, построенная по проекту бухарских архитекторов Касым-ишаном еще в 1840 году. Мечеть действовала до 1928 года. Сегодня восстановленный архитектурный шедевр включен в туристический маршрут, как и другие мусульманские святыни в Байдибекском районе области - мавзолеи Домалак-ана и Байдибек-би, их ежегодно посещают тысячи паломников. Была свидетелем, когда и при открытии мечети «Бәйкен» многие не скрывали слез. Великолепное здание, рассчитанное на три тысячи мест, - сдержанное благородство архитектурных линий, золоченые купола минаретов, арабская вязь, богатство внутреннего убранства... Все мы стали в этот день богаче духовно.
В своем интервью агентству «Хабар» у подножия Улытау, считающимся местом средоточия святынь, Президент Нурсултан Назарбаев совершенно определенно высказался о роли религии в обществе: «В сущности казахи никогда не теряли своей веры. Они вернулись к религии, словно не было никакого перерыва. Просто без былой боязни стали следовать заповедям, поклоняться Всевышнему и строить мечети».
Мечеть «Бәйкен» не первая в стране, которая построена по инициативе Лидера нации. Известно, что в селе Чемолган под Алматы на средства Главы государства возведена величественная мечеть на полторы тысячи посетителей. 22 марта 2005 года в столице республики открыта мечеть «Нур-Астана», которая воздвигнута на средства государства Катар в знак глубокого уважения к нашему Президенту. На мечети, которой сегодня гордится Петропавловск, есть надпись: «Эта мечеть построена на средства Президента Республики Казахстан Нурсултана Абишевича Назарбаева и наследного принца Саудовской Аравии Султана бен Абдел Азиза».
Лишь после ознакомления с первоисточниками пришло понимание, что имя отца, Байкена Ашимова, дано мечети не случайно. Нравственные ориентиры, которыми он руководствовался в своей жизни, удивительным образом совпадают с духовными заповедями ислама. Что есть Сунна? С арабского - путь, образец, пример. Сунна зафиксирована в виде хадисов и почитается как следующий после Корана источник сведений о нравственных и моральных предписаниях. Вот лишь некоторые из хадисов пророка Мухаммеда. О религии: «Как-то один из людей спросил Мухаммеда: «Что есть Ислам?» И отвечал ему Пророк: «Это чистота речей и неизменное радушие». «А что есть вера?» - вновь спросил он. «Это терпение и благодельность», - ответил Посланник Аллаха». О добронравии: «Аллах не милостив к тому, кто не добросердечен с людьми». «Тот не с нами, кто не добр с детьми, не почитает стариков наших, не велит творить добро и не запрещает зла». О межнациональных отношениях: «Ваша принадлежность к тому или иному народу не дает вам права ругать или оскорблять других. Все вы дети Адама. Никто не имеет преимущества над остальными, кроме усердия в религии и поклонении Аллаху». О патриотизме: «Любить свою родину - это от истинной веры!»
...Байкен Ашимович жил праведной жизнью. Пройдя нелегкий путь от ученика слесаря станции депо Петропавловск до председателя Правительства республики, он всегда жил, работал, общался с людьми согласно своей совести, кодексу чести, свято служил Отечеству. Еще в детстве, в далеком, затерянном в березовых колках ауле Шабакбай в Северном Казахстане пробудилось, а затем окрепло в нем чувство добропорядочности, кровной близости и духовной сопричастности к родной земле, к людям.
Он был настоящей Личностью, Гражданином в полном смысле этого слова, во всех своих общественных проявлениях государственным Человеком, полностью подчиняющим себя интересам людей, своей страны. Б. Ашимов воевал на фронтах Великой Отечественной войны. Был дважды ранен. Как отмечалось в приказах и наградных листах, хранящихся в Центральном архиве Министерства обороны Российской Федерации, инструктор политотдела  капитан Б. Ашимов проявил себя  как самоотверженный и смелый  боец, который в самые трудные  моменты боевых действий лично  поднимал людей в атаку. В одном л из боев он вынес с поля боя на плащ-палатке тяжело раненого  командира - начальника политотдела дивизии В. Уткина.            
В одном из интервью газетам  «Егемен Қазақстан» и «Казахстанская правда» Б. Ашимов сказал:  «Думаю, на войне я не посрамил  имя казахского солдата, не жалел ни жизни, ни крови. За что получил от имени Сталина два  благодарственных письма, был  награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны I и II степени, медалью «с «За боевые заслуги», польским си орденом «Вертути милитари».  Этой высшей воинской награды  I Польского государства был удостоен за участие в освобождении  ее столицы - города Варшавы».      
«Он служил нашему тогдашнему государству спокойно и  безукоризненно, - написал об  Ашимове в своем очерке «Учитель» Олжас Сулейменов. - Общаясь с такими, как он, не только  в Казахстане, я понял, чем отличается настоящий государственный служащий и государственный деятель от ненастоящих. Прежде всего - индексом обязательности. Сказал слово - держи его. Обещал - выполни... Таким был Байкен Ашимович, один из моих самых требовательных и добрых Учителей». Характеризуя его личные качества, Олжас Сулейменов использовал словосочетание «мудрая неспешность Байкена Ашимовича».
Не раз читала высказывания соратников, друзей Байкена Ашимовича, которые отмечали его блестящий ум, внутреннее благородство, природный интеллект, спокойное чувство собственного достоинства и щепетильной порядочности, такт, деликатность. Покоряли его манера разговаривать, простота в общении, доброжелательное и внимательное отношение к людям. Он умел слушать - достаточно было посмотреть в его глаза: они теплели, тревожились, задумывались, глядели с укоризной. Умел за простым, на первый взгляд, вопросом увидеть проблему, а сложные, порой трудноразрешимые задачи не откладывал на «потом», принимая по ним единственно правильное решение. Умел, если было нужно, сказать «нет», твердо отстаивал интересы республики в Центре.
Искусство премьера Ашимова состояло в том, чтобы при совмещении интересов - республики и Центра - Казахстан выиграл бы максимально. Ведь за каждой цифрой были материальные ресурсы, деньги, а значит, благополучие людей, казахстанцев.
Б. Ашимов первым среди высшего руководства Казахстана выступил с докладом на казахском языке - 8 июня 1981 года на Республиканском совещании работников овцеводства. Он в совершенстве владел родным языком, но кропотливо работал над текстом доклада - с учетом семантических особенностей диалектов различных регионов, внутренней динамики слов, их произношения. Ведь каждое из них, говорил он, ссылаясь на Абая, «самородок», «сары алтын». Трепетно относился к культуре, истории своего народа. За семь лет работы в Караганде узнал все древние достопримечательности Центрального Казахстана, в том числе горы Улытау. Много читал, особенно книги исторического плана, знал обо всех литературных новинках казахстанских писателей и поэтов, со многими из них дружил, всячески поддерживал народное творчество.
Период работы Байкена Ашимовича в качестве председателя Совета министров пришелся на пик деятельности первого секретаря ЦК Динмухамеда Ахмедовича Кунаева. Тогда слово Кунаева имело в стране особый вес, а Премьер пользовался его полной поддержкой. Дружная, слаженная работа этих двух выдающихся руководителей способствовала тому, что те годы прошлого века вошли в историю как период мощного взлета и прогресса экономики, культуры, национального самосознания и авторитета Казахстана. Байкен Ашимов пользовался заслуженным авторитетом во всей огромной стране - СССР и за ее пределами, ему первому среди председателей Совета министров союзных республик присвоено звание Героя Социалистического Труда.
Примечательно, что бразды правления Правительством республики после избрания Ашимова Председателем Президиума Верховного Совета в 1984 году перешли к молодому талантливому и дальновидному руководителю новой формации - Нурсултану Назарбаеву. Значительно позже, на торжествах, посвященных 90-летию моего отца, Президент Нурсултан Назарбаев, поздравив его со славной датой, охарактеризовал ее как яркое событие в жизни Казахстана и отметил, что Байкен Ашимов шел по жизни честным и прямым путем, всегда служил родной стране. Глава государства вспомнил трудности, выпавшие на те нелегкие времена, назвав юбиляра честью эпохи, щедрым сердцем, настоящим патриотом.
Выйдя на пенсию, Байкен Ашимович часто ездил по стране, святым местам, встречался с людьми. Он создавал вокруг себя ауру искренней доброжелательности, радостного духовного общения, какого-то особого магнетизма, глубинной национальной ментальности. Не раз слышала, как восхищались его способностью в своем преклонном возрасте сохранять ясность ума и логичность мышления, быть информированным и заинтересованным во всем, что происходит в нашей республике. При этом он помнил все события, даты и дела своей долгой жизни. Говорил он немного, но каждое его слово было взвешено, осмыслено, полно глубокого содержания.
Он верил в светлое будущее независимого Казахстана, всегда поддерживал Президента во всех его усилиях по укреплению экономики страны, стабильности и межнационального согласия. Так что в конце жизни Байкен Ашимов имел право сказать: «Душа спокойна, сделал все, что мог...»
Более 64 лет рядом с папой, Байкеном Ашимовичем, была его верная супруга и большой друг, наша мама - Бахыт Асетовна. Его Счастье, его Судьба. В одном из своих интервью, будучи в возрасте 92 лет, он так сказал о ней: «С тех пор, как мы поженились, я не устаю повторять «Моя Бахыт - мое счастье!» («бахыт» в переводе с казахского означает «счастье» - Н. А.). Она - главное богатство моей жизни, моя надежная опора и поддержка. Ее присутствие постоянно возвышает и окрыляет меня. Для мужчины нет большего счастья». На окружающих всегда производило особое впечатление его трепетное, нежное отношение к Бахыт Асетовне. До конца своей жизни он оставался ее верным другом, интересным собеседником, любил пошутить, сказать комплимент, вспомнить молодые годы. Мама умела создавать атмосферу добра, искренности и гостеприимства, уюта в доме, каким-то удивительным образом объединяла вокруг нашей семьи многочисленных родственников и друзей.
«Она была счастьем всей семьи, чтила добрые традиции казахского гостеприимства, окружала всех своим вниманием и теплотой, к ней все тянулись - «погреться», - продиктовал журналисту Корганбеку Аманжолу за три недели до собственной кончины свои воспоминания к 95-летию со дня рождения Ашимова друг семьи Махтай Сагдиев. - Блестяще образованная, эрудированная и любознательная, Бахыт Асетовна глубоко, как своих родных, уважала друзей Байкена-ага, делила радости и горести окружающих, была искренней, благородной и уважаемой. То, что их семья стала образцовой, а дом - почитаемым домом казахов, стало возможным благодаря ее добрым делам».
Наш папа жил высоко и красиво. Так и из жизни ушел красиво. Он прожил большую, достойную подражания жизнь. Благодаря своим исключительным природным деловым и человеческим качествам он поднялся на вершину политического Олимпа, сохранив при этом скромность, простоту и доброжелательное отношение к людям. Его жизнь - это пример поразительной целеустремленности, огромной воли, силы и крепости духа. В его поступках, действиях, отношении к жизни, людям всегда была логика, предсказуемость. Он был предан Отечеству, защищал родную землю и трудился во благо ее процветания, всегда был верен своей любимой, другу его жизни, Бахыт Асетовне. Кто-то из великих сказал о женщине: «Сначала она дает нам жизнь, а потом наполняет ее смыслом...» Не стало мамы, и его жизнь потеряла смысл. Устроив ее последний приют, он последовал за ней спустя 19 дней, презрев все земное и материальное... Он ушел из жизни со спокойным, мудрым лицом, выражаясь его словами, со спокойной душой, сделав в этой жизни все, что мог...
...Прочитала однажды, и запомнилось: Всевышний сам назначает нашей судьбе эту роковую смену радости и счастья, горечи и скорби, но и возвышает человека после его ухода в мир иной. Так и случилось с Байкеном Ашимовичем. Принимая, на первый взгляд, неординарное, но мудрое решение о названии мечети именем Байкена Ашимова, Президент
- Лидер нации, обратившись к его личности, к его нравственным ориентирам, отдал тем самым дань уважения не только ему, Ашимову, но и истории народа и пройденному им пути. Земному миру, который отчасти держался и на его плечах...
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