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Урок духовности для всех и каждого

Более 1000 североказахстанцев  стали участниками семинаров, проведенных представителями Духовного управления мусульман Казахстана. Магистры теологии из Астаны и  Алматы в течение недели посещали образовательные учреждения области, мечети, а также места лишения свободы, разъясняя основы традиционного ислама и опасность его радикальных течений.

Одна из таких встреч прошла в минувшую пятницу в СКГУ им. Манаша Козыбаева. Участниками семинара здесь стали около 140 студентов университета, обучающихся по программе «Серпын». Это уроженцы южных регионов Казахстана, которые здесь не только получают разные специальности, но и знакомятся с менталитетом северного региона страны, изучают русский язык, узнают местные традиции и культуру.
В течение часа участники встречи говорили об основных понятиях традиционного ислама, обсуждали, где черпать информацию и как уберечь себя от влияния нетрадиционных течений, которые в последнее время активизировались в мире.
«Мы пытаемся довести до наших слушателей одну простую вещь, что ислам - это религия мира, добра и созидания. А такие понятия, как «экстремизм», «фундаментализм», «радикализм», чужды исламу. Также мы хотим объяснить, что есть традиционный ислам, которого придерживаются мусульмане Казахстана уже на протяжении столетий. И конечно, говорим о том, как можно идентифицировать нетрадиционные течения ислама, которые все чаще встречаются в мире», - рассказывает устаз (учитель) мечети «Хазрет-Султан» Астаны Максатбек Каиргалиев.
Всего же за неделю пребывания в области представители Духовного управления мусульман Казахстана провели более 20 встреч и семинаров и смогли пообщаться с несколькими сотнями человек разных возрастов и национальностей. Они побывали в Тайыншинском, Есильском районах, районе им. Габита Мусрепова. Провели более десятка семинаров в образовательных учреждениях Петропавловска - в школах, колледжах и вузах, а также с верующими в мечетях.
«В каждой аудитории они не только рассказывали об исламе и его понятиях, но и отвечали на многочисленные вопросы слушателей. Очень важно, что информацию слушатели получали из уст опытных и знающих наставников, представляющих официальное духовенство Казахстана. Поэтому можно с уверенностью сказать, что такие встречи актуальны и своевременны, и мы и дальше будем вести в регионе такую пропагандистскую работу с молодежью и населением в целом», - говорит руководитель отдела информационно-пропагандистской работы управления по делам религий Нурислам Габдуллин.
Побывали представители Духовного управления мусульман Казахстана и в четырех учреждениях уголовно-исполнительной системы, расположенных в области. Здесь они проводили как групповые семинары, так и индивидуальные встречи с теми людьми, которые отбывают сроки наказания по статьям, касающимся религиозного экстремизма.
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