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Из династии педагогов

30 января отметит свой 80-летний юбилей замечательный человек и педагог Валентина Сергеевна Беева (Кривега), проработавшая на кафедре математики Петропавловского педагогического института, а затем СКГУ, сорок  пять лет.

Выбор профессии педагога был для Валентины Сергеевны не случайным. Ее отец Сергей Петрович Беев, выходец из крестьянской семьи, долгое время работал на ниве народного просвещения. Он прошел путь от учителя начальных классов до руководителя Северо-Казахстанского областного отдела образования. Он был примером для своих трех дочерей, которые пошли по его стопам. Младшая дочь Галина Сергеевна Беева (Фролова) после окончания естественно-географического факультета Петропавловского педагогического института долгое время работала учителем географии в средней школе №44 и средней школе №43 города Петропавловска. Средняя дочь Зинаида Сергеевна Беева, первоначально закончив учительский, а затем и педагогический институт, работала учителем физики в Мамлютской средней школе, а затем в средней школе №2 города Петропавловска. В дальнейшем она трудилась на различных руководящих должностях в городе и области.
Старшая из сестер Валентина Сергеевна в 1952 году с серебряной медалью окончила среднюю школу №1, после чего поступила на физико-математический факультет Уральского государственного университета в городе Свердловске (ныне Екатеринбург). Уже в студенческие годы, которые она вспоминает с большой теплотой, проявилась ее любовь к выбранной профессии.
После окончания университета в 1957 году Валентину Сергеевну по распределению направили на кафедру математики Петропавловского педагогического института, где она проработала 45 лет. Валентина Сергеевна с любовью вспоминает время своей работы здесь, своих наставников, которые во многом способствовали ее становлению как педагога - ректора института В.А.Цатуряна, преподавателя кафедры математики, декана физико-математического факультета А.Манукьяна и заведующего кафедрой В.Л.Рабиновича. Благодаря этим людям кафедра стала вторым домом как для преподавателей, так и студентов.
Валентина Сергеевна органично вписалась в жизнь кафедры. Тот заряд доброты и порядочности, который был заложен в ней ее родителями и наставниками, позволил педагогу стать для студентов, в первую очередь, хорошим наставником. Ее кредо «Учитель должен видеть в любом ученике прежде всего человека» всегда находило отклик у студентов, они тянулись к ней. Ведь не зря ее называли «мамой», а позже «бабушкой» факультета. За эти 45 лет она участвовала в подготовке огромной армии педагогов-математиков, в любой школе нашей области и за ее пределами можно встретить учеников Валентины Сергеевны.
Среди ее первых студентов можно выделить члена-корреспондента Российской Академии наук Г. И Пашкова, доктора технических наук, ректора Иркутской Академии транспорта А.П.Хоменко. Большая часть преподавателей кафедры «Математика и информатика» - ее бывшие студенты. Несмотря на свой возраст, Валентина Сергеевна продолжает участвовать в жизни кафедры и заряжает своим оптимизмом и жизнелюбием молодых коллег.
За годы работы Валентина Сергеевна проявила себя как активный, творческий общественный деятель. Более 15 лет она была секретарем ученого совета факультета, свыше 10 лет являлась председателем совета ветеранов пединститута и университета, членом президиума городского совета ветеранов, где возглавляла комиссию по делам молодежи. Ее труд оценен по достоинству. Она награждена медалями «За освоение целинных земель», «Ветеран труда» и др. Министерство просвещения Казахской ССР отметило ее вклад в подготовку педагогических кадров двумя Почетными грамотами и знаком «Отличник просвещения Казахской ССР», большой золотой медалью университета. Но лучшей наградой для себя Валентина Сергеевна считает благодарность студентов-выпускников.
Валентина Сергеевна не только отличный педагог, но и любящая мать и бабушка. У нее две дочери и трое внуков.
Старшая дочь Татьяна Анатольевна Гапчич пошла по ее стопам, став представителем третьего поколения педагогов Беевых. После окончания физико-математического факультета Петропавловского пединститута Татьяна Анатольевна работала учителем математики и завучем по воспитательной работе в средней школе №2 города Петропавловска. Затем ее пригласили работать заместителем начальника областного управления образования. В настоящее время Татьяна Анатольевна занимает должность заместителя директора областного департамента по контролю в сфере образования.
От имени всех выпускников, коллег, представителей университета коллектив кафедры «Математика и информатика» поздравляет Валентину Сергеевну с 80-летним юбилеем и желает здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!
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