Елена МЕРТЮКОВА

По новому стандарту

В Северный Казахстан съехались учителя казахского языка со всей страны для участия в двухдневной республиканской научно-практической конференции «Новая модель непрерывного уровневого обучения казахскому языку «Детский сад - школа - колледж - высшее учебное заведение».

В фойе первого корпуса Северо-Казахстанского государственного университета им. М.Козыбаева, гости и участники конференции могли ознакомиться с информацией о достижениях школ нашего региона по изучению государственного языка, представленной на стендах.
Учитель казахского языка и литературы в русских классах Бостандыкской средней школы Акжарского района Дана Жумажанова постоянно участвует в конкурсах, мастер-классах по изучению государственного языка, окончила уровневые курсы в Алматы.
- Все это позволяет преподавать язык, вести уроки так, чтобы заинтересовать детей изучать его, чтобы они свободно им владели, - поделилась Дана Жумажанова.
После того, как руководитель управления  образования   Шолпан Каринова представила участников конференции, в числе которых были представители Министерства образования и науки РК, ОБСЕ, профессора ведущих казахстанских вузов, участников встречи от имени главы региона приветствовала заместитель акима области Анархан Дюсенова.
Анархан Дюсенова отметила, что изучению государственного языка в стране уделяется особое внимание, о чем  в своем Послании народу Казахстана говорит глава государства. Государственный язык сплачивает народ Казахстана, воспитывает молодежь в духе патриотизма, дружбы и единения.
Главный эксперт Министерства образования и науки РК Роза Баттал отметила, что главная цель конференции - донести до учителей новшества в образовании, обменяться опытом и поделиться наработками в деле преподавания и изучения казахского языка.
- Мы разработали новый стандарт непрерывного уровневого обучения казахскому языку «Детский сад - школа - колледж - вуз». Разработаны новые уровневые учебники и введены новые учебные программы для 9-х, 10-х и 11-х классов «Слово о   Независимости»,   -  отметила Р. Баттал.
Сегодня в Северном Казахстане казахский язык преподается во всех школах и детских садах, шесть школ полностью ведут процесс обучения на государственном языке. Вопросу изучения и усовершенствования преподавания языка уделяется особое внимание, решаются проблемные вопросы, которые тормозят этот процесс. В числе таких проблем, по словам директора центра методической работы и информационных технологий в сфере образования управления образования Гульдарай Кайнетовой, частое повторение программы обучения языку на разных уровнях, трудности по внедрению информационных технологий, с учебным материалом.
- Раньше при изучении казахского языка то, что дети изучали в детском саду, повторяли в школе, а то, что проходили в школе, снова изучали в вузе. Теперь преподавание казахского языка упорядочено и определены грамматические, лексические минимумы, темы для изучения и самое главное - уровни владения казахским языком, - рассказала Г. Кайнетова.
 Программа конференции обширная и познавательная. В первый день педагоги приняли участие в пленарных заседаниях, где обсуждали вопросы методологии преподавания казахского языка, говорили о внедрении новых информационных технологий, цифровых образовательных ресурсов.
Во второй день для них запланированы открытые уроки по преподаванию казахского языка и литературы, мастер-классы, организованные в трех школах города. В казахской школе-гимназии им расскажут, насколько успешно внедряется опыт Назарбаев Интеллектуальных школ. В Первом общеобразовательном лицее, который на протяжении нескольких лет показывает отличные результаты по ЕНТ, изучат опыт подготовки олимпийцев. А педагоги и воспитатели средней школы-комплекса №26 расскажут об авторских программах билингвального обучения в детском саду в русской и казахской группах.
По итогам конференции ее участники примут рекомендации по совершенствованию методов изучения казахского языка в казахстанских детских садах, школах, колледжах и вузах.
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