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От теории - к практике

Специальность «Журналистика» в СКГУ им. Манаша Козыбаева была открыта на кафедре русского языка в 1997 году. Ее открытие было вызвано дефицитом дипломированных кадров журналистов в области. Время требовало создания новых средств массовой информации, а следовательно, и новых кадров.

За 18 лет мы прошли путь становления специальности. Дальнейшее совершенствование подготовки журналистов мы связываем с переходом к системе дуального образования. Конечно, осуществление идеи дуального образования по журналистике возможно только в условиях развитой инфраструктуры для ведения учебного процесса, наличия соответствующего преподавательского состава, постоянного взаимодействия с региональными организациями СМИ и всемерной поддержки выпускников специальности.
В СКГУ за эти годы создана материальная база, позволяющая не только проводить занятия в специализированных аудиториях, таких как «Кабинет журналистики», компьютерный класс для проведения лабораторных работ, но и работать в хорошо оснащенной студенческой телестудии «Парасат», где студенты приобретают практические навыки работы в настоящей телевизионной студии. Университет имеет внутреннюю телевизионную кабельную сеть, которая проходит по всем учебным корпусам. Наши студенты-журналисты из павильона студии выходят в эфир с программами, которые готовят самостоятельно. Такая форма работы позволяет будущим журналистам окунуться в работу «живьем» и ощутить на себе всю ответственность за происходящее в эфире. Это ежедневная практика студентов-журналистов, в ходе которой они приобретают навыки работы с камерой, диалога в прямом эфире, поиска интересных и актуальных тем для своих сюжетов. Телевизионная программа студии, рассказывающая о деятельности СКГУ, еженедельно транслируется по региональному каналу «Казахстан-Петропавл» на всю Северо-Казахстанскую область.
Программы по журналистике требуют постоянного совершенствования. С этой целью кафедра вводит новые элективные курсы, обновляет содержание отдельных дисциплин, благо, что такая возможность сейчас есть у выпускающих кафедр: типовые планы предполагают не только обязательные дисциплины, но и так называемые курсы по выбору. Основным критерием выбора является востребованность новых знаний в будущей профессии выпускников. Выбор дисциплин определяется, с одной стороны, их целесообразностью, а с другой - желанием студентов. Профессия журналиста требует глубокого знания языка и его выразительных средств, так как главным оружием тружеников пера, несмотря на бурное развитие техники, остается слово, не случайно подготовка журналистов начиналась на филологических факультетах. Профессия журналиста требует широкого кругозора, хорошего знания мировой литературы и истории, правовых знаний, психологии общения и еще многого другого. Понятно, что объять необъятное за четыре года обучения невозможно, но возможно сформировать личность, которая будет заниматься самосовершенствованием всю жизнь. Кроме теории, журналистам необходимы практические навыки, и процесс их освоения нельзя отложить на период практики, действуя по принципу: сначала теория - затем практика.
Благодаря местным телеканалам, таким как МТРК, ОТРК, студенческая телестудия «Парасат», телеканал «Первый Северный» г. Петропавловска, редакциям газет «Северный Казахстан», «Добрый вечер», где выпускники проходят не только репортерскую и эфирную практику, но и работают штатными корреспондентами, многие наши выпускники начинают зарабатывать трудовой стаж со студенческой скамьи. Так, Денис Сивков, студент 4-го курса, показав хорошую подготовку на производственной практике, был принят в штат муниципального телерадиоканала (МТРК), редакция телеканала отмечает его умение держаться в прямом эфире, грамотную речь, способность к самостоятельной подготовке репортажа. Сегодня уже 11 студентов-выпускников трудятся в различных организациях СМИ и получили ходатайства от работодателей о направлении их после окончания вуза на работу в эти организации.
Наши работодатели - руководители областных, городских и районных СМИ. Все они в своей профессии - современные, креативные, ищущие; их интерес к постоянному сотрудничеству с СКГУ объясняется тем, что выпускники по окончании вуза в основном начинают карьеру в местных СМИ. Редакции приглашают студентов на свои мероприятия. Так, в марте 2015 года студенты приняли участие в программе, посвященной 55-летию петропавловского телевидения, где встретились с ветеранами областного ТВ и нынешним коллективом филиала АО «ГТРК «Казахстан-Петропавл», услышали рассказы о становлении телеканала и специфике работы телевидения, смогли задать интересующие их вопросы. Откровения ветеранов стали ярким примером необходимости преемственности и постоянного совершенствования мастерства журналистов. Северо-Казахстанский филиал Союза журналистов Казахстана ежегодно приглашает студентов СКГУ на празднование Дня работников связи и информации Казахстана. Будущие журналисты принимают участие в чествовании лучших журналистов года области, в спартакиаде работников СМИ. Студенты имеют возможность в неофициальной обстановке общаться с журналистским корпусом области, решать вопросы прохождения производственной практики и возможности будущего трудоустройства.
После таких встреч у нас возникла идея познакомить студентов с историей становления и развития в области радиотелевизионной журналистики, показать преемственность работы журналистского корпуса области. Для реализации идеи в образовательную программу была включена дисциплина по выбору «История становления и развития ТВ в Северном Казахстане». По предложениям работодателей включена также дисциплина «Мастерство телерадиоведущего», что обусловлено острой необходимостью   формирования   у студентов  компетенций  в  области навыков ведущего разных программ.
Дуальная система профессионального образования получила мировое признание как наиболее эффективная форма подготовки кадров, которая позволяет одновременно с обучением в вузе осваивать избранную профессию непосредственно на производстве. Преимущества дуальной системы обучения заключаются в том, что она устраняет основной недостаток традиционных форм обучения - разрыв между теорией и практикой, обеспечивает высокую мотивацию получения знаний и приобретения навыков в работе, вызывает интерес руководителей соответствующих учреждений в практическом обучении своего будущего работника, ставит перед учебным заведением задачу учитывать требования, предъявляемые работодателями к будущим специалистам.
Дуальную систему обучения можно назвать нововведением. В Казахстане она только получает импульс развития, тем не менее, как сообщила член фракции партии «Нур Отан» в Мажилисе А. Бимендина, внедрение дуальной системы в подготовке кадров уже в текущем году позволит вовлечь более - 10 предприятий в столице. Однако система дуального образования, в первую очередь, связывается с подготовкой специалистов технического профиля. Мы же разрабатываем основы дуального образования при подготовке журналистов и надеемся, что своими советами нам поможет наше журналистское сообщество.
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