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Чтобы помнили…   

31 мая в Казахстане отмечается День памяти жертв политических репрессий.
В жизни любого народа, любого государства много памятных дней - как героических, так и трагических. День памяти жертв политических репрессий в Казахстане, являясь одновременно днем скорби и памяти, объединяет, вбирает в себя как героические страницы нашего народа, так и многочисленные массовые трагедии. Одним из первых законов, принятых в суверенном Казахстане, стал Закон РК от 14 апреля 1993 г. «О реабилитации жертв массовых политических репрессий». А с 1997 года 31 мая в Казахстане ежегодно отмечается День памяти жертв политических репрессий.
Для Казахстана эта дата имеет особый смысл. Так сложилась история, что наша республика стала местом депортации для миллионов советских граждан. В результате жестокой политики по выявлению «врагов народа» страдали не только репрессированные, но и их близкие. По официальным данным, жертвами сталинских репрессий в СССР в общей сложности стали 3,77 млн. человек, из них около 500 тыс. были расстреляны, а остальные осуждены на длительные, до 25 лет, сроки лишения свободы. При этом в Казахстане с 1921 по 1954 годы было репрессировано 103 тысячи человек и расстреляно свыше 25 тысяч. На сегодняшний день в республике реабилитировано порядка 350 тысяч незаконно репрессированных граждан, включая депортированных в Казахстан.
В разные годы в Казахстан было депортировано 800 тысяч немцев, 102 тысячи поляков, 19 тысяч корейских семей, 507 тысяч представителей народов Северного Кавказа, а также крымские татары, турки, греки, калмыки и многие другие. Население Казахстана пополнилось узниками ГУЛАГа, КарЛАГа иАЛЖИРа.
Согласно архивным данным, тысячи уроженцев нашей области стали жертвами политических репрессий: Абаканов Бактыгельдин, Баембетов Байбепиш, Варварин Илья, Галин Павел, Данияров Кабдрахмет, Ержанов Кабикен, Жетписбаев Етекбай, Завго-родний Петр, Ибраев Оспан, Казыбаев Капаш, Лепеков Андрей, Молдажанов Насыр, Нечуйветр Степан, Омаров Аукан, Попов Иван, Рыжих Григорий, Тегенбаев Рыспай, Укенов Мукан, Федорова Анастасия, Хасенов Рамазан, Чикуров Григорий, Шабельников Михаил, Щербаков Иван, Юдаков Яков, Яковенко Петр... Этот список можно продолжать очень долго.
События того времени - самые страшные воспоминания для тех немногих, кто еще жив. И это вечная память, которая будет жить в сердцах следующих поколений.
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