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Память сильнее времени

В Петропавловске состоялась презентация книги «Память сильнее времени». Авторский коллектив возглавила член Союза журналистов Казахстана Луиза Власова. Активное участие в работе над книгой принимали сотрудники областного архива, историко-краеведческого музея и журналисты.

Книга посвящена участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. В неё вошло 5 глав об обороне Ленинграда, битве за Москву, Сталинград. Встречаются статьи о театральных постановках, посвященных войне, фотографии, стихотворения, воспоминания ветеранов, рассказы о глобальных стройках того времени. ТЭЦ-1, 5 эвакуированных машиностроительных заводов. Отдельная статья посвящена созданию радиостанций, которые делали на заводе имени Кирова. Тираж книги составил 1000 экземпляров. В числе первых с изданием ознакомился ветеран войны, почетный гражданин Петропавловска Степан Башкиров.
По словам составителей книги, главная особенность издания в том, что она - о наших земляках, которые участвовали во всех великих битвах  той страшной войны. Североказахстанцы доблестно сражались на фронте и своими ратными подвигами заполнили не одну страницу книги воинской славы.
В Петропавловске сегодня живет 145 участников войны. С каждым годом свидетелей тех тяжелых лет становится все меньше, но память остается с нами. Для потомков её сохранили в этой замечательной книге.
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