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Снова на восток
 
Недавно петропавловский футбольный клуб «Кызылжар СК» гостил в Семее, где с минимальным счетом проиграл местному «Спартаку». В эту субботу петропавловцы опять отправляются в Восточно-Казахстанскую область, чтобы сразиться с еще одним лидером первенства, устькаменогорским «Востоком».

Домашняя победа над «Лашыном» по-прежнему сохраняет шансы нашей команды решить задачу по выходу в Премьер-лигу. «Кызылжар» так и остался на шестой строчке турнирной таблицы Первой лиги, но вплотную подобрался к впереди идущим «Акжайыку», «Булату АМТ» и «Каспию». В ближайшее время североказахстанской дружине по силам подняться на третье место, которое обеспечит прямой выход или выход с помощью переходных матчей в высший дивизион (исполком еще не принял определенный механизм ротации команд). Для этого петропавловскому клубу в скором времени надо обыгрывать своих соперников, включая прямых конкурентов - «Восток» - в гостях и «Акжайык» - дома.
Говоря о шансах в игре с устькаменогорцами, не стоит прогнозировать безоговорочную викторию «Востока», аргументируя это тем, что «Кызылжар» играет на выезде. В этом сезоне у подопечных Павла Евтеева были серые домашние поединки с актауским «Каспием» (1:1) и южноказахстанским «Махтааралом» (1:0). Также у спортсменов с востока в данный момент неважный психологический настрой, который может быть связан с информацией о создании в ВКО единого футбольного клуба «Алтай». При этом плацдармом должен стать соседний «Спартак», а из «Востока» сделают детско-юношескую академию для нового футбольного гранда. Новость не подтвержденная, но в социальных сетях произвела волну возмущений, а потому мотивацию у игроков может ослабить. Возможно, ничья с «Байконыром» - результат плохого настроя восточноказахстанцев. Что касается североказахстанцев, то после победы над «Лашыном» команда находится в приподнятом эмоциональном состоянии. Единственным серьезным препятствием может оказаться повреждение основного защитника Эльхаджи Ндойе. У сенегальца диагностированы проблемы с пахом. Но легионера может подменить Денис Щеткин, неплохо отыгравший последнюю игру. В общем, «Кызылжару СК» вполне по плечу победа над «Востоком».
Гостевая встреча с устькаменогорцами состоится 30 мая в 17.00 на стадионе «Восток». Также в рамках 8-го тура сразятся «Махтаарал» (ЮКО) - «Каспий» (Актау), «Экибастуз» - «Кыран» (Шым-кент), «Булат АМТ» (Темиртау) - «ЦСКА» (Алматы), «Акжайык» (Уральск) - «Байконур» (Кызылорда), «Лашын» (Каратау) - «Спартак» (Семей). Тур пропускает столичный «Байтерек».
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