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Главный  экзамен

Со 2 по 15 июня для выпускников средних школ пройдет Единое национальное тестирование.
Школы Северо-Казахстанской области заканчивают 3733 выпускника. Заявление для участия в ЕНТ подал 2531 выпускник (в том числе 986 - на казахском языке и 1545 - на русском), что составляет 68% (в прошлом году эта цифра составляла 59%).
На территории области имеется 8 пунктов сдачи ЕНТ. Аудиторный фонд составляет 74 аудитории. В целях обеспечения порядка при проведении ЕНТ имеется 84 видеокамеры наблюдения, 13 подавителей сотовой связи.
Претендентов на знак «Алтын белгі» в этом году 112, на аттестат с отличием - 51.
ЕНТ проводится на казахском и русском языках по пяти предметам: казахскому или русскому языку (язык обучения), математике, истории Казахстана, казахскому языку в школах с русским языком обучения и русскому языку в школах с казахским языком обучения и одному из предметов по выбору, в зависимости от выбранной специальности. Для выпускников, поступающих на творческие специальности, требующие специальной или творческой подготовки, предмет по выбору - произвольный.
Как и в прежние годы, количество тестовых заданий по каждому предмету 25. На проведение ЕНТ отводится 3,5 астрономических часа (210 минут). Пересдача ЕНТ не разрешается.
За нарушение правил тестирования выпускники будут удалены из аудитории, а их результаты аннулированы. В случае принятия решения об удалении и аннулировании результатов выпускника он сдает итоговую аттестацию в форме традиционных экзаменов в организации образования, в которой он обучался. При этом он лишается права поступления в вуз в текущем году.
Следует обратить внимание на то, что в этом году в Правила проведения ЕНТ внесены изменения. Так, согласно п.48 правил, в аттестат по общеобразовательным предметам, сданным в рамках ЕНТ, в соответствии с решением государственной комиссии выставляется среднеарифметическая оценка с учетом годовой. В спорном случае округление оценки будет производиться в сторону повышения.
В целях снятия напряженности и стрессов фамилии в списках с полученными баллами, которые вывешиваются в пунктах сдачи теста, будут заменяться цифрами ИИН. Результаты тестирования будут размещены на сайте Национального центра тестирования www.testcenter.kz. Чтобы получить к ним доступ, надо ввести свой ИИН и индивидуальный код тестируемого.
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