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Змеи взмывают в небо

В рамках празднования Дня защиты детей в Петропавловске на стадионе «Карасай» прошел областной конкурс летательных аппаратов. Участие в нем приняли около 50 человек различных возрастов.

«Данный конкурс проводится на протяжении более 10 лет, и с каждым годом участников становится больше», - сказала одна из организаторов, заведующая отделом науки, техники, технологии областного центра творчества детей и юношества Марина Гладкая.
Цель соревнований - это привлечение учащейся молодежи к изучению истории развития летательных аппаратов, изобретательной и конструкторно-технологической деятельности. Конкурсанты представляли три вида изобретений: воздушные змеи (классический плоский змей, коробчатый змей), планеры (не менее двух моделей) и кордовую модель с двигателем внутреннего сгорания.
Работу участников оценивало профессиональное жюри - члены кружка авиа-моделирования г.Петропавловска В.В. Марвин, Л.С. Задорин, ВВ. Воронов. При оценке учитывались внешний вид аппарата, летные качества змея, летные качества планера и технология их изготовления.
После вводного инструктажа участники начали готовиться к состязанию. Первым выступил учащийся средней школы-интерната №1 Александр Амелин. Юноша поделился своими впечатлениями : «Сегодня аппарат у меня, конечно, падал. Скорее всего, из-за поломки рейки. Теперь у меня есть стимул подготовиться к следующим соревнованиям».
Участие в конкурсе приняли не только жители города Петропавловска, некоторые специально приехали из ближайших сел, чтобы испытать удачу. Один из них - воспитанник общеобразовательной школы-гимназии №1 г. Булаева Денис Санников. «Я участвую в первый раз и очень доволен результатом, - сказал авиамоделист. - Я сам сделал своего змея. Он относится к классу коробчатых моделей. Чтобы его сделать, у меня ушло три дня. Я тщательно работал над ним. Мой змей полетел очень высоко».
Лучшим в номинации «Радиоуправляемые аппараты» признан Илья Усатенко, второе место в этой же номинации занял Амир Мударисов и третье - Даниил Чистяков. В номинации «Кордовая модель» лучшим оказался Глеб Матвеев, вторым стал Александр Байгазиев и третьим – Ильяс Лихяров. В номинации «Классический плоский змей» первое место занял Ернар Саргизов, второе место - Айгерим Исимбаева, третье место - Улан Булатов. Все участники остались довольны своими результатами, а те, кто не смог занять призовое место, обещали быть лучшими в следующем году. 
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