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Спорный момент

Центр  молодежных инициатив Северо-Казахстанской области совместно с молодежным движением  «За будущее Казахстана» и центром формирования ЗОЖ провел в библиотеке им. Г.Мусрепова дебатный турнир среди школьников и студентов, посвященный Всемирному дню борьбы с табакокурением.

Цель мероприятия - пропаганда здорового образа жизни, выработка новых механизмов по формированию здорового образа жизни среди молодежи, формирование и развитие у молодежи спонтанного и креативного мышления, способности грамотно выражать свое мнение, отстаивать свою гражданскую позицию.
В турнире приняли участие команды «Nomad СК»,   «Патриот» из Тайыншинского района, «Аргументы и факты», «Болашак», «Магжан жастары», «Профсоюз». Дебатерам было предложено поразмышлять на такие темы, как эффективный механизм по формированию гражданственности и патриотизма в РК; комплекс мер по наказанию за табакокурение в общественных местах на законодательном уровне; необходимость выработки механизмов по формированию ЗОЖ среди молодежи.
Дебаты длились в течение двух часов. По итогам турнира первое место заняла команда «Nomad СК»,   второе - «Аргументы и факты», третье - команда «Патриот». Победители и призеры награждены дипломами и ценными призами.
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