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Шагни в будущее!

В сентябре 2013 года по  всей республике стартовал партийный проект «Сәтті қадам - «Путевка в жизнь». Подробнее о  его реализации в нашем регионе  рассказал исполнительный секретарь Северо-Казахстанского областного филиала МК «Жас Отан» Азамат Шаймерденов.

- Один из приоритетов работы партии «Нур Отан» - социальная политика. Партия работает в направлении активного привлечения молодежи к реализации инициативы Елбасы по форсированному индустриально-инновационному развитию, а также содействия в трудоустройстве молодежи страны.
В процессе реализации проекта важно выявить и поддержать самых активных и отличившихся участников, которые в будущем смогут пополнить кадровый резерв партии и ее молодежного крыла.
- Для участников, прошедших собеседование в рамках проекта, проводятся семинары и тренинги, способствующие их личностному росту и профессиональным навыкам. На протяжении всей стажировки с ними ведется работа, способствующая развитию их профессионального потенциала и лидерских качеств, - отметил Азамат Шаймерденов.
В рамках проекта «Сәтті қадам» в нашей области проводятся совместные мероприятия с проектом «STOPҚылмыс», акция «Нет липовым справкам о трудоустройстве!» среди выпускников вузов. На сегодняшний день десятки североказахстанцев приняли в нем участие. Прием документов ведется с первого июня. Проект продлится до декабря 2016 года.
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