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Еще раз о вреде никотина

Каждый год в мире от табака умирает около шести миллионов человек, более 600 тысяч из которых при этом не являются курильщиками, страдая от воздействия вторичного табачного дыма. Если не принимать никаких мер, к 2030 году эта цифра может вырасти до восьми миллионов человек. Общественностъ и Всемирная организация здравоохранения активно борются с этой пагубной привычкой, призывая мировое сообщество отказаться от нее. А в Международный день без табака, который ежегодно отмечается 31 мая, повсеместно проходят тематические мероприятия, основной целью которых является призыв к отказу от никотина. Об этом говорили участники пресс-конференции, организованной Антитабачным центром.

Сегодня в Казахстане каждый пятый человек подвержен пагубной привычке - курению. Такие данные привел врач-нарколог областного наркологического центра Егор Батырев.
Национальный центр здорового образа жизни провел анкетирование, в котором участвовало более 4400 человек из разных регионов страны. По его итогам уровень зависимости от курения в городе превышает сельский уровень на 7,4%. Пассивными курильщиками являются 19% человек, находящихся в общественных местах и 33% - на рабочих местах. Преимущественный возраст потребителей табака - от 25 лет до 44-х. В Северном Казахстане курит каждая пятая женщина, среди мужчин не курит каждый пятый. 1,5 тыс. человек в нашей области умирают ежегодно от патологий, так или иначе связанных с курением.
Заведующая Антитабачным центром Наталья Канюк рассказала о деятельности центра, какая помощь предоставляется желающим избавиться от зависимости. В центре проводятся различные тренинги, консультации, акции и т. д. Наталья Канюк отметила, что в Антитабачном центре с понедельника по пятницу оказывается анонимная и бесплатная помощь тем, кто желается избавиться от этой пагубной привычки.

// Северный Казахстан. - 2015. - 4 июня
