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В единстве - сила

Заместитель Премьер-министра Республики Казахстан Бердыбек Сапарбаев и аким области Ерик Султанов приняли участие в международной  научно-практической конференции, посвященной 550-летию Казахского ханства.

На мероприятие были приглашены казахстанские и российские ученые, кандидаты наук, заслуженные деятели Казахстана и России. В своих докладах они рассказали о предпосылках создания Казахского ханства, о кочевниках Южного Урала и Северного Казахстана, об основателях ханства – султанах Жанибеке и Керее.
В своем приветственном слове вице-премьер Бердыбек Сапарбаев отметил, что в этом году в Казахстане отмечают много знаменательных дат, связанных с национальной историей и достижениями современного государства. Это 550-летие Казахского ханства, 70-летие Великой Победы, Год Ассамблеи народа Казахстана и 20-летие Конституции Республики Казахстан. Все эти события имеют общеисторические корни и важное значение для патриотического воспитания молодежи, укрепления государственности, а также обеспечения единства и согласия в республике.
-  Казахское ханство образовалось не вчера и не позавчера, оно имеет свою длительную, тяжелую историю, об этом пишут свои книги, брошюры наши ученые, писатели, доктора наук. Пишут для казахстанского народа и всего мира. Рассказывают, что мы имеем многолетнюю историю и мы одна страна, которая живет под единым шаныраком. Самое главное, мы должны беречь наше единство, как говорит наш Президент. Если бы тогда, 550 лет назад, не были мы все вместе, не было бы дружбы, взаимопонимания, согласия сейчас, - отметил Бердыбек Сапарбаев.
Также он отметил, что празднование юбилея Казахского ханства должно пройти во всех регионах Казахстана, что этот праздник должны отмечать все казахстанцы, которые проживают на территории нашей страны, потому что у нашего народа единые цели и задачи.
- Конечно, мероприятий сейчас проводится очень много. Буквально недавно   состоялась   научно-практическая конференция в Туркестане, и сегодня мы проводим конференцию в Петропавловске. И это не случайно, ведь Петропавловск тоже имеет свою историю, - пояснил вице-премьер.
В свою очередь глава региона Ерик Султанов поблагодарил Бердыбека Сапарбаева и ученых Казахстана и России за участие в работе конференции и отметил, что 550-летие Казахского ханства - важнейшее историческое событие для всех казахстанцев.
- Эта дата - не только наше прошлое, эта дата - фундамент нашего настоящего, воплощение исторической и культурной идентичности нашего народа. Тысячелетиями богатая казахстанская земля была местом, где пересекались разные культуры и цивилизации. Здесь освоены огромные пространства евразийской степи, создана самобытная материальная и духовная культура. Понимание и глубокое осознание значимости важнейших исторических событий и процессов нашей страны - это основа нашего успешного будущего, прочная гарантия реализации национальной идеи Президента «Мәңгілік Ел» отметил глава региона.
В завершение разговора были подведены итоги встречи и принято решение о реализации идей и предложений, прозвучавших в ходе конференции. Они послужат повышению качества исторического образования, воспитанию граждан, преданных интересам государства.
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