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Каждый пятый - курильщик

Каждого пятого казахстанца можно считать курильщиком. Как показывает статистика, в городе 25,6% курящих жителей, в сельской местности - 18,2%. Пассивное курение в общественных местах составляет 19%. Преимущественный,  возраст потребления табачной продукции - от 25 - 44 лет.

Эти цифры были приведены на пресс-конференции в областном наркологическом центре, посвященной Международному дню борьбы с курением, который отмечался 31 мая. Врач-нарколог областного наркологического центра Егор Батырев рассказал о негативных последствиях курения, а психолог Татьяна Тушинская - о причинах возникновения зависимости.
- Нынешние показатели по сравнению с прошлым годом возросли. Можно с уверенностью сказать, что каждая пятая девушка или женщина - курящая, а каждый пятый мужчина - не курящий. Мы должны бороться с этой проблемой! Для этого мы проводим семинары, тренинги в детских садах, школах и университетах, - сказала заведующая антитабачным центром Наталья Канюк. Никотиновая зависимость - одна из самых распространенных зависимостей в мире. Миллионы людей пытаются бросить курить каждый день. В антитабачном центре оказывают психологическую и медицинскую помощь всем тем, кто твердо решил навсегда расстаться с этой вредной привычкой.
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