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Одно небо - один мир

В День защиты детей на стадионе «Карасай» прошел областной конкурс летательных аппаратов «Одно небо - один мир».
Цель конкурса, проводимого, кстати, уже более 10 лет, - привлечение учащейся молодежи к изучению истории развития летательных аппаратов, изобретательской и конструкторско-технологической деятельности. Участие в конкурсе приняли учащиеся учебных заведений Северо-Казахстанской области и Петропавловска.
Строгое, но справедливое жюри оценивало не только летные качества представленных аппаратов, но и их внешний вид, и технологию изготовления.
- Соревнование проходит по таким направлениям, как классический плоский и коробчатый змеи, планеры, кордовые модели и запуск ракет. Оценивается по 10-балльной системе. Соревнования проходят уже более 10 лет. Количество участников с каждым годом увеличивается, что не может не радовать, - говорит заведующая отделом науки, техники, технологии областного центра творчества детей и юношества Марина Гладкая. Своими впечатлениями поделилась ученица 7 класса Казахской школы-гимназии Айгерим Исимбаева:
- Я с детства люблю небо и самолеты. У меня даже была мечта - научиться летать, но это было в детстве. Со временем я поняла, что эта мечта фантастическая и нереалистичная. Но сегодня она понемногу начала сбываться. Невольно начинаешь задумываться о том, что может быть, и я когда-нибудь полечу. К участию в этом конкурсе меня подтолкнул учитель труда Амангельды Каирович. Мы долго занимались изготовлением летательных аппаратов и усердно готовились к сегодняшнему соревнованию.
Многие участники специально приехали в Петропавловск для того, чтобы поучаствовать в конкурсе. Один из них - воспитанник общеобразовательной школы-гимназии №1 г. Булаева Денис Санников:
- Я участвую в первый раз и очень доволен результатом. Я сам сделал своего змея, который относится к классу коробчатых. На его изготовление у меня ушло три дня, и эти труды были ненапрасными: мой змей взлетел очень высоко, и я надеюсь на победу.
Победители соревнования были награждены дипломами и памятными призами.
Среди авторов кордовых моделей победителем стал Глеб Матвеев, второе место занял Александр Байгазиев, третье - Ильяс Лихяров. Победителем среди создателей радиоуправляемых аппаратов был признан Илья Усатенко, второе место занял Амир Мудраисов, третьим стал Даниил Чистяков. Лучшего классического плоского змея изобрел Ернар Саргизов, второе место - у Айгерим Исимбаевой, третье - у Улана Булатова.

// Добрый вечер. - 2015. - 5 июня
