Петропавловский городской суд

С Фемидой по пути

 В Петропавловском городском суде состоялся день открытых дверей, в котором  приняли участие будущие юристы - студенты СКГУ им. М.Козыбаева. Нововведения законодательства, а также особенности профессии судьи стали основными темами для беседы со студентами.

В ходе встречи студенты посетили судебный процесс под председательством судьи М.М. Гусева по уголовному делу в отношении подсудимого А., преданного суду по ст. 259 ч.1-1 УК РК.
Во время судебного процесса студенты ознакомились с процедурой судопроизводства, после которого смогли задать все интересующие вопросы судьям. Больше всего их интересовали особенности профессии судьи.
«Вершить правосудие - высшая честь для гражданина, предел совершенства, к которому должен стремиться юрист», - пояснил судья Михаил Гусев и рассказал о своем первом вынесенном обвинительном приговоре.
Судья Айдархан Жанаков рассказал присутствующим, что со вступлением в силу новых уголовного и уголовно-процессуального законов произошли кардинальные изменения в уголовном праве. Так, согласно ст.55 действующего уголовно-процессуального законодательства действует инновационный институт следственного судьи, который рассматривает вопросы санкционирования определенных следственных действий в ходе досудебного разбирательства, то есть до главного судебного разбирательства по уголовному делу, а именно: санкционирования содержания под стражей; санкционирования домашнего ареста; санкционирования временного отстранения от должности; санкционирования запрета на приближение и др.
В завершение встречи судьи пожелали студентам серьезно относиться к обучению и выбору профессии. Профессия юриста обязывает к высоким нравственным требованиям и соблюдать их нужно с самого начала профессионального пути, отметили представители Фемиды.
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