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Танцевальный марафон

В петропавловской школе танцев «Brooklyn» состоялся мастер-класс от известного российского преподавателя по стилям Dancehall и Twerk-y Полины Неу Ро. Результатом остались довольны и педагог, и ученицы.

На сегодняшний день именно эти два танцевальных направления являются самыми топовыми. Петропавловский мастер-класс состоял из трех этапов: по стилю Twerk, по стилю Dancehall и выпускной. Целью мастер-класса стал призыв молодежи к здоровому образу жизни и к развитию творческого потенциала нашего города. Три часа непрерывных танцев и безудержного веселья с Полиной Неу Ро прошли как одно мгновение. Во время мастер-класса каждая девушка получила бурю незабываемых эмоций. Организаторами данного мероприятия стали Алина Зарипова, Куаныш Маметов и МаксатЖусупов.
- В Петропавловске я впервые, но очень надеюсь, что приеду к вам еще! Все девушки - просто умнички! С ними было приятно и легко работать, - поделилась впечатлениями Полина.
Полина Неу Ро - преподаватель по Dancehall и Twerk (Booty Dance), одна из немногих в России, кто уже успел побывать на Ямайке и сняться в клипах у мировых звезд Dancehall - Konshens и Mr. Vegas. Работала со звездами RDX, Cassidy, Kristina Si (Black Star), Чаян Фамали, Noize MC.
 
// Добрый вечер. - 2015. - 5 июня
