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Первые шаги к реформам

Региональная научно-практическая конференция «Пять институциональных реформ - программа модернизации страны» прошла в СКГУ им. М.Козыбаева. Более 10 докладов и выступлений были посвящены Плану  нации «100 конкретных шагов».

В актовом зале первого корпуса собрались не только студенты и преподаватели университета, но и работающая молодежь, государственные служащие, представители научной общественности. В своем приветственном слове к участникам конференции руководитель управления внутренней политики Жанат Садвокасов отметил, что проведение такой конференции весьма актуально, ведь программа «100 конкретных шагов» - это сто поручений Президента Нурсултана Назарбаева, реализовывать которые нужно уже сейчас.
«План нации «100 конкретных шагав» - это масштабный и глубоко выверенный план модернизации страны. В пяти народных реформах Президент призывает к формированию профессионального аппарата, к верховенству закона, индустриализации, укреплению казахстанской идентичности и политической стабильности, и по каждому из направлений нам даны четкие векторы движения, следовать которым должен каждый казахстанец», -сказал Жанат Садвокасов.
Также приветственные слова участникам конференции сказали проректор по научной работе и внешним связям СКГУ Лаура Каиржанова, заместитель председателя Северо-Казахстанского областного филиала партии «Нур Отан» Арман Бердагулов.
Более точечно по направлениям плана развития нации говорили докладчики конференции. Так, например, директор Центра обслуживания инвесторов Северо-Казахстанской области Арсен Насырханов рассказал об «Инвестиционном потенциале в модернизации страны». По его словам, еще в прошлом году наша область по инвестиционной активности была на 14-м месте среди регионов Казахстана, сейчас - уже на третьем. Но стремиться есть к чему.
«Сегодня очень важно объяснить молодежи, что такое инвестиции, какие у нас сегодня созданы условия для них, каков потенциал нашего региона. Также с участниками конференции мы обсудили, какой инновационный подход мы хотим и что мы видим в будущем. Для студентов актуальной стала информация и о том, какие у нас сегодня работают программы поддержки и грантов для привлечения молодежи к инновационному научному развитию. Ведь основная цель моего выступления - привлечь сегодняшних студентов к этому направлению работы», - рассказал Арсен Насырханов.      
В свою очередь профессор кафедры экономики, бухгалтерского учета и сервиса университета, доктор сельскохозяйственных наук Виктор Сиволап отметил, что План нации - это очередной шаг в последовательной политике государства, которую Президент проводит уже на протяжении более чем 20 лет.
«По объему валового внутреннего продукта Казахстан занимает 41 -е место в мире, опережая не только многие страны мира, но и ближайших соседей. Например, Узбекистан мы опережаем в два-три раза. По основным же показателям Казахстан входит в 50 ведущих стран мира. И теперь План нации «100 конкретных шагов» - это логичное продолжение, к чему стремиться дальше и в каком направлении двигаться. И в этом сущность и ценность этой программы», - уверен Виктор Сиволап.
Конкретным разделам и пунктам программы посвятили свои работы доцент кафедры «Финансы и кредит», кандидат экономических наук Евгений Кендюх и магистрант первого курса специальности «Информационные системы» Иван Бухонин.
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