Адия Елькина 
 
Молодежь против наркотиков

В честь Международного дня борьбы с наркотиками, который отмечается во всем мире 26 июня, Центр молодежных инициатив совместно с профсоюзом студентов СКГУ им. М. Козыбаева провел благотворительный турнир по игровым консолям «Р1ау Station 4».

Какой вид досуга выбрать ученикам школ в летнее время? Футбол взамен употребления наркотиков - хороший вариант летнего времяпрепровождения. 12 июня в игровом зале «Р1ау Station» прошли соревнования по футболу. На поле сражались 25 школьников от 14 до 18 лет. Виртуальный мир футбола с игрушечными героями на экране вызвал у школьников фейерверк положительных эмоций. Ребята прежде всего выходили на поле, чтобы показать сверстникам то направление, куда нужно двигаться. Наркотики, табакокурение и алкоголь можно заменить здоровым образом жизни - спортом.
«Одним из самых надежных средств защиты детей от употребления вредных веществ является забота и внимание со стороны взрослых. Во время мероприятия дети из малообеспеченных и социально-уязвимых семей получали бесплатное питание. Мероприятие проводится с целью приобщения детей к активному отдыху и веселому время препровождению в летний период», - поделилась Светлана Маркина, консультант-аналитик КГУ «Центр молодежных инициатив» СКО.
По данным Республиканского научно-практического центра медико-социальных проблем наркомании МЗ РК, подростковая наркология как отдельное понятие появилась недавно. Это связано с растущим числом наркоманов среди молодежи и подростков, в возрастной группе от 12 до 20 лет. Бурный рост подростковой наркомании отмечен 8 последние два десятилетия. Подростки наиболее подвержены наркомании.
В качестве подарков все присутствующие получили пиццу от суши-лавки «Банзай» и билеты в кинотеатр «Новый свет». Победители были награждены ценными подарками, сладкими сюрпризами и сертификатами. В борьбе за звание лучших спортсменов 3 место занял ученик 43 школы Артем Суматохин, в золотой середине оказался ученик школы №4 Артур Алекперов и самым сильным игроком стал Никита Какора - ученик 43 школы. Но с; мое главное это то, что команды увезли с собой множество позитивных эмоций, улыбку и хорошее настроение, а также договорились обязательно встретиться ещё раз.
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