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На радость детям

В игровом зале «Play Station» прошел благотворительный турнир по игровым консолям «Play Station-4», организованный Центром молодежных инициатив совместно с профсоюзом студентов СКГУ им. М.Козыбаева.
Главной целью мероприятия стало приобщение детей к активному отдыху в летний период. Участвовали в турнире дети из социально уязвимых слоев населения в возрасте от 14 до 18 лет.
Мероприятие было приурочено к Международному дню борьбы с наркотиками, который ежегодно отмечается 26 июня.
- Наш Центр молодежных инициатив при поддержке спонсоров помогает детям из уязвимых слоев общества. Сегодня у нас собрались дети из малообеспеченных семей, дети-сироты, дети с девиантным поведением из четырех школ города. Спонсорами турнира стали кинотеатр "Новый свет", который подарил всем тридцати участникам билеты на фильм «Парк Юрского периода», суши-лавка "Банзай", Rayumbek GROUP CORP, TOO "Вэлта", которые обеспечили участников пиццей, напитками и шлемом виртуальной реальности (бесплатный сеанс для всех детей), а также спа-салон "Номад" и студия модной флористики "La Rose", - рассказывает руководитель сектора по поддержке молодых инициатив Куаныш Маметов.
- Такой благотворительный турнир мы проводим впервые. В нашем городе стали чаще проводиться мероприятия в поддержку детей, что не может не радовать, Мы решили тоже не стоять в стороне. Безусловно, нужно обращать внимание на проблемы детей, чтобы они чувствовали поддержку и знали, что они не одни. Турнир для участников абсолютно бесплатный. И я думаю, что тем самым мы порадуем детей, - выразил свое мнение директор   игрового   зала   «Play   Station» Алексей Антропов.
- Меня пригласили на сегодняшний турнир, чему я очень рад. В этом игровом зале я впервые, и мне очень понравилась атмосфера. Я познакомился с новыми людьми, получил много подарков, поиграл с друзьями и приятно провел время. Хотелось бы, чтобы чаще проводили такие мероприятия, - рассказывает учащийся школы №5 Родион Белов.
По итогам соревнований третье место занял Артем Суматохин из СШ №43, вторым оказался представитель СШ №4 Артур Алекперов, а самым сильным игроком стал ученик СШ №43 Никита Какора. Призеры были награждены ценными подарками и сертификатами от организаторов и спонсоров. Но на этом благотворительные мероприятия не закончатся, организаторы планируют провести такой же турнир 20 августа с привлечением новых участников.
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